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Obsah PHSR je legislatívne vymedzený zákonom č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Posledná novelizácia tohto zákona zaviedla povinnosť 
spracovania PHSR podľa novej „Metodiky na vypracovanie Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja 
obce/obcí/VÚC“. Táto prináša záväznú štruktúru dokumentu v členení na časti: 
Úvod – popisuje obsah dokumentu a prináša stručné zhrnutie prípravy PHSR, východiskových dokumentov 
a inštitucionálneho a časového zabezpečenia jeho spracovania. 
Analytická časť - obsahuje komplexné hodnotenie a analýzu východiskovej situácie obce Mládzovo, odhad jej 
budúceho vývoja, moţné riziká a ohrozenia vo väzbe na existujúce stratégie a koncepcie a vyuţívanie vnútorného 
potenciálu územia, jeho limitov a rozvoja, definovanie podmienok udrţateľného rozvoja obce Mládzovo 
Strategická časť - obsahuje stratégiu rozvoja obce Mládzovo, pri zohľadnení jej vnútorných špecifík a určí hlavné 
smery, priority a ciele rozvoja obce,  rešpektovaním princípov regionálnej politiky s cieľom dosiahnutia vyváţeného 
udrţateľného rozvoja územia  
Programová časť - obsahuje najmä zoznam opatrení a aktivít na zabezpečenie realizácie programu rozvoja  obce 
Mládzovo  
Realizačná časť -  je zameraná na popis postupov inštitucionálneho zabezpečenia formou partnerstva a organizačné 
zabezpečenie realizácie programu rozvoja obce Mládzovo, systém monitorovania a hodnotenia plnenia programu 
rozvoja obce Mládzovo, s ustanovením merateľných ukazovateľov, vecný a časový harmonogram realizácie programu 
rozvoja obce Mládzovo, formou akčného plánu  
Finančná časť - obsahuje finančné zabezpečenie jednotlivých opatrení a aktivít, inštitucionálnej a organizačnej stránky  
realizácie programu rozvoja obce Mládzovo. 
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1 ÚVOD PROGRAMU HOSPODÁRSKEHO A SOCIÁLNEHO ROZVOJA OBCE MLÁDZOVO 
2021- 2027 
 
Dôvody a ciele spracovania dokumentu 
 
Dokument s názvom “PROGRAM HOSPODÁRSKEHO A SOCIÁLNEHO ROZVOJA obce Mládzovo 2021 - 2027“ je 
spracovaný ako strednodobý strategický plánovací dokument pre trvalo udrţateľný rozvoj územia na základe zákazky 
obce Mládzovo.  
PHSR je hlavným rozvojovým dokumentom obce a podnetmi pre jeho tvorbu sú: 
 - vývoj v obci, regióne Banskobystrického kraja, na Slovensku a v Európe, 
 - nová legislatíva v oblasti rozvoja zaväzujúca samosprávy mať aktuálne PHSR, 
 - PHSR ako záväzný podklad pre uchádzanie sa o zdroje EÚ na realizáciu rozvojových projektov obce 
Mládzovo. 
Aktualizácia Národnej stratégie regionálneho rozvoja Slovenskej republiky bola prijatá vládou v máji 2014. Návrh 
zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 539/2008 Z.z. o podpore regionálneho rozvoja bol predmetom rokovania 
Vlády SR 18. júna 2014, následne bol prerokovaný v Národnej rade SR dňa 9.9.2014. Plánovaná účinnosť zákona je od 
1. januára 2015. Vládny návrh zákona o podpore regionálneho rozvoja stanovuje aj novú obsahovú štruktúru PHSR 
pozostávajúcu z analytickej, strategickej, programovej, realizačnej a finančnej časti. Podľa vládneho návrhu zákona o 
podpore regionálneho rozvoja, § 18a (Prechodné ustanovenia k úprave účinnej od 1. januára 2015) „Programy rozvoja 
vyšších územných celkov a programy rozvoja obcí a ich aktualizácie, schválené pred 1. januárom 2015, sú vyššie 
územné celky a obce povinné uviesť do súladu s ustanoveniami zákona účinného od 1. januára 2015 do 31. decembra 
2015.“ 
Účelom Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja (ďalej len PHSR) je vytvorenie rozvojového programu územia, 
ktorý vyjadruje ekonomické a sociálne záujmy jeho obyvateľov a zároveň je v súlade s prijatými nadradenými 
koncepciami vyššej úrovne. Cieľom PHSR je spracovanie takého súhrnu cieľov a opatrení, ktoré napomáhajú 
zabezpečeniu trvalo udrţateľného rozvoja územia a ktoré smerujú k uspokojovaniu  potrieb súčasnej generácie bez 
toho, aby ohrozil moţnosti uspokojovania potrieb budúcich generácií. Potrebu zabezpečenia PHSR ustanovuje zákon č. 
539/2008 Z.z o podpore regionálneho rozvoja, v znení zákona 309/2014 Z.z., ktorý definuje Program hospodárskeho 
a sociálneho rozvoja obce ako strednodobý programový dokument, obsahujúci analýzu hospodárskeho a sociálneho 
rozvoja obce, hlavné smery jej vývoja, ustanovenie cieľov, prvoradých potrieb a úloh vo všetkých oblastiach ţivota obce. 
Súčasťou programu je aj návrh jeho administratívneho a finančného zabezpečenia. Zákon stanovuje aj úlohy, týkajúce 
sa vypracovávania, schvaľovania, zabezpečenia plnenia a pravidelného vyhodnocovania predmetného programového 
dokumentu. Pri spracovaní programu boli rešpektované zásady regionálnej politiky vlády Slovenskej republiky a princípy 
regionálnej politiky Európskej únie zakotvené najmä v nariadení Rady (ES) č. 1266/1999 (nariadenie o štrukturálnych 
fondoch). 
Program sociálneho, ekonomického a kultúrneho rozvoja obce Mládzovo  je súčasťou sústavy základných dokumentov 
podpory regionálneho rozvoja v Slovenskej republike. Táto sústava je členená na strategické a programové dokumenty 
vypracovávané na úrovni štátu, sektorov, samosprávnych krajov, regiónov a obcí a programové dokumenty Európskej 
únie (pre vyuţitie zdrojov predvstupových a štrukturálnych fondov). 
Podpora regionálneho rozvoja sa  uskutočňuje v súlade s programovaním na základe: 

⮚ Partnerská dohoda určuje stratégiu, priority a podmienky SR na vyuţívanie fondov EÚ tak, aby sa dosiahli 
priority stratégie Európa 2020. Ide teda o základný národný dokument, ktorý zastrešuje všetky operačné 
programy SR pre nové programové obdobie. Neformálne vyjednávania k príprave Partnerskej dohody a 
operačným programom Slovenskej republiky na roky 2014-2020 sa začali 25. januára 2013 stretnutím so 
zástupcami Európskej komisie. Následne sa uskutočnili aj ďalšie neformálne kolá rokovaní, o ktorých bliţšie 
informácie je moţné získať na stránkach Úradu vlády ako Centrálneho koordinačného orgánu pre fondy EÚ v 
podmienkach SR. 

⮚ Pozičný dokument Európskej komisie k Partnerskej dohode a programom SR na roky 2014 - 2020 - 
pozičný dokument identifikuje z pohľadu Európskej komisie hlavné rozvojové potreby s moţnosťou 
financovania opatrení v rámci fondov Spoločného strategického rámca EÚ v podmienkach SR. Zároveň tento 
dokument predstavuje základ pre negociácie s Európskou komisiou k Partnerskej dohode a operačným 
programom SR na roky 2014-2020. 

⮚ Stratégia financovania Európskych štrukturálnych a investičných fondov pre programové obdobie 2014 
- 2020 
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⮚ Integrovaný regionálny operačný program „IROP“ - predstavuje programový dokument SR pre programové 
obdobie 2014 – 2020, ktorého globálnym cieľom je: 

⮚ prispieť k zlepšeniu kvality ţivota a zabezpečiť udrţateľné poskytovanie verejných sluţieb s dopadom na 
vyváţený a udrţateľný územný rozvoj, hospodársku, územnú a sociálnu súdrţnosť regiónov, miest a obcí. 

⮚ Sektorový operačný program, ktorý je strednodobý dokument vypracovaný pre vopred určené sektory.  
⮚ Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja samosprávneho kraja (PHSR BBSK), ktorý je 

strednodobý programový dokument, je v súlade s cieľmi a prvoradými potrebami ustanovenými v národnom 
pláne a s podkladom na vypracovanie príslušného regionálneho operačného programu. Jeho vypracovanie 
zabezpečuje samosprávny kraj. 

⮚ Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce/mesta, ktorý je strednodobý programový dokument 
spracovaný na úrovni obce/mesta 

⮚ Koncepcia územného rozvoja Slovenska 2001, aktualizácia 2010 
⮚ Národný program reforiem, máj 2012 
⮚ Návrh základných princípov na prípravu Partnerskej dohody Slovenskej republiky na programové 

obdobie 2014 – 2020 
⮚ Stratégia rozvoja dopravy SR do roku 2020, 2010 
⮚ Program odpadového hospodárstva 
⮚ Stratégia Slovenskej republiky pre integráciu Rómov do roku 2020 
⮚ Revidovaný národný akčný plán Dekády začleňovania rómskej populácie 2005 - 2015 na roky 2011 – 

2015 
⮚ 2. etapa Programu podpory zdravia znevýhodnených komunít na Slovensku na roky 2009 – 2015 
⮚ Koncepcia výchovy a vzdelávania rómskych detí a ţiakov vrátane rozvoja stredoškolského a 

vysokoškolského vzdelávania 
⮚ Programové dokumenty Európskej únie pre vyuţitie štrukturálnych fondov tvoria: 
⮚ Stratégia EÚ 2020 - cieľ: konkurencieschopnosť, zamestnanosť a hospodársky rast. 
⮚ Spoločný strategický rámec EK, marec 2012. 
⮚ Nariadenia EK (Všeobecné nariadenie, nariadenie k fondom). 
⮚ CENTROPE – Správa o regionálnom rozvoji, 2012. 
⮚ CENTROPE – Nástroj na hodnotenie potrieb infraštruktúry – podpora konkurencieschopného regionálneho 

rozvoja (INAT). 
⮚ CENTROPE – Stratégia ľudského kapitálu. 
⮚ CENTROPE – Stratégia v oblasti vedomostného regiónu, 
⮚ CENTROPE – Stratégia v oblasti priestorovej integrácie a Akčný plán 2013+. 
⮚ CENTROPE – Stratégia v oblasti kultúry a cestovného ruchu 2013+. 
⮚ Národný (regionálny) rozvojový plán (RDP – Regional Development Plan), ktorý je hlavným dokumentom 

pre vyjednanie podpory zo Štrukturálnych fondov Európskej únie. 
⮚ Rámec podpory spoločenstva (CSF – Community Support Framework), ktorý bude vytvorený na základe 

Národného rozvojového plánu v spolupráci s Európskou komisiou, je hlavným dokumentom vymedzujúcim 
poskytnutie podpory zo štrukturálnych fondov Európskej únie. 

⮚ Sektorové operačné programy (SOP – Sectoral Operation Programme), ako taktické dokumenty vytvorené 
na úrovni ministerstiev, ktoré rozpracovávajú problémové celky stratégií majúcich plošný (celoštátny) charakter, 
pre ktoré bude ţiadané spolufinancovanie zo zdrojov Európskej únie. 

⮚ Regionálne operačné programy (ROP – Regional Operation Programme), ako taktické dokumenty, ktoré 
budú spracované na úrovni regiónov NUTS II a rozpracovávajú tie problémové celky stratégií, pre ktoré bude 
ţiadané spolufinancovanie zo zdrojov Európskej únie. 

⮚ Strategické usmernia Spoločenstva (SUS) – ROP odráţa 1 usmernenie SUS t.j. „urobiť Európu a jej regióny 
atraktívnejším priestorom pre investície a prácu“, a súčasne 3 usmernenie SUS t.j.„ vytvorenie väčšieho 
mnoţstva a kvalitnejších pracovných miest“ . 

Jednotlivé strategické dokumenty sú vypracovávané vo vzájomnej nadväznosti a postupnosti. 
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Implementácia 
Implementácia Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Mládzovo je zloţitý a náročný proces. Za jeho 
realizáciu so zabezpečením všetkých väzieb na strategické a programové dokumenty SR a EÚ budú zodpovední 
predstavitelia samosprávy obce Mládzovo. Návrh spôsobu implementácie bude treba dopĺňať v súlade s organizačnou 
štruktúrou samosprávneho úradu, jeho kompetenciami v nadväznosti na vývoj v oblasti legislatívy, predovšetkým v 
oblasti nakladania s finančnými prostriedkami. Pri posudzovaní jednotlivých projektov sme pouţili procesnú analýzu, 
ktorej hlavným cieľom bolo analyzovať proces premeny vstupov pomocou pouţitia súboru finančných, ľudských a 
technologických zdrojov. 
 

- V ďalších postupoch pred realizáciou navrhovaných zámerov je nutné aby boli jednotlivé navrhované 
činnosti samostatne prehodnotené v zmysle  zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na ţivotné 
prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 
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Finančné zabezpečenie 
 
V zmysle zákona č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja v znení zákona 309/2014 Z.z., sa financovanie 
regionálneho rozvoja realizuje na troch úrovniach: Na mikroregionálnej úrovni je moţné rozvojové aktivity financovať 
jedine zdruţovaním zdrojov niţšej úrovne, čiţe obcí. Samosprávy nemajú spoločný zdroj financovania. V súčasnej 
situácii je moţné rozvojové aktivity financovať buď z rozpočtov jednotlivých obcí v prípade individuálnych projektov alebo 
zdruţením financií viacerých obcí v prípade spoločných projektov. V prípade financovania projektov majúcich význam v 
kontexte priorít celého kraja zohráva významnú úlohu Banskobystrický samosprávny kraj a financovanie inštitúcií v jeho 
zriaďovateľskej kompetencii. Ďalšími doplnkovými zdrojmi, ktoré moţno definovať na úrovni jednotlivých aktivít sú 
predovšetkým štrukturálne fondy EU. Ich vyuţitie v rámci jednotlivých aktivít je moţné stanoviť len indikatívne bez 
určenia výšky poţadovanej podpory s cieľom prispieť ku koordinácií realizácie rozvojových aktivít. 
Pri zostavovaní finančného plánu a zaisťovaní finančnej podpory je potrebné zamerať sa na tie opatrenia, ktoré sú 
nedostatočne podporované zo štátneho rozpočtu, alebo nie sú podporované vôbec.  
Pri zabezpečovaní základných potrieb občanov postupuje samospráva podľa zákona číslo 369/1990 Z.z. O obecnom 
zriadení a v zmysle zákona č. 138/1991 Zb. O majetku obcí v znení neskorších predpisov. 
Na plnenie svojich úloh majú obce okrem finančných prostriedkov poukázaných od štátu v rámci delimitácie k dispozícií 
nasledovné financie: príjmy z miestnych daní a poplatkov, zdroje Štrukturálnych fondov Európskej únie v rámci 
programovacieho obdobia 2014 - 2020.  
Zdroje a dokumenty 
V súlade so snahou Slovenskej republiky o zniţovanie rozdielov na  úrovni rozvoja jednotlivých regiónov boli 
východiskom pri príprave Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Mládzovo nasledovné strategické 
dokumenty: 
 

 

  

Podporné materiály 
Pri vypracovaní Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Mládzovo boli pouţité aj prognostické údaje 
vypracované Ministerstvom výstavby a regionálneho rozvoja SR. Hlavnou úlohou prognostických údajov je podporiť 
vypracovanie tohto programu a zabezpečiť tým zvýšenie efektívnosti procesov strategického plánovania a kvality tohto 
dokumentu. Toto zabezpečenie je dané prepojením Systému strednodobého výhľadu hospodárskeho a sociálneho 
vývoja a vecnej roviny strategického plánovania.  

 
 

Na úrovni štátu 
NUTS I. 

Na úrovni 
samosprávnych krajov 

NUTS II. 

 
Na úrovni obce NUTS V. 

 

Zdroje  
financovania 

Cieľ 
jasne definovaná úloha 

 

Priority 
obecných zastupiteľstiev MR 

Finančná  
náročnosť 

Garant 
spracovania 

Organizácia pri realizácii 
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Obec Mládzovo  má nasledovné moţnosti čerpania mimorozpočtových zdrojov na dosahovanie svojich cieľov a priorít 
v zmysle stanovených tematických cieľov stratégie Európa 2020 a prioritných oblastí pozičného dokumentu: 
  
Partnerská dohoda (ďalej len „PD“), ako obdoba súčasného Národného strategického referenčného rámca, obsahuje 
záväzky členského štátu, ţe pridelené alokácie pre politiku súdrţnosti EÚ sa vyuţijú na implementáciu stratégie Európa 
2020. Partnerská dohoda obsahuje aj návrh operačných programov.  
 
Operačné programy (ďalej len „OP“) sú hlavným riadiacim nástrojom pre vyuţívanie fondov EU. Na zabezpečenie 
naplnenia cieľov stratégie Európa 2020 vypracovala EK tzv. „kondicionality“, t.j. podmienky, ktoré musia členské štáty 
splniť, jednak sú to podmienky ex ante, ktoré musia byť zavedené pred poskytnutím prostriedkov z fondov, ako aj 
podmienky ex post, podľa ktorých bude uvoľnenie dodatočných prostriedkov z fondov závisieť na výkonnosti a 
dosahovaní cieľov stratégie Európa 2020. 

● Tematické ciele v súlade so stratégiou Európa 2020: 
● posilnenie výskumu, technologického rozvoja a inovácií 
● zlepšenie prístupu k informáciám a komunikačným technológiám a zlepšenie ich vyuţívania a kvality 
● zvýšenie konkurencieschopnosti malých a stredných podnikov a poľnohospodárskeho sektora (v prípade 

EPFRV) a sektora rybného hospodárstva a akvakultúry (v prípade EFNRH) 
● podpora prechodu na nízkouhlíkové hospodárstvo vo všetkých sektoroch 
● podpora prispôsobovania sa zmenám klímy, predchádzania a riadenia rizík 
● ochrana ţivotného prostredia a presadzovanie efektívneho vyuţívania zdrojov 
● podpora udrţateľnej dopravy a odstraňovanie prekáţok v kľúčových sieťových infraštruktúrach 
● podpora zamestnanosti a mobility pracovnej sily 
● podpora sociálneho začlenenia a boj proti chudobe 
● investovanie do vzdelania, zručností a celoţivotného vzdelávania 
● zvyšovanie inštitucionálnych kapacít a efektivity verejnej správy 

 
Pozičný dokument definuje nasledujúce prioritné oblasti: 

● podnikateľské prostredie priaznivé pre inovácie 
● infraštruktúra pre hospodársky rast a zamestnanosť 
● rozvoj ľudského kapitálu a zlepšenie účasti na trhu práce 
● trvalo udrţateľné a efektívne vyuţívanie prírodných zdrojov moderná a profesionálna verejná správa 

 
Priority stanovené v Pozičnom dokumente boli pouţité ako podklad pre prípravu  najdôleţitejších strategických 
dokumentov SR pre čerpanie fondov EU: Partnerskej dohody a operačných programov. 
 
Štruktúra operačných programov 

P.č. Operačné programy  Riadiaci orgán  
Sprostredkovateľský 
orgán pod riadiacim 
orgánom  

Tematický cieľ / 
Investičná priorita  

Fond EÚ  

1 Výskum a inovácie (VaI) MŠVVŠ SR 
 1a, 10 

EFRR, ESF 
MH SR 1b, 3 

2 Integrovaná infraštruktúra (II) MDVRR SR MF SR 
2 

KF, EFRR 
7a,b.c,d 

3 Ľudské zdroje (ĽZ) MPSVR SR 

MV SR 9 

EFRR, ESF 
 8,9,10, 

MZ SR 9a 

MŠVVŠ SR 10 

4 Kvalita ţivotného prostredia (KŢP) MŢP SR 

MDVRR SR 4c 

KF, EFRR 
MH SR 4,7e 

 4,5,6, 

MV SR 5b 

5 Integrovaný ROP (IROP) MPaRV SR 

MK SR 6c 

ESF, EFRR VÚC 5,6,7,9,10 

  5,6,7,9,10, 
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6 Efektívna verejná správa (EVS) MV SR   11 EFRR, ESF 

7 Technická pomoc (TP) ÚV SR   11 EFRR 

8 Rozvoj vidieka MPaRV SR   EPFRV 

9 Rybné hospodárstvo MPaRV SR     EFNRH 

10 Európska územná spolupráca RO budú určené zo strany EK   EFRR 

11 Interact, Urban RO budú určené zo strany EK     EFRR 

 
Priority operačných programov: 
 
IROP Integrovaný regionálny operačný program 

● Prioritná os č. 1: Bezpečná a ekologická doprava v regiónoch 
● Investičná priorita 1.1: Posilnenie regionálnej mobility prostredníctvom prepojenia sekundárnych a terciárnych 

uzlov s infraštruktúrou TEN-T 
● Investičná priorita1.2: Rozvoj ekologicky priaznivých a nízkouhlíkových dopravných systémov 
● Prioritná os č. 2: Ľahší prístup k efektívnym a kvalitnejším verejným sluţbám 
● Investičná priorita 2.1: Investovanie do sociálnej infraštruktúry, ktoré prispieva k národnému, regionálnemu a 

miestnemu rozvoju, a prechodu z inštitucionálnych sluţieb na komunitné 
● Investičná priorita 2.2: Investovanie do vzdelávania, zručností a celoţivotného vzdelávania prostredníctvom 

rozvoja infraštruktúry vzdelávania a odbornej prípravy 
● Prioritná os č.3: Konkurencieschopné a atraktívne regióny pre podnikanie a zamestnanosť 
● Investičná priorita 3.1: Podpora fyzickej, ekonomickej a sociálnej regenerácie zanedbaných mestských a 

vidieckych komunít a území 
● Investičná priorita 3.2: Ochrana, propagácia a rozvoj kultúrneho a prírodného dedičstva 
● Prioritná os č. 4: Bratislavský kraj 
● Prioritná os č. 5: Technická pomoc 

 
IROP je realizovaný prostredníctvom integrovaných územných stratégii, ktoré na úrovni NUTS2 zadefinujú prioritné 
projektové zámery v regióne. Cieľom je dosiahnutie čo najväčších synergických efektov preinvestovaných finančných 
prostriedkov a predchádzanie negatívnym účinkom nekoordinovaného plánovania v ohraničenom území. 
 
OP Kvalita ţivotného prostredia 

● Prioritná os 1: Udrţateľné vyuţívanie prírodných zdrojov prostredníctvom rozvoja environmentálnej 
infraštruktúry 

● Investičná priorita 1: Riešenie významných potrieb investícií do sektora odpadu s cieľom splniť poţiadavky 
environmentálneho acquis 

● Investičná priorita 2: riešenie významných potrieb investícií do sektora vodného hospodárstva s cieľom splniť 
poţiadavky environmentálneho acquis 

● Investičná priorita  3: ochrana a obnova biologickej diverzity, ochrana pôdy a obnova a propagácia 
ekosystémových sluţieb vrátane Natura 2000 a zelených infraštruktúr 

● Investičná priorita 4: opatrenia na zlepšenie obecného prostredia, regeneráciu opustených priemyselných 
lokalít a zníţenie znečistenia ovzdušia 

● Prioritná os 2: Adaptácia na nepriaznivé dôsledky zmeny klímy so zameraním na ochranu pred povodňami, 
riadenie a prevenciu súvisiacich rizík 

● Investičná priorita 1: Podpora vyhradených investícií na prispôsobenie sa zmene klímy 
● Investičná priorita 2: Propagácia investícií nariešenie osobitných rizík, zabezpečenie odolnosti proti 

katastrofám a vyvíjanie systémov zvládania katastrof 
● Prioritná os 3:Energeticky efektívnejšie nízkouhlíkové hospodárstvo 
● Investičná priorita1: Podpora výroby a distribúcie energie z obnoviteľných zdrojov 
● Investičná priorita 2: Podpora energetickej efektívnosti a vyuţitia energie z obnoviteľných zdrojov v podnikoch 
● Investičná priorita 3: Podpora energetickej efektívnosti a vyuţitia energie z obnoviteľných zdrojov vo 

verejných infraštruktúrach, vrátane vyuţitia vo verejných budovách a v sektore bývania 
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● Investičná priorita 4: Vývoj a zavedenie inteligentných distribučných systémov s nízkymi a strednými 
úrovňami napätia 

● Investičná priorita 5: Podpora nízkouhlíkových stratégií pre všetky typy území, zvlášť mestských oblastí, 
vrátane podpory trvalo udrţateľnej mestskej mobility a zmiernenie relevantných adaptačných opatrení 

● Investičná priorita 6: Podpora vyuţitia vysokoúčinnej kombinovanej výroby elektriny a tepla zaloţenej na 
dopyte po vyuţiteľnom teple 

● Prioritná os 4: Technická pomoc 
 

OP Výskum a inovácie 
● Prioritná os 1: Výskum a vývoj pre potreby inovácií 
● Investičná priorita 1.1: Rozšírenie výskumnej a inovačnej infraštruktúry (výskum a inovácia) a kapacít na 

rozvoj excelentnosti v oblasti výskumu a inovácií a podpora kompetenčných centier, najmä európskeho záujmu 
● Investičná priorita 1.2: Podpora podnikateľských investícií do inovácií a výskumu, tvorba prepojenia a synergii 

medzi podnikmi vedeckovýskumnými centrami a vyšším vzdelávaním obzvlášť vo vývoji produktov a sluţieb, 
prenosu technológií, sociálnej inovácie a aplikácie verejných sluţieb, stimulácie dopytu, vytvárania sietí, 
klastrov a otvorenej inovácie prostredníctvom inteligentnej špecializácie, podpora technologického a 
aplikovaného výskumu, pilotných projektov a aktivít skorého overovania výrobkov, vyspelých výrobných kapacít 
a prvovýroby v kľúčových technológiách a šírenie všestranne vyuţiteľných technológií 

● Prioritná os 2: Podnikateľské prostredie priaznivé pre inovácie 
● Investičná priorita 2.1: Podpora investovania do inovácií a výskumu, tvorba prepojenia a synergii medzi 

podnikmi vedeckovýskumnými centrami a vyšším vzdelávaním obzvlášť vo vývoji produktov a sluţieb, prenosu 
technológií, sociálnej inovácie a aplikácie verejných sluţieb, stimulácie dopytu, vytvárania sietí, zoskupení 
(klastrov) a otvorenej inovácie prostredníctvom inteligentnej špecializácie, podpora technologického a 
aplikovaného výskumu, pilotných projektov a aktivít skorého overovania výrobkov, vyspelých výrobných kapacít 
a prvovýroby v kľúčových technológiách 

● Investičná priorita 2.2: Podpora podnikania, najmä prostredníctvom uľahčenia vyuţívania nových nápadov v 
hospodárstve a podpora zakladania nových firiem vrátane podnikateľských inkubátorov 

● Investičná priorita 2.3: Vývoj a zavedenie nových obchodných modelov MSP, najmä v rámci 
internacionalizácie 

● Investičná priorita 2.4: Podpora tvorby a rozšírenia pokročilých kapacít pre rozvoj výrobkov a sluţieb 
● Investičná priorita 2.5: Podpora kapacity MSP a cieľom zapojenia do rastu a inovácií 
● Investičná priorita 2.6: Podpora výskumu, vývoja a osvojenia nízkouhlíkových technológií 
● Technická pomoc 

 

OP INTEGROVANÁ INFRAŠTRUKTÚRA A OP ĽUDSKÉ ZDROJE  
 

Program rozvoja vidieka 
Projektové opatrenia (realizácia bude zabezpečovaná cez individuálne projekty ţiadateľov): 

● Prenos znalostí a informačné akcie (čl. 15) 
● Poradenské sluţby (čl. 16) 
● Investície do hmotného majetku (čl. 18) 
● Obnova poľnohospodárskeho potenciálu – prevencia (čl. 19) 
● Podpora mladých farmárov, malých fariem a podnikania (čl. 20) 
● Základné sluţby a obnova dedín vo vidieckych oblastiach (čl. 21) 
● Prevencia a odstraňovanie škôd v lesoch (čl. 25) 
● Investície do nových lesných technológií (čl. 27) 
● Spolupráca (čl. 36) 
● LEADER (čl. 42-45) 

 
Neprojektové opatrenia (realizácia bude zabezpečované cez národné projekty): 

● Platby pre oblasti s prírodnými alebo inými osobitnými obmedzeniami (LFA) 
● Agroenvironmentálne operácie súvisiace s klímou 
● Ekologické poľnohospodárstvo 
● Platby za ţivotné podmienky zvierat 
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● Platby Natura 2000 
 
ENVIRONMENTÁLNY FOND 

● Oblasť: Ochrana ovzdušia a ozónovej vrstvy Zeme  
o Podpora výroby tepla a teplej úţitkovej vody prostredníctvom vyuţívania nízkoemisných zdrojov  
o Podpora výroby tepla a teplej úţitkovej vody a elektrickej energie prostredníctvom vyuţívania 

obnoviteľných zdrojov  
o Podpora projektov zameraných na zlepšenie kvality ovzdušia  

● Oblasť: Ochrana a vyuţívanie vôd  
o Čistiarne odpadových vôd a verejné kanalizácie  
o Vodovody  
o Protipovodňová ochrana - Opatrenia na vodnom toku  
o Protipovodňová ochrana - Opatrenia mimo vodného toku  

● Oblasť: Rozvoj odpadového hospodárstva  
o Uzavretie a rekultivácia skládok  
o Separácia a zhodnocovanie biologicky rozloţiteľných odpadov  
o Zavedenie separovaného zberu v obciach, vybudovanie zberných dvorov a dotrieďovacích zariadení  

● Oblasť: Ochrana prírody a krajiny  
o Ochrana prírody a krajiny  

● Oblasť: Environmentálna výchova, vzdelávanie a propagácia  
o Environmentálna výchova, vzdelávanie a propagácia  

● Oblasť: Prieskum, výskum a vývoj zameraný na zisťovanie a zlepšenie stavu ţivotného prostredia  
o Prieskum, výskum a vývoj zameraný na zisťovanie a zlepšenie stavu ţivotného prostredia  

● Oblasť: Zelená investičná schéma 
 

● RECYKLAČNÝ FOND 
● WORLD MONUMENTS FUND (SVETOVÝ PAMIATKOVÝ FOND) 
● NADÁCIA SPP 
● NADÁCIA ORANGE 
● NADÁCIA EKOPOLIS 
● GREENWAYS 
● PRIESTORY  
● POHODA ZA MESTOM 
● ZELENÉ OÁZY 
● NADÁCIA PONTIS 
● GRANTOVÝ PROGRAM TESCO PRE ZDRAVŠIE MESTÁ 

 
Harmonogram spracovania PHSR 
Termín III. 2021 III. 2021 III. 2021 IV. 2021 IV. 2021 IV. 2021 V. 2021 V. 2021 

Úvod         

Analytická časť         

Strategická 
časť 

        

Programová 
časť 

        

Realizačná 
časť 

        

Finančná časť         

Záver         
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Metodológia tvorby dokumentu 
Programové a strategické plánovanie je metóda pouţívaná na koordináciu jednotlivých činností, ktoré súvisia s 
plánovaním, realizáciou a vyhodnocovaním aktivít. Proces strategického plánovania predstavuje súbor nadväzujúcich 
činností, ktoré sú riadené tak, aby viedli k naplneniu určených a logicky na seba nadväzujúcich výstupov. Začína sa 
mapovaním územia, následnou analýzou, pokračuje definovaním cieľov, formulovaním programovej časti a spracovaním 
návrhu procesu implementácie stratégie. 
Tento dokument je vytvorený na princípoch vyuţitia participatívnych metód a odráţa potreby spolupráce obcí a občanov 
v území. Analytická časť plánu je spracovaná na základe informácií a údajov zhromaţdených riešiteľskou organizáciou 
zo spracovaných údajov  obce, z odbornej literatúry, internetu a údajov poskytnutých predstaviteľmi samosprávy. 
Strategická a programová časť je spracovaná na základe vzájomnej korelácie výstupov spracovaných pracovnou 
skupinou obce, PHSR BB kraja a potrieb a poţiadaviek zástupcov obce Mládzovo. 
Metódy zapojenia verejnosti do prípravy PHSR 

Metóda Informovanie verejnosti Získavanie názorov verejnosti 
Zohľadnenie názorov 
verejnosti 

Verejné informačné tabule  XXX X X 

Internetové stránky – vrátane 
verejných pripomienok tzv. 
chatrooms; sociálne siete  

XXX XXX XXX 

Verejné stretnutia  XXX XXX XXX 

Návšteva v dotknutom území  XXX XXX XXX 

Rokovanie za prítomnosti 
moderátora/facilitátora  

XXX XXX XXX 

 

Zoznam analyzovaných koncepčných dokumentov 
Zoznam analyzovaných koncepčných dokumentov 

Názov dokumentu Platnosť dokumentu Úroveň dokumentu Zdroj 

Stratégia Európa 2020 2020 európska 
www.mindop.sk  
 

Národná stratégia regionálneho 
rozvoja SR (NSRR) 

2030 národná 
www.mindop.sk  
 

Koncepcia územného rozvoja 
Slovenska 2001 – záväzná časť 
v znení KURS 2011 

2030 národná 
www.mindop.sk  
 

Metodika na vypracovanie PHSR 2014 – 2020 národná 
www.mindop.sk  
 

Program hospodárskeho a sociálneho 
rozvoja BBSK 2015-2023 

2015-2023 regionálna 
www.vucbb.sk  
 

Územný plán VÚC BBSK a Územný 
plán VÚC BBSK - zmeny a doplnky 
2014 

2015 regionálna 
www.vucbb.sk  
 

Plán rozvoja verejných vodovodov a 
verejných kanalizácií 
Banskobystrického samosprávneho 
kraja 

2015 regionálna 
www.vucbb.sk  
 

Program odpadového hospodárstva 
Banskobystrického kraja 

2015– 2023 regionálna 
www.minv.sk  
 

Správa o napĺňaní priorít a cieľov 
Národnej stratégie regionálneho 
rozvoja Banskobystrického kraja 

2014 regionálna 
www.mindop.sk  
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2  ANALYTICKÁ ČASŤ PROGRAMU HOSPODÁRSKEHO A SOCIÁLNEHO ROZVOJA         
OBCE MLÁDZOVO 2021 – 2027 
 

2.1 ZÁKLADNÁ CHARAKTERISTIKA OBCE 
 
Kraj:        Banskobystrický 
Okres:     Poltár 
Región:   Novohrad 
NUTS1:  Slovensko ( SKO ) 

NUTS2:  Stredné Slovensko ( SKO3 ) 

NUTS3:  Banskobystrický kraj ( SKO32 ) 

LAU1:     okres Poltár ( SKO327 ) 

LAU2:     obec Mládzovo ( SKO327511617 ) 

 
  
Poloha:   GPS: 48o  26´ 15´ s.š., 19 o 42´ 18´´ v.d. 

Nadmorská výška:  235 m.n.n. 

Rozloha: 7,98  km2  

Počet obyvateľov: 93 (stav obyvateľov k 31.12.2020)            

Hustota obyvateľov: 11,65 obyvateľov/km2  

 

Obr. č. 1: Obec Mládzovo 

 

 

 
Zdroj: <http://www.slovakregion.sk 

 
Prvá písomná zmienka o obci pochádza z roku 1436, keď sa Mládzovo spomína pod názvom Mlagho. V nasledujúcich 
storočiach sa názov ďalej vyvíjal – do podoby Mlagyo, Mlazowo v roku 1773, ďalej cez Mlagyo, Mlačowo v 1786 aţ na 
podobu Mlagyó, Mladzowá, Mlaďowá z roku 1808. Od polovice 19. storočia sa pouţíval uţ len pomaďarčený názov 
Mlágyó, ktorý bol v roku 1898 zmenený na Nemesfalva. V uhorskom geografickom lexikóne z roku 1851 sa obec 
spomína ako slovenská a prevaţne evanjelická so 146 obyvateľmi. Štatistika z roku 1910 vykazovala na Mládzove 252 
obyvateľov, z toho bolo 235 Slovákov, 13 Maďarov a 4 inej, resp. nezistenej národnosti. Za Rakúsko-Uhorska bolo 
Mládzovo súčasťou okresu Lučenec (Losonci járás), ktorý patril do Novohradskej ţupy. 
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Po prvej svetovej vojne pripadla obec na základe Trianonskej mierovej zmluvy Česko-Slovenskej republike a odvtedy 
pouţíva výlučne slovenský názov Mládzovo. Obec administratívne patrila do roku 1922 Novohradskej ţupe a v období 
rokov 1922 aţ 1928 zas Zvolenskej ţupe. 
V období trvania prvej Slovenskej republiky bolo Mládzovo začlenené do okresu Lovinobaňa, ktorý bol súčasťou 
Pohronskej ţupy. Po druhej svetovej vojne sa obec stala nakrátko súčasťou Banskobystrického kraja, ktorý bol neskôr 
pretransformovaný na Stredoslovenský kraj. V obci bolo v rámci kolektivizácie zriadené Jednotné roľnícke druţstvo 
(JRD), ktoré bolo od 1. januára 1972 zdruţené z druţstvami Kalinovo, Hrabovo, Veľká Ves, Breznička a Podkriváň do 
jedného druţstva Druţba so sídlom v Kalinove. 
Od roku 1996 parí Mládzovo novozriadenému okresu Poltár v rámci obnoveného Banskobystrického kraja 
 

 2.1.1 ŠIRŠIE ÚZEMNÉ VZŤAHY 
Obec leţí 15 kilometrov severne od Lučenca v okrese Poltár, ktorý vznikol v roku 1996. Najbliţšími obcami 
sú Breznička vzdialená tri kilometre na juhovýchod a Cinobaňa, ktorá leţí štyri kilometre na severozápad. 
 
Obr.č.2: Poloha obce Mládzovo 

 

 
Zdroj: <http://www.slovakregion.sk/tisovec> 

 
 

2.1.2 STAV ÚZEMNO-PLÁNOVACEJ DOKUMENTÁCIE 
Obec Mládzovo nemá vypracovaný územný plán.  
 

2.1.3 STAV OSTATNÝCH DOKUMENTÁCIÍ 
● Program odpadového hospodárstva  

 

2.2  PRÍRODNÉ ZDROJE A PODMIENKY 
 

2.2.1 GEOMORFOLOGICKÁ PRÍSLUŠNOSŤ ÚZEMIA 
Obec Mládzovo leţí na úpätí Slovenského Rudohoria na severovýchode Lučenskej kotliny v doline potoka Suchá, 
čiastočne v Rimavskej kotline a čiastočne v Slovenskom Rudohorí. Pahorkatinný aţ vrchovinný chotár tvoria mladšie 
treťohorné uloţeniny, poltárska štrková formácia a rôzne íly, miestami zvyšky pokrovu andezitických tufov, kryštalické 
bridlice, pieskovce a granodiority. 
 
 
 
 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Lu%C4%8Denec
https://sk.wikipedia.org/wiki/Polt%C3%A1r_(okres)
https://sk.wikipedia.org/wiki/1996
https://sk.wikipedia.org/wiki/Brezni%C4%8Dka_(okres_Polt%C3%A1r)
https://sk.wikipedia.org/wiki/Cinoba%C5%88a
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2.2.2 GEOLOGICKÉ PODMIENKY 
Na geologickej stavbe územia a jeho okolia sa podieľa niekoľko základných paleoaplínskych tektonických jednotiek a to: 
silicikum, veporikum, meliatikum a gemerikum.  
Silicikum alebo silický príkrov je tektonická superjednotka Západných Karpát, skladajúca sa z viacerých príkrovových 
telies. Tvoria ho drienocký, muránsky, vernársky, stratenský, besnícky a silický príkrov s opátskou a radzimskou troskou, 
bodviansky príkrov v Aggteleckom krase a v pohorí Rudabánya v Maďarsku. Silicikum tvorí planiny Slovenského krasu 
(Muránska, Silická, Plešivecká) juţne od gemerika a v Stratenskej hornatine (Slovenský raj) a pásme Galmusu.  
Veporikum je stredná tektonická superjednotka centrálnych Západných Karpát, na severe je čiastočne nasunuté na 
juţnú časť tatrika, na juhu je podobným spôsobom veporikum prekryté severnou časťou gemerika. Tvoria ho najmä 
paleozoické kryštalické bridlice a granitoidy, menej usadené a premenené horniny mladšieho paleozoika a mezozoika. 
 Meliatikum je tektonická superjednotka Západných Karpát. Je sutúrou po uzavretí Meliatskeho oceánu. Horninové 
súbory budujúce meliatikum tvoria viacero celkov príkrovového charakteru. Ich časť vystupuje v tektonických oknách pri 
pod príkrovmi silicika a turnaika v Slovenskom krase a označovaná je ako meliatska jednotka, no ďalšie sa nachádzajú 
aj v Maďarsku a Rakúsku, jaklovská jednotka a príkrov Bôrky, Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce 
Hrnčiarska Ves Programovacie obdobie 2015 - 2022 23 ktoré sú povaţované za súčasť meliatika len v širšom zmysle, 
leţia v gemerskom pásme.  
Gemerikum je najvrchnejšia tektonická superjednotka Centrálnych Západných Karpát, tvorená prevaţne paleozoickými, 
menej mezozoickými horninami, na ktoré je viazaná podstatná časť rudného bohatstva Slovenska.Svojim vekom, 
horninovým zloţením aj metamorfózou sa výrazne odlišuje od ostatných západokarpatských jednotiek. Gemerikum má 
charakter antiklinória, v strede ktorého sa nachádzajú staršie, po okrajoch mladšie horniny. Buduje Spišsko-gemerské 
rudohorie, hlavne rozsiahly masív Volovských vrchov a tzv. západogemerskú ostrohu (juţnú časť Revúckej vrchoviny). 
Gemerikum je vo svojej severnej oblasti čiastočne nasunuté na veporikum, kde je ohraničené lubenícko-margecianskou 
líniou. Na západe, v oblasti Muránskej planiny, Stratenskej hornatiny a Galmusu aj na juhu v oblasti Slovenského krasu 
je prekryté príkrov mimeliatika, silicika a miestami aj turnaika (napr. tektonické polokno Turnianskej kotliny).  
Zdroj:http://www.minzp.sk/ 

 
2.2.3 PÔDNE POMERY 
Pôdny pokryv v danej oblasti tvoria rôzne pôdy v závislosti od materskej horniny a vegetácie. V lesoch sú lesné pôdy na 
materskej hornine dolomitický vápenec a vápenec zastúpené najviac typmi vylúhovaná rendzina, typická rendzina, terra 
fusca-rendzina a terra fusca. Sú to väčšinou ílovitohlinité, menej hlinité pôdy, siahajúce do hĺbky 30 aţ 90 cm, 
s priaznivou humifikáciou, zväčša dobre priepustné pre vodu okrem pôdy terra fusca. Lesné pôdy na nekarbónátových 
horninách sú zastúpené rankrovou pôdou, charakterizovanou ako piesočnatohlinitá plytká pôda. Bola tu zistená tieţ 
vápenitá paternia – hnedá aţ sivá vápnitá pôda, plytká, slabo prehumóznená, hlinitopiesočnatá aţ piesočnatohlinitá 
pôda na štvrtohorných naplaveninách. Na poľnohospodársky vyuţívanom území, na vápencoch, vznikli nevyvinuté pôdy 
(rendzina), plytké aţ stredne hlboké, mierne kyslé a na nekarbonátových horninách (bridliciach) hnedé pôdy 
piesočnatohlinité, rôznej hĺbky, najčastejšie do 30 cm. 
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2.2.4 KLIMATICKÉ POMERY 
Klimatické pomery sú závislé predovšetkým od zemepisnej polohy, orografických pomerov, vegetačného krytu a rozsahu 
vodných plôch. 
Najniţšie časti územia, nachádzajúce sa v údolných polohách vodných tokov, majú teplú horskú klímu. Priemerné 
januárové teploty sa tu pohybujú od -5°C do -2°C, priemerné júlové teploty sú 14°C aţ 18°C a priemerná ročná teplota 
sa pohybuje v rozmedzí 8,5°C aţ 9°C. Najdaţdivejším mesiacom je apríl, najsuchším mesiacom júl. Výdatnosť zráţok 
sa pohybuje od 600 do 800 mm. Snehová pokrývka sa udrţí len 90 - 110 dní za rok. Výška pokrývky je 25 - 50 cm. 
 

2.2.5 HYDROLOGICKÉ POMERY 
Nosným tokom v území obce Mládzovo je Banský potok. Banský potok je potok na území okresu Poltár, je to 
pravostranný prítok Ipľa a má dĺţku 18,5 km. 
Prameň: vo Veporských vrchoch, v podcelku Sihlianska planina, na juţnom úpätí vrchu Táňovo (929,2 m n. m.) v 
nadmorskej výške okolo 800 m n. m. 
Smer toku: najprv na juh, vytvára oblúk, pričom sa postupne stáča viac na juhojuhovýchod, od Katarínskej Huty na 
juhovýchod, medzi obcamiCinobaňa a Mládzovo na východ, odtiaľ k ústiu opäť na juhovýchod. 
Geomorfologické celky: 1.Veporské vrchy, podcelok Sihlianska planina, 2.Stolické vrchy, podcelok Málinské vrchy, 
3.Revúcka vrchovina, podcelokCinobanské predhorie, 4.Juhoslovenská kotlina, podcelok Lučenská kotlina, 
časť Poltárska pahorkatina 
Prítoky: sprava Zimný potok, prítok (218,3 m n. m.) z oblasti Malej Skalice, zľava Ţliabsky potok (388,6 m n. m.) 
Ústie: do Ipľa v Lučenskej kotline na území obce Breznička v nadmorskej výške okolo 217 m n. m. 
Obce: Cinobaňa a miestne časti Hrnčiarky, Stupník, Katarínska Huta, Maša, potom obce Mládzovo a Breznička. 
V ročnom chode dlhodobého priemeru má najmenej zráţok mesiac február, maximum má mesiac máj, po ktorom zase 

mesačné úhrny klesajú aţ do októbra, kedy začína zráţok pribúdať. Priemerné ročné zráţky predstavujú mnoţstvá cca 

600 mm. Zásoby povrchových vôd v okrese Poltár sú akumulované vo vodných nádrţiach, z ktorých najvýznamnejšia je 

Málinec s nadregionálnym významom. Menšie vodné nádrţe lokálneho významu sú v katastrálnom území Uhorské a 

v Poltári. 
http://www.minzp.sk/ 

 

2.2.6 FLÓRA A FAUNA 
Flóra 
V rámci fytogeografického členenia moţno územie obce Mládzovo zaradiť do zóny bukovej, oblasti kryštalicko – 
druhohornej s potenciálnou prirodzenou vegetáciou bukovými a jedľovo – bukovými lesmi. Kataster pokrývajú prevaţne 
lesy hrabové a dubové. Zmiešané lesy tvoria: buk lesný, dub cerový, dub letný, borovice, smrek obyčajný. Z ostatných 
drevín: javor mliečny, lipa, čerešňa vtáčia, smrekovec opadavý. Na okrajoch lesov a nezalesnených plochách prevláda 
agát biely, trnka obyčajná, ruţa šípová, hlohy, ostruţina, svíb krvavý, čerešňa vtáčia, kalina obyčajná, vtáčí zob, lieska 
obyčajná, bršlen európsky, baza čierna, ŕba krehká, chmeľ obyčajný, topole, osika, breza. Z lesných plodín – rôzne huby 
– hríb bukový, hríb dubový, kozáky a maslovce, ďalej jahody, maliny, čučoriedky a černice. 
Fauna 
Charakteristické druhy cicavcov polí a lúk sú napr. zajac poľný, líška obyčajná. Z vtákov sú to napr. drozd čierny, vrabec 
domový, sýkorka bielolíca. Z cicavcov krt obyčajný, myš domová, potkan hnedý a jeţ obyčajný východoeurópsky. V 
okolitých lesoch ţije sviňa divá, srnec lesný, jeleň lesný, ale i baţant, jariabok. Medzi tamojšie vzácne druhy patria roháč 
obyčajný, jašterica múrová. 
Z bezstavovcov sa vyskytujú dáţďovka, slimáky, z obojţivelníkov sú to mloky, rosnička zelená, skokany, plazy – 
jašterica, uţovka, zmija. Vtáctvo v tomto území reprezentujú hlavne vrabce, oriešok obyčajný, stehlíky, strnádky, drozdy, 
ale aj vrany, lastovičky, myšiaky, kavky, hrdličky a bociany .  

 

2.2.7 SÚČASNÁ KRAJINNÁ ŠTRUKTÚRA 
Pôdne pomery Zloţenie pôd svojou pestrosťou a štruktúrou zodpovedá geologickej zloţitosti a povrchovej členitosti 

územia. Ako celok má pôdny pokryv tohto územia špecifický charakter. Určuje ho nepatrné zastúpenie spraší, čo 

spôsobuje, ţe tu v porovnaní s níţinami západnej časti Slovenska takmer nevyskytujú typické, zonálne černozeme a 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Polt%C3%A1r_(okres)
https://sk.wikipedia.org/wiki/Ipe%C4%BE
https://sk.wikipedia.org/wiki/Veporsk%C3%A9_vrchy
https://sk.wikipedia.org/wiki/Sihlianska_planina
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=T%C3%A1%C5%88ovo&action=edit&redlink=1
https://sk.wikipedia.org/wiki/Katar%C3%ADnska_Huta
https://sk.wikipedia.org/wiki/Cinoba%C5%88a
https://sk.wikipedia.org/wiki/Ml%C3%A1dzovo
https://sk.wikipedia.org/wiki/Veporsk%C3%A9_vrchy
https://sk.wikipedia.org/wiki/Sihlianska_planina
https://sk.wikipedia.org/wiki/Stolick%C3%A9_vrchy
https://sk.wikipedia.org/wiki/M%C3%A1linsk%C3%A9_vrchy
https://sk.wikipedia.org/wiki/Rev%C3%BAcka_vrchovina
https://sk.wikipedia.org/wiki/Cinobansk%C3%A9_predhorie
https://sk.wikipedia.org/wiki/Juhoslovensk%C3%A1_kotlina
https://sk.wikipedia.org/wiki/Lu%C4%8Densk%C3%A1_kotlina
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Polt%C3%A1rska_pahorkatina&action=edit&redlink=1
https://sk.wikipedia.org/wiki/Ipe%C4%BE
https://sk.wikipedia.org/wiki/Lu%C4%8Densk%C3%A1_kotlina
https://sk.wikipedia.org/wiki/Brezni%C4%8Dka_(okres_Polt%C3%A1r)
https://sk.wikipedia.org/wiki/Cinoba%C5%88a
https://sk.wikipedia.org/wiki/Katar%C3%ADnska_Huta
https://sk.wikipedia.org/wiki/Ml%C3%A1dzovo
https://sk.wikipedia.org/wiki/Brezni%C4%8Dka_(okres_Polt%C3%A1r)
http://www.minzp.sk/
http://www.minzp.sk/
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hnedozeme, ale prevaţne len luvizeme (ilimerizované pôdy) a pseudogleje, ktoré vznikli zo sprašových (sprašoidných) a 

podobných polygenetických hlín. Ďalšou osobitosťou tohto územia je početný výskyt neogénnychkarbonátovýchsiltovcov 

a pieskovcov na povrchu, z ktorých vznikli pararendzimy a regozeme, striedajúce sa v pestrej mozaike s 

nekarbonátovými, sprašovými hlinami. Na pomerne veľkých plochách aj také zriedkavé pôdne fenomény, akými sú 

fosílne humusové horizonty v pseudoglejoch a špecifickým je aj spomínaný pomerne hustý výskyt autochtónnych i 

sedimentovaných rubefikovaných pôd. 
 

 

 
Tabuľka č. 1 Celková výmera pôdy obec Mládzovo 2020 

Celková výmera pôdy obec Mládzovo 
797,84 ha 

 
Poľnohospodárska 
pôda 

Nepoľnohospodárska 
pôda 

312,21 ha 485,63 ha 
 
Zdroj:mojaobec.statistics.sk 
  

Tabuľka č. 2 Rozdelenie poľnohospodárskej pôdy v obci Mládzovo 
 

Orná pôda 
224,69 ha 

Chmelnica 0 
Vinica 0 
Záhrada 7,05 ha 
Ovocný sad 0 
Trvalý trávny 
porast 

80,47ha 

Zdroj:mojaobec.statistics.sk 
 

 
Tabuľka č. 3 Rozdelenie nepoľnohospodárskej pôdy v obci Mládzovo 
 

Nepoľnohospodárska pôda 
485,63 ha 

Lesný pozemok 456,43 ha 
 

Vodná plocha 5,35 ha 
 

Zastavaná plocha 
a nádvorie 

23,20 ha 
 

Ostatná plocha 0,65 ha 
 

Zdroj:mojaobec.statistics.sk 
 
 

V ďalšom konaním budú rešpektované podmienky uloţené orgánom ochrany poľnohospodárskej pôdy v zmysle zákona 
č. 220/2004 Z. z. o ochrane a vyuţívaní poľnohospodárskej pôdy v znení neskorších predpisov. 

Pri realizácii konkrétnych zámerov sa bude rešpektovať Záväznú časť Územného plánu VÚC Banskobystrický 
samosprávny kraj v platnom znení. Zároveň sa bude pri plánovaní realizácie zámerov, projektov a aktivít dôsledné 
vyhodnotenie aj obmedzenie nových záberov najkvalitnejšej poľnohospodárskej pôdy v katastrálnom území obce a 
poľnohospodárskej pôdy s vybudovanými hydromelioračnými zariadeniami. Tieto sú moţné len v nevyhnutných 
prípadoch a v odôvodnenom rozsahu.  
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Vyhláška 461/2009 Z.z., vyhláška 74/2011 Z.z. platná od 1.4.2011 

 VYHLÁŠKA Úradu geodézie, kartografie a katastra Slovenskej republiky z 28. októbra 2009, ktorou sa vykonáva zákon 

Národnej rady Slovenskej republiky č. 162/1995 Z.z. o katastri nehnuteľností a o zápise vlastníckych a iných práv k 

nehnuteľnostiam (katastrálny zákon) v znení neskorších predpisov Úrad geodézie, kartografie a katastra Slovenskej 

republiky (ďalej len “úrad”) podľa § 80 ods. 1 zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 162/1995 Z.z. o katastri 

nehnuteľností a o zápise vlastníckych a iných práv k nehnuteľnostiam (katastrálny zákon) v znení neskorších predpisov 

(ďalej len “zákon”) ustanovuje:  

Súbor geodetických informácií  

(1) Katastrálna mapa je technickým podkladom na evidovanie nehnuteľností v katastri nehnuteľností (ďalej len 

“kataster”). Katastrálna mapa sa tvorí a aktualizuje ako vektorová katastrálna mapa v elektronickej podobe alebo na 

mapových listoch v papierovej podobe.  

(2) Číselná mapa katastra je mapa katastra spracovaná na podklade číselných meračských údajov. Číselná vektorová 

katastrálna mapa vzniká ako výsledok geodetických prác alebo vektorizáciou na podklade číselnej katastrálnej mapy.  

(3) Nečíselná mapa katastra je mapa katastra spracovaná na podklade grafických výsledkov podrobného merania, z 

ktorých je dokumentovaný iba grafický záznam obrazu vyjadrený fyzikálnou veličinou na fyzickom podklade, napríklad 

čiarami a znakmi na papieri. Nečíselná vektorová katastrálna mapa vzniká vektorizáciou na podklade nečíselnej 

katastrálnej mapy.  

(4) Vektorizácia mapy je prevod mapy do elektronickej podoby mapy, v ktorej je kaţdý prvok mapy zobrazený pomocou 

súradníc a atribútov veľkosti a smeru. 

 (5) Vektorová katastrálna mapa sa preberá do katastra pri 

 a) vyhlásení platnosti obnoveného katastrálneho operátu pri obnove katastrálneho operátu novým mapovaním,  

b) vyhlásení platnosti vektorovej katastrálnej mapy v obvode projektu pozemkových úprav vykonaním záznamu po 

schválení vykonania projektu pozemkových úprav,  

 c) vyhlásení platnosti vektorovej katastrálnej mapy pri spracúvaní registra obnovenej evidencie pozemkov,  

d) skončení tvorby vektorovej katastrálnej mapy pri obnove katastrálneho operátu alebo jeho časti vyhotovením 

duplikátu platného stavu.  

(6) Vektorová katastrálna mapa sa po prevzatí do katastra stáva katastrálnou mapou v elektronickej podobe. 

Predchádzajúca katastrálna mapa sa stáva neplatnou. Neplatnosť vyznačí správa katastra na všetkých mapových 

listoch predchádzajúcej katastrálnej mapy v papierovej podobe alebo vo všetkých súboroch predchádzajúcej katastrálnej 

mapy v elektronickej podobe.  

(7) V katastrálnom území alebo v jeho časti s prevzatou vektorovou katastrálnou mapou sa priebeţne aktualizuje súbor 

geodetických informácií v elektronickej podobe.  

(8 ) Prevzatie vektorovej katastrálnej mapy do katastra sa zverejňuje prostredníctvom webového sídla úradu. Zoznam 

katastrálnych území s vektorovou mapou: 

 Vysvetlenie skratiek: 

 C - vektorová mapa v rozsahu celého katastrálneho územia 

 E - vektorová mapa mimo zastavané územie obce (extravilán) 

 I - vektorová mapa v zastavanom území obce (intravilán) 

 X - vektorová mapa nie je zobrazená na portáli 
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2. 3 OCHRANA PRÍRODY A ŢIVOTNÉ PROSTREDIE 
 

2.3.1 ŢIVOTNÉ PROSTREDIE 

 
Pod pojmom ţivotné prostredie rozumieme všetko, čo vytvára prirodzené podmienky existencie organizmov vrátane 
človeka a je predpokladom ich ďalšieho vývoja. Jeho zloţkami sú najmä: neţivé (anorganické) zloţky:  

● ovzdušie (atmosféra) 
● voda (hydrosféra) 
● horniny (litosféra) 
● pôda (pedosféra) 
● ţivé (organické) zloţky 
● organizmy (biosféra). 

Kaţdá časť ţivotného prostredia je s ostatnými spojená mnohými najrôznejšími väzbami (§2 zákona č.17/1992 Zb. o 
ţivotnom prostredí). 
Z hľadiska kvality ţivotného prostredia patrí územie okresu Poltár medzi najmenej narušené a pomerne kvalitné územia 

v banskobystrickom kraji. Pokles priemyselnej výroby pozitívne ovplyvnil stav ţivotného prostredia. Podobne aj zníţenie 

intenzifikácie vyuţívania pôdy v poľnohospodárstve priaznivo ovplyvnilo hodnoty znečistenia pôdy a vody. Najväčšie 

znečistenie ovzdušia spôsobujú len hospodárske dvory zamerané na ţivočíšnu výrobu, potom sú to kotolne na tuhé a 

plynné palivo. 

2.3.2 OVZDUŠIE 

 
Ochrana ovzdušia v SR je zabezpečovaná na základe zákona č. 137/2010 Z.z. o ovzduší. Vo vyhláške MŢP SR č. 
360/2010 Z.z. o kvalite ovzdušia sú uvedené kritériá pre hodnotenie kvality ovzdušia. Výkon správy ochrany ovzdušia je 
v kompetencii Okresného úradu ţivotného prostredia v Poltári.  

Ovzdušie je jednou zo základných zloţiek ţivotného prostredia. Kvalita je daná emisnými pomermi a rozptylovými 
podmienkami. Podmienky na rozptyl v ovzduší sa menia nielen v priebehu roka, sú závislé od klimatických podmienok a 
meteorologickej situácie. Z pohľadu kvality ovzdušia sa sleduje emisná a imisná situácia. Emisiou je kaţdé priame, 
alebo nepriame vypustenie znečisťujúcej látky do ovzdušia. Imisiou sa rozumie zmes škodlivín nachádzajúcich sa vo 
voľnom ovzduší. Najväčšie znečistenie ovzdušia spôsobujú len hospodárske dvory zamerané na ţivočíšnu výrobu, 
potom sú to kotolne na tuhé a plynné palivo. Prevaţný spôsob vykurovania v obci je vykurovanie drevom a plynom, 
menej uhlím. PHSR bude mať pozitívne priame aj nepriame vplyvy na ţivotné prostredie ako aj na kvalitu ţivota 
obyvateľov obce Mládzovo. Definované priority a ciele zamerané na optimalizáciu vyuţitia zdrojov a zníţenie výstupov 
ekonomických a iných činností stanovené v PHSR, ak budú vypracovávané v rámci jednotlivých projektov, budú musieť 
byť v súlade s platnou legislatívou v oblasti ochrany ovzdušia. 

 
 

2.3.3 NATURA 2000 

 
NATURA 2000 je sústava chránených území členských krajín Európskej únie, ktorej cieľom je zachovanie európskeho 
prírodného bohatstva – najvzácnejších a najohrozenejších biotopov a druhov na území štátov EÚ. Sústavu NATURA 
2000 tvoria chránené vtáčie územia (CHVÚ), vyhlasované na ochranu vtáctva a územia európskeho významu (ÚEV) s 
cieľom ochrany ostatných vzácnych a ohrozených rastlinných a ţivočíšnych druhov a ich biotopov. O zaradení územia 
do sústavy NATURA 2000 rozhoduje EÚ, ktorá ho vyberá z predloţených návrhov jednotlivých členských krajín. 
   V zmysle zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody na územie nezasahujú ţiadne chránené veľkoplošné a 

maloplošné chránené územia a útvary. Územie ani jeho časť nie je zaradená do systému ochrany prírody Natura 2000.   
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Obrázok č.3               
                                        

                                

           

 

 

 

 

 

 

Zdroj: ŠOP SR, 2020 
 

 

 

2.3.4 ÚZEMNÝ SYSTÉM EKOLOGICKEJ STABILITY 
Územný systém ekologickej stability (ÚSES) je definovaný ako celopriestorová štruktúra navzájom prepojených 

ekosystémov, ich zloţiek a prvkov, ktorá zabezpečuje rozmanitosť podmienok a foriem ţivota v krajine. Základ tohto 

systému predstavujú biocentrá, biokoridory a interakčné prvky nadregionálneho, regionálneho alebo miestneho 

významu. Ideou ÚSES-u je zabezpečiť také podmienky v krajine, ktoré vytvoria, zabezpečia, alebo posilnia stabilitu 

krajiny a tým efektívnosť jej vyuţívania. Územný systém ekologickej stability je zákonom č. 543/2002 Z.z. o ochrane 

prírody a krajiny definovaný, ako taká celopriestorová štruktúra navzájom prepojených ekosystémov, ich zloţiek a 

prvkov, ktorá zabezpečuje rozmanitosť podmienok a foriem ţivota v krajine. Základ tohto systému predstavujú biocentrá, 

biokoridory a interakčné prvky, ktoré môţu mať nadregionálny, regionálny, alebo miestny význam. Ekologická stabilita je 

v území daná predovšetkým formou vyuţívania územia. Vysoká stabilita jednotlivých celkov vyčlenených v rámci 

Regionálneho územného systému ekologickej stability je narušená primárnymi bariérovými prvkami (urbanizácia, 

doprava), ako aj minimálna narušenosť spôsobená sekundárnymi bariérovými prvkami (kontaminácia pôd, poškodenie 

vegetácie.Biocentrum je spravidla skupina ekosystémov, ktorá vytvára podmienky na rozmnoţovanie, úkryt a výţivu 

ţivých organizmov, zachovávajúca prirodzený vývoj spoločenstiev. Funguje ako miesto v krajine, ktoré má relatívne 

vyššie zastúpenie prirodzených ţivých prvkov prírody, odkiaľ sa tieto môţu šíriť do okolitej krajiny. Biokoridor je spravidla 

skupinou ekosystémov, ktoré spájajú biocentrá. Umoţňujú migráciu a výmenu genetických informácií ţivých organizmov. 

Väčšinou sa jedná o akvatické a terestrické ekosystémy. Skupina ekosystémov, ktorá nadväzuje na biocentrá a 

biokoridory a má schopnosť zabezpečiť alebo posilniť priaznivé pôsobenie na okolité časti krajiny sa v procese ÚSES 

definuje ako interakčný prvok. Zväčša sa jedná o trvalú trávnu plochu, mokraď, jazero, skupinu drevín a pod.  

Projekty územného systému ekologickej stability sa realizujú na rôznych úrovniach – Generel nadregionálneho 
územného systému ekologickej stability (G NÚSES), regionálne (R ÚSES) v mierke 1:50 000 a miestne (M ÚSES) v 
mierke 1:25 000 alebo 1:10 000 na úrovni obcí.  
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Obr.č.4  Stupeň ochrany prvkov územných systémov ekologickej stability (ÚSES) 

 

 

 Zdroj: ŠOP SR, 2020 

 

 
2.3.5 ENVIRONMENTÁLNA REGIONALIZÁCIA 

 
Z hľadiska aktualizácie environmentálnej regionalizácie Slovenska (SAŢP, 2014), v ktorej je vyjadrený stav zloţiek 
ţivotného prostredia a najmä miera pôsobenia rizikových faktorov na základe sledovania vybraných enviromikroregiónu 
patrí obec medzi územia s rôznorodou environmentálnou kvalitou. Územie obce ako celok dosahuje priemerné hodnoty. 
Ekologická kvalita územia je spojená s typom vyuţívania pôdy v danom území. 
Environmentálna regionalizácia SR predstavuje prierezový zdroj informácií o stave ţivotného prostredia a odráţa jeho 
diferencovaný stav v rôznych častiach územia. Regióny SR vykazujú rôzny stupeň zaťaţenia jednotlivých zloţiek 
ţivotného prostredia a v rôznej miere sa v nich uplatňujú rizikové faktory. Tieto vplyvy, záťaţe či riziká majú 
predovšetkým antropogénny charakter. V procese environmentálnej regionalizácie                 sa vyčleňujú regióny s istou 
kvalitou alebo ohrozenosťou ţivotného prostredia. Jedným z výstupov je mapa hodnotiaca územie SR v 5 stupňoch 
kvality ţivotného prostredia. 
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Obr. č.5 Kvalita ţivotného prostredia s vymedzením zaťaţených oblastí 

                    
Zdroj: SAŢP, 2013 
Obr.č.6: Regióny environmentálnej kvality

 
 

         Zdroj: SAŢP, 2013 
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2.3.6 KVALITA A OCHRANA VÔD 
 
Ochrana vodných pomerov a vodárenských zdrojov vyplýva z piatej časti zákona č. 364/2004 Z.z. (vodný zákon): 
všeobecná ochrana (§ 30 vodného zákona) platí pre celé územie regiónu na vybrané časti územia sa vzťahuje aj 
regionálna – širšia ochrana (§ 31 vodného zákona).  
Ďalej sem patrí ochrana povodí vodárenských tokov. Vodárenské toky sú vodné toky, ktoré sa vyuţívajú alebo môţu 
vyuţívať ako vodárenské zdroje. 
 

Podiel obyvateľov napojených na verejnú kanalizáciu v % za okres Poltár 

Tabuľka č.4 

 2011 2012 2013 2014 2015  2016  2017 2018  2019  2020 

Slovenská 
republika 

57,09  57,66  58,27  59,06  59,45  60,38  61,58  62,45  63,67  63,82  

Banskobystri
cký kraj 

59,49  59,35  59,99  60,82  60,90  60,79  61,07  60,47  61,66  61,72  

Okres Poltár 36,55  36,73  38,34  38,67  38,72  39,15  42,34  43,03  42,91  43,05  
Zdroj:www.enviroportal.sk 

 

PHSR v časti dotýkajúcej sa nakladania s odpadmi bude mať pozitívne priame aj nepriame vplyvy na ţivotné prostredie 

ako aj kvalitu ţivota obyvateľov obce Mládzovo. Definované priority a ciele zamerané na optimalizáciu vyuţitia zdrojov a 

zníţenie výstupov ekonomických a iných činností stanovené v PHSR, ak budú vypracovávané v rámci jednotlivých 

projektov, budú musieť byť v súlade s cieľmi a opatreniami stanovenými vo Vodnom pláne Slovenska platnom v čase 

vypracovávania jednotlivých projektov a v súlade s platnou legislatívou v oblasti ochrany vôd. 

 

2.3.7 ODPADOVÉ HOSPODÁRSTVO  
Obec Mládzovo  zabezpečuje nakladanie s odpadmi v súlade so zákonom č. 79/2015 Z.z. o odpadoch.  
Pre kraj je vypracovaný rozhodujúci koncepčný a strategický materiál: Program odpadového hospodárstva, ktorý 
stanovuje ciele odpadového hospodárstva, určuje smerovanie nakladania s určenými druhmi a mnoţstvami odpadov 
ako aj zámery na vybudovanie nových zariadení na zhodnocovanie odpadov, zneškodňovanie odpadov, ako aj zariadení 
na iné nakladanie s odpadmi. Banskobystrický samosprávny kraj nechal vypracovať spoločnosťou Tanzer Consulting 
Slovakia, s.r.o, štúdiu „Návrh nakladania s komunálnymi odpadmi v Banskobystrickom samosprávnom kraji“, ktorá rieši 
kraj a samostatne jednotlivé okresy s návrhom na umiestnenie bioplynových staníc, skládky (rozvojové a bez 
perspektívy), moţnosti energetického zhodnocovania odpadov, zariadenia na mechanicko-biologické úpravy, atď. 
Koncepcia odpadového hospodárstva obcí vychádza zo všeobecných zámerov Programu odpadového hospodárstva 
Slovenskej republiky, ako základného dokumentu pre riadenie odpadového hospodárstva a následných koncepčných 
materiálov na niţších úrovniach riadenia, najmä Program odpadového hospodárstva Banskobystrického kraja. 
Odpadové hospodárstvo Slovenskej republiky je v súčasnosti ešte zabezpečované podľa zákona č. 223/2001 Z.z.. o 
odpadoch, o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, zákona NR SR č. 327/1996 Z.z. o 
poplatkoch za uloţenie odpadov v znení neskorších predpisov a zákona č. 529/2002 Z.z. o obaloch a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov. Odpad z obce je tvorený prevaţne odpadom vyprodukovaným z domácností a ďalším 
odpadom podobným domovému odpadu z prevádzok v obci. Významný podiel produkovaného odpadu predstavuje 
odpad z verejných priestranstiev. Z hľadiska systému zberu komunálneho odpadu je v obci vyuţívaný typ zberu 
komunálneho odpadu do individuálnych, alebo veľko-rozmerových kontajnerov, s následným zvozom.  

PHSR v časti dotýkajúcej sa nakladania s odpadmi  je v súlade s návrhom Programu hospodárskeho a sociálneho 
rozvoja Banskobystrického kraja na roky 2022 – 2030. Bude mať pozitívne priame aj nepriame vplyvy na ţivotné 
prostredie ako aj kvalitu ţivota obyvateľov obce Mládzovo. Definované priority a ciele zamerané na optimalizáciu vyuţitia 
zdrojov a zníţenie výstupov ekonomických a iných činností stanovené v PHSR, ak budú vypracovávané v rámci 
jednotlivých projektov, budú musieť byť v súlade s cieľmi a opatreniami stanovenými v Programe odpadového 
hospodárstva Banskobystrického kraja v platnom čase vypracovávania jednotlivých projektov.“ 

 

 



PHSR obec Mládzovo 

Programovacie obdobie 2021 – 2027 

 

27 
 

Tabuľka č.5  

Odpadové hospodárstvo ku 31.12.2020 

Obec  Komuálny odpad - 

Firma  

Separovaný odpad - 

Firma  

Nebezpečný odpad - 

Firma  

Mládzovo  Zdruţenie miest a 

obcí a.s  

Zdruţenie miest a obcí 

a.s  

Zdruţenie obcí pre 

likvidáciu odpadu Poltár  

Zdroj:www.enviroportal.sk 

 

Obec je členom Zdruţenia obcí pre likvidáciu komunálneho odpadu Poltár. Domový odpad sa separuje a ukladá do 
odpadových nádob a 1-krát za 2 týţdne je odváţaný na skládku odpadov mesta Poltár. Odber zabezpečuje súkromná 
firma.  
Od 1.1.2016 nadobúda účinnosť zákon o odpadoch č. 79/2015. Nový zákon je platný od 21.4.2015 a nadobudne 
účinnosť 1. januára 2016, čím zároveň zruší zákon č. 223/2001 Z.z. Zákon o odpadoch a 119/2010 Z.z. Zákon o 
obaloch. 
 

 
2.3.8 SEIZMICITA 
Zemetrasenie je jav fyzikálneho pôvodu. Vzniká náhlym uvoľnením mechanickej energie vo vnútri zeme. Podľa pôvodu 
rozoznávame zemetrasenia: 

● rútivé – vyvolané prepadávaním stropov podzemných dutín. Vyskytujú sa v krasových  oblastiach, niekedy v 
podfáraných banských priestoroch; 

● sopečné – vznikajú pri výbuchoch sopiek; 
● tektonické – sú prejavom tektonických pohybov v zemskej kôre a v zemskom plášti, tvoria asi 90% zemetrasení 

a svojimi účinkami ľudstvo ohrozujú najviac. 
● Ako ukazuje mapa, územie nepatrí k seizmicky aktívnym oblastiam. 

 
Obr.č.7  Mapa seizmity SR 

 
Zdroj: <http://mapserver.geology.sk/seizmika/ 

 

Neotektonická stavba  

 

Po prvý krát predkladá v uvedenom rozsahu kvalitatívne a plošné vyhodnotenie posledného cyklu najmladšej tektonickej 

aktivity Západných Karpát a Panónskej panvy na území Slovenska. Znázorňuje výslednú štrukturalizáciu tektonickej 

aktivity tohto cyklu geodynamického vývoja. Zaznamenáva v ňom relatívnu dynamiku vertikálnych pohybov jednotlivých, 

v danej mierke rozlíšiteľných kryhových štruktúr - blokov; zobrazuje ich aktuálny stav a z toho vyplývajúce 

pravdepodobné pohybové tendencie pre prognózu následného vývoja tektonickej aktivity v ďalšom geologickom období.  

 

 

http://mapserver.geology.sk/seizmika/
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Pohybové tendencie tektonických blokov  

 

Prevaţná časť horskej sústavy Západných Karpát sa rozprestiera na území Slovenskej republiky. Toto pohorie prešlo 

dlhodobým a zloţitým tektonickým vývojom. Na tektonickej mape Slovenskej republiky kolektív autorov vyjadruje svoj 

súčasný pohľad na tektonickú stavbu Západných Karpát.  

 

 

Obr.č.8  Tektonická mapa SR M 1 : 500 000 

 

 
Zdroj: Štátny geologický ústav Dionýza Štúra  

 

 
Radónové riziko 
 
Najvýznamnejší zdroj oţiarenia obyvateľov Slovenska predstavuje radón a produkty jeho rádioaktívnej premeny (cca 
47% z ročného efektívneho ekvivalentu oţiarenia). Radón ako prírodný rádioaktívny plyn je produktom rádioaktívnej 
premeny 226Ra, ktorý vzniká postupnou premenou 238U. Radón so svojimi dcérskymi produktmi sa dýchaním dostávajú 
do dýchacej sústavy, kde dochádza k ich usadzovaniu v pľúcnom tkanive. Dôsledkom pôsobenia radónu môţe byť vznik 
pľúcneho karcinómu.  
Stupeň radónoveho rizika vyjadruje riziko prenikania radónu z geologického podloţia do stavebných objektov. Radónové 
riziko v jednotlivých oblastiach Slovenska je determinované  ich geologickou a štruktúrno - tektonickou stavbou, ako aj 
prítomnosťou loţísk uránových rúd na ich územiach. Z tohto pohľadu zvýšená miera radónového rizika sa vyskytuje v 
oblastiach budovaných jadrovými pohoriami, akumuláciami uránových rúd v Spišsko-gemerskom rudohorí, ako aj v 
neogénnych níţinách, kde emanácie radónu pochádzajú z podloţia, odkiaľ vystupujú k povrchu pozdĺţ tektonických 
zlomov. V týchto oblastiach radón v dôsledku teplotných a tlakových gradientov preniká z geologického podloţia do 
obytných priestorov, kde sa ďalej akumuluje a tak pôsobí ako významný rizikový faktor pre obyvateľstvo. Stredný a 
vysoký stupeň radónového rizika, zistený detailným premeraním stavebného pozemku je podnetom na uskutočnenie 
protiradónových opatrení pred výstavbou (vyhláška MZ SR č.528/2007 Z.z. ktorou sa ustanovujú podrobnosti o 
poţiadavkách na obmedzenie oţiarenia z prírodného ţiarenia). 

Z hľadiska prognózy radónoveho rizika takmer celá časť územia regiónu patrí do kategórie území so stredným 
radónovým rizikom. Stupeň radónoveho rizika vyjadruje riziko prenikania radónu z geologického podloţia do stavebných 
objektov. Stredný a vysoký stupeň radónového rizika, zistený hlavne detailným premeraním stavebného pozemku je 
podnetom na uskutočnenie protiradónových opatrení pred výstavbou (platí zákon č. 87/2018 Z. z. o radiačnej ochrane a 
o zmene a doplnení niektorých zákonov a vyhláška MZ SR č. 98/2018 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o 
obmedzovaní oţiarenia pracovníkov a obyvateľov z prírodných zdrojov ionizujúceho ţiarenia“). 
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Obr.č.9 Územie Slovenska podľa kategórií radónového rizika 

 
Zdroj: <http://www.szu.sk/userfiles/file/Katedry/kat_153/BROZURA.pdf> 
 

                  
 

 

2.4 HISTORICKÉ A KULTÚRNE ZDROJE 
 
História obce 
Prvá písomná zmienka o obci pochádza z roku 1436, keď sa Mládzovo spomína pod názvom Mlagho. V nasledujúcich 
storočiach sa názov ďalej vyvíjal – do podoby Mlagyo, Mlazowo v roku 1773, ďalej cez Mlagyo, Mlačowo v 1786 aţ na 
podobu Mlagyó, Mladzowá, Mlaďowá z roku 1808. Od polovice 19. storočia sa pouţíval uţ len pomaďarčený názov 
Mlágyó, ktorý bol v roku 1898 zmenený na Nemesfalva. V uhorskom geografickom lexikóne z roku 1851 sa obec 
spomína ako slovenská a prevaţne evanjelická so 146 obyvateľmi. Štatistika z roku 1910 vykazovala na Mládzove 252 
obyvateľov, z toho bolo 235 Slovákov, 13 Maďarov a 4 inej, resp. nezistenej národnosti. Za Rakúsko-Uhorska bolo 
Mládzovo súčasťou okresu Lučenec (Losonci járás), ktorý patril do Novohradskej ţupy. 
Po prvej svetovej vojne pripadla obec na základe Trianonskej mierovej zmluvy Česko-Slovenskej republike a odvtedy 
pouţíva výlučne slovenský názov Mládzovo. Obec administratívne patrila do roku 1922 Novohradskej ţupe a v období 
rokov 1922 aţ 1928 zas Zvolenskej ţupe. 
V období trvania prvej Slovenskej republiky bolo Mládzovo začlenené do okresu Lovinobaňa, ktorý bol súčasťou 
Pohronskej ţupy. Po druhej svetovej vojne sa obec stala nakrátko súčasťou Banskobystrického kraja, ktorý bol neskôr 
pretransformovaný na Stredoslovenský kraj. V obci bolo v rámci kolektivizácie zriadené Jednotné roľnícke druţstvo 
(JRD), ktoré bolo od 1. januára 1972 zdruţené z druţstvami Kalinovo, Hrabovo, Veľká Ves, Breznička a Podkriváň do 
jedného druţstva Druţba so sídlom v Kalinove. 
Od roku 1996 parí Mládzovo novozriadenému okresu Poltár v rámci obnoveného Banskobystrického kraja. 
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2.4.1 KULTÚRNE A HISTORICKÉ PAMIATKY  

 
● Kostol  evanjelický neskoroklasicizmus  

Evanjelický kostol, č. Ústredného zoznamu pamiatkového fondu 464/1, parcela KN C č. 16. 

 
Klasicistická jednoloďová stavba bez veţe z rokov 1864 – 1865 
V interiéri sa nachádza klasicistický oltár s kazateľnicou. 
 
Obrázok č. 10 Kostol evanjelický 

 
 

Obrázok č, 11 Zvonica pre evanjelickým kostolom 

 
 

● Pomník padlým sovietskym vojakom v cintoríne– odhalený 09.05.1972 

● Pamätná tabuľa na budove obecného úradu odhalená v r. 1974 na počesť dvom padlým občanom SNP 

● Obraz od P. M. Bohúňa 
Autorom oltárneho obrazu Kristus v Getsemanskej záhrade je Peter Michal Bohúň 
Zdroj: Vlastivedný slovník obcí na Slovensku, 2. časť         

                                        

   2.4.2 OSOBNOSTI, RODÁCI 

V obci Mládzovo ţila rodina tretieho prezidenta Slovenskej republiky Ivana Gašparoviča. Vo funkcii prezidenta 

SR pôsobil v rokoch 2004 – 2014. 
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Obrázok č.12  Bývalý prezident Slovenskej republiky Ivan Gašparovič  

 

 
. 
 

2.4.3 KLUBY, SPOLKY, ZDRUŢENIA 

Občianske zdruţenie HARIEL 

 
 

2.4.4 SPOLOČENSKÉ AKTIVITY A PODUJATIA 

 
Tabuľka č.6 

 
Obec  Názov akcie  Dátum organizovania  

Mládzovo Mesiac knihy  Marec  

Deň matiek – vystúpenie 

detí  

Máj  

Stavanie mája  Máj  

Vatra  Máj  

Kladenie vencov Máj  

MDD  Jún  

Deň obce  Jún  

Varenie kapusty  Leto  

Oceňovanie starších 

obyvateľov obce spojené s 

kultúrnym programom  

Október  

Oslavy Mikuláša December  
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2.5 ĽUDSKÉ ZDROJE 
 

2.5.1 DEMOGRAFIA 

 
 
 
Tabuľka č.7 Historický vývoj počtu obyvateľov v obci Mládzovo 

 
Rok Muži  Ženy Spolu 
2010 56 52 108 
2011 56 50 108 
2012 58 50 108 
2013 56 49 105 
2014 56 48 104 
2015 55 47 102 
2016 42 43 95 
2017 54 41 95 
2018 53 44 97 
2019 53 41 94 
2020 53 40 93 
Zdroj: SODBTN  obce SR 

 

Tabuľka č. 8 Veková štruktúra obyvateľov v obci Mládzovo december 2020 

          

Vek Muži Ženy 
0-4 3 0 
5-9 5 0 
10-14 1 2 
15-19 1 1 
20-24 0 3 
25-29 3 2 
30-34 3 3 
35-39 5 1 
40-44 6 5 
50-54 0 5 
55-59 8 4 
60-64 2 2 
65-69 3 1 
70-74 6 3 
75-79 1 2 
80-84 0 4 
85-89 1 1 
90-94 0 1 
Zdroj: SODBTN  obce SR 
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2.5.2 MIGRAČNÝ POHYB OBYVATEĽSTVA  

 
Migračný pohyb obyvateľstva zahŕňa zmeny počtu obyvateľstva, ktoré súvisia s vysťahovaním (emigráciou) a 
prisťahovaním (imigráciou) obyvateľov.  
 
Tabuľka č. 9  Vývoj prírastkov obyvateľstva v v obci Mládzovo 
 
Vývoj prírastkov obyvateľstva 
Rok Prirodzený prírastok 

obyvateľstva 
 

Migračné saldo 
 

Celkový prírastok obyvateľstva 
 

2010 -1 2 1 
2011 -5 -2 -7 

2012 2 1 2 
2013 2 -5 -3 
2014 -2 1 -1 
2015 -2 -1 -2 
2016 -1 -6 -7 
2017 -1 1 0 
2018 0 1 2 
2019 -2 -1 -3 
2020 1 -1 -1 
Zdroj: SODBTN  obce SR 

 

 

2.5.3 PRIRODZENÝ POHYB OBYVATEĽSTVA  
Prirodzený pohyb obyvateľstva zahŕňa natalitu (pôrodnosť), mortalitu (úmrtnosť) a od toho odvedený prirodzený 
prírastok (natalita prevláda nad mortalitou) alebo prirodzený úbytok obyvateľstva (mortalita prevláda nad natalitou). 
 
 
Tabuľka č. 10 Prirodzený pohyb obyvateľstva  v obci Mládzovo 
 
Rok Živonarodení Zomretí 
2010 1 2 

2011 1 6 

2012 1 0 
2013 4 2 
2014 1 3 
2015 1 2 
2016 1 2 
2017 2 3 
2018 1 1 
2019 0 2 
2020 1 0 
Zdroj: SODBTN  obce 
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2.5.4 VIEROVYZNANIE   
Podľa údajov zo štatistického sčítania obyvateľov v r. 2011 prevaţujú v obci Mládzovo veriaci hlásiaci sa k evanjelickej 
cirkvi augsburského vyznania (34,86%) a k rímskokatolíckej cirkvi (42,2%). Ostatné cirkvi náboţenské skupiny nie sú 
zastúpené . 
  
Tab.č.11: Obyvateľstvo obce Mládzovo  podľa vierovyznania, r. 2011 

VIEROVYZNANIE POČET PODIEL (%) 

Rímskokatolícka cirkev 46 42,2 

Evanjelická cirkev augsburského vyznania 38 34,86 

Gréckokatolícka cirkev 0 0 

Reformovaná kresťanská cirkev 0 0 

Pravoslávna cirkev 0 0 

Náboţenská spoločnosť Jehovovi svedkovia 0 0 

Evanjelická cirkev metodistická 0 0 

Kresťanské zbory 0 0 

Bratská jednota baptistov 0 0 

Cirkev adventistov siedmeho dňa 0 0 

Starokatolícka cirkev 0 0 

Cirkev československá husitská 0 0 

Cirkev Jeţiša Krista svätých neskorších dní 0 0 

Iné 0 0 

Bez vyznania 18 16,51 

Nezistené 7 6,42 
Zdroj: SODBTN, 2011 

 

2.5.5 NÁRODNOSTNÉ ZLOŢENIE   
Podľa posledného štatistického sčítania obyvateľov (SODBTN) v r. 2011 ţije v obci Mládzovo najviac obyvateľstva 
slovenskej národnosti (96,33%).  
 
 
Tab.č.12: Národnostné zloţenie obyvateľstva obce Mládzovo  r. 2011) 

 

NÁRODNOSŤ 
POČET PODIEL (%) 

Slovenská 105 96,33 

Maďarská 0 
0 

 

Rómska 0 0 

Rusínska 0 0 

Ukrajinská 0 0 

Česká 0 0 

Nemecká 0 0 

Poľská 0 0 

Chorvátska 0 0 

Srbská 0 0 

Ruská 0 0 

Ţidovská 0 0 

Moravská 0 0 

Bulharská 0 0 

Ostatné 0 0 

Nezistené 4 3,67 
 Zdroj: SODBTN, 2011 
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Rómska menšina 
Podľa údajov SODBTN, 2011, neţijú v obci Mládzovo občania hlásiaci sa k rómskej menšine. 

 
 

2.5.6 VZDELANIE 
Podľa údajov z posledného štatistického sčítania obyvateľov v r. 2011 je v obci Mládzovo najviac zastúpené 
obyvateľstvo s učňovským  vzdelaním (22,02%).. 
 

Tabuľka č. 13  Obyvateľstvo obce Mládzovo    podľa vzdelania (r. 2011) 

VZDELANIE POČET PODIEL (%) 

základné 19 17,43 

učňovské (bez maturity) 24 22,02 

stredné odborné (bez maturity) 16 14,68 

úplné stredné učňovské (s maturitou) 3 2,75 

úplné stredné odborné (s maturitou) 16 14,68 

úplné stredné všeobecné 2 1,83 

vyššie odborné vzdelanie 0 0 

vysokoškolské bakalárske 2 1,83 

vysokoškolské magisterské, inţinierske, doktorské 14 12,84 

vysokoškolské doktorandské 0 0 

bez školského vzdelania 11 10,09 

nezistené 2 1,83 
Zdroj: SODBTN, 2011 

 

2.6 MATERIÁLNE A FINANČNÉ ZDROJE  
 

2.6.1 BÝVANIE  
Bývanie je základná ľudská potreba, ktorá by mala byť uspokojená na úrovni adekvátnej celkovému stupňu sociálno-
ekonomického rozvoja spoločnosti. Rozvoj novej bytovej výstavby vychádza z celkových ekonomických moţností štátu, 
obcí i obyvateľstva. 
Sídelné miesta - obce plnia najmä funkciu základnej vybavenosti, bývania, kultúry, rekreácie a športu. Poväčšine sa 

jedná o skupinovú cestnú zástavbu, prípadne o koncentrovanú zástavbu väčšia časť zástavby pochádza z 19. stor. a 1. 

pol. 20. stor., ktorá bola v povojnovom období výrazne doplnená o novú výstavbu. 

 

2.6.2 ZÁKLADNÁ INFRAŠTRUKTÚRA  
2.6.2.1 DOPRAVA  

 
Autobusová doprava 
Obec Mládzovo má priame autobusové napojenie na okresné mesto Poltár a nepriame  spojenie na okresné mesto 
Rimavská Sobota. Počet spojov počas pracovného dňa do okresného mesta Poltár je 6.  
Obec má 5 pravidelných autobusových spojov do Brezničky a 4 do Cinobane. Autobusové spoje zabezpečuje SAD 
Lučenec a.s. 
Cez kataster obce prechádza cestná komunikácia III. triedy, 2714 a 2715. Miestne komunikácie zahŕňajú obecné 
komunikácie aj poľnohospodárske cesty. Cesty sú menej kvalitné a len krátke úseky boli rekonštruované . Chodníky pri 
komunikáciách nepokrývajú celú ich dĺţku v intraviláne.  Pri ceste III/2717 Mládzovo - Turíčky  
- v plnej miere dodrţiavať ustanovenia zákona č. 135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách a technické normy pre 
projektovanie pozemných komunikácií  
- dodrţiavať šírkové usporiadanie parametrov cesty  
Pri zabezpečovaní plnenia programu rozvoja obce v prípade predpokladu napájania miestnych a účelových komunikácií 
na cestu II. triedy a plánované činnosti v ochrannom pásme III. triedy je potrebné dodrţať podmienky, ktoré stanoví 
správca ciest II. a III. triedy Banskobystrická regionálna správa ciest, a.s., Banská Bystrica na základe písomného 
vyţiadania.  
 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Brezni%C4%8Dka_(okres_Polt%C3%A1r)
https://sk.wikipedia.org/wiki/Cinoba%C5%88a
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Ţelezničná doprava  
Cez kataster obce viedla ţelezničná sieť – trasa Poltár- Rimavská Sobota. Z dôvodu neefektívneho vyuţívania bola v 
roku 2003 zrušená. Vlaková trať Breznička (– Katarínska Huta bola uvedená do prevádzky 24. novembra 1901. Po viac 
ako 100 rokoch, bola dňa 2. februára 2003 prevádzka na tejto trati zastavená z dôvodu nerentabilnosti. 
 
 
Letecká doprava  
Vzdialenosť obce od najbližších letísk Sliač, Poprad a Košice je Sliač – 69 km, Poprad 103 km, 

Košice 149 km. Všetky tieto letiská sú zaradené do siete letísk pre medzinárodnú dopravu.  

 
2.6.2.2 ENERGETIKA  
V území sa nachádzajú trasy telekomunikačných káblov rôznej dôleţitosti, významu a konštrukcie, vrátane zariadení a 
objektov v správe Slovak Telekom, a.s, V obci je vybudovaný obecný rozhlas. Telekomunikačné siete sú zastúpené 
pevnou a mobilnou sieťou spoločnosti Slovak Telekom, spoločnosti O2 a mobilnou sieťou spoločnosti Orange 
Slovensko. Obec nemá káblovú televíziu.  
Ekologické hľadisko výroby a spotreby elektrickej energie  
Z hľadiska ekologického ohrozenia je energetika jedným z najváţnejších znečisťovateľov. Ide menovite o zdroje tepla a 
elektrickej energie vyrábané na báze pevného paliva. Nebezpečenstvo vzniká aj pri transporte energií, poruchách a 
haváriách. Jedným z najváţnejších ohrození je znečistenie ovzdušia, pričom k ochrane ovzdušia pred exhalátmi je SR 
viazaná viacerými zmluvami a záväzkami. Pri rastúcich cenách energie sa otvára priestor pre vyuţitie obnoviteľných a 
druhotných zdrojov energie. Ich vyuţitie v súčasnosti je na Slovensku veľmi nízke, predovšetkým z dôvodu 
nerozvinutých technológií, vysokých investičných nárokov a nízkej návratnosti vloţených prostriedkov.  
Zásobovanie plynom a teplom  
Juţnými okresmi Banskobystrického kraja (Lučenec, Revúca, Rimavská Sobota a Veľký Krtíš) vedie sústava štyroch línií 
tranzitného plynovodu pre medzinárodnú dopravu zemného plynu. V blízkosti obce Veľké Zlievce je kompresorová 
stanica uvedenej sústavy KS 03. Ďalší medzištátny plynovod „Bratstvo“ s veľmi vysokým tlakom je vedený po 
samostatnej trase a prechádza okresmi Krupina, Lučenec, Revúca, Veľký Krtíš a Rimavská Sobota. Tento plynovod 
tvorí zásobovaciu bázu kraja a prostredníctvom sústavy napájacích plynovodov spolu s Pohronským a Sklárskym 
plynovodom vytvára ucelenú sústavu v desiatich okresoch kraja. Jestvujúce diaľkové plynovody, svojou konfiguráciou 
umoţňujú krátkymi odbočkami plynofikovať ďalšie sídla v okrese Poltár.  
Zásobovanie teplom v obci je decentralizované prostredníctvom lokálnych zdrojov tepla. V území sa na vykurovanie 
vyuţíva plynové kúrenie, elektrické kúrenie a vykurovanie tuhými palivami. 
2.6.2.3 TELEKOMUNIKÁCIE A INFORMAČNÉ SIETE  
Telekomunikačné siete sú zastúpené pevnou a mobilnou sieťou spoločnosti Slovak Telekom, spoločnosti O2 a mobilnou 
sieťou spoločnosti Orange Slovensko. Obec nemá káblovú televíziu. Účastnícke stanice sú pripojené optickým káblom 
na digitálnu ústredňu. Internet je dostupný, obec má svoju www stránku. Obec má verejné osvetlenie, Územie obce je 
pokryté TV signálom pre programy RTVS 1, RTVS 2, Markíza, ktorý je šírený z vykrývača na Hrabinách. Vykrývač je tieţ 
vyuţitý na šírenie signálu mobilnej siete Orange a Slovak Telekom. Dostupné sú aj mobilné siete O2 a 4ka.   
 

2.6.3 OBČIANSKA A SOCIÁLNA INFRAŠTRUKTÚRA   
Občianska vybavenosť 
V obci sa nachádza predajňa potravinárskeho tovaru , kniţnica a autobusová zastávka.  
Zdravotníctvo 

Zdravotnú starostlivosť pre občanov obce Mládzovo poskytujú zariadenia mimo obce:  
● špecializovaní lekári v Poltári a Lučenci  

● nemocnica v meste Lučenec a Rimavská Sobota  

● lekárne v mestách Poltár, Lučenec a Rimavská Sobota  

V prípade poskytovania ďalšej odbornej zdravotnej starostlivosti (aj rehabilitácie) sú občania obce Mládzovo odkázaní 
na sluţby zdravotníckych zariadení v Hnúšti, v Rimavskej Sobote, v Brezne, v Revúcej, príp. v Banskej Bystrici. 
Sociálne sluţby 
Sociálne sluţby majú za cieľ pomôcť občanom v sociálnej núdzi alebo so sociálnym problémom, prekonať alebo 
zmierniť hmotnú alebo sociálnu núdzu, v ktorej sa ocitli. Sociálne sluţby zabezpečuje obec Mládzovo v zmysle zákona č. 
448/2008 Z.z. o sociálnych sluţbách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o ţivnostenskom podnikaní v znení 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Brezni%C4%8Dka_(okres_Polt%C3%A1r)
https://sk.wikipedia.org/wiki/Katar%C3%ADnska_Huta
https://sk.wikipedia.org/wiki/24._november
https://sk.wikipedia.org/wiki/1901
https://sk.wikipedia.org/wiki/2._febru%C3%A1r
https://sk.wikipedia.org/wiki/2003
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neskorších predpisov (ďalej zákon č. 448/2008 Z.z.), na základe potrieb obyvateľov. Sociálnu pomoc zabezpečujú 
organizácie v zriaďovacej pôsobnosti BBSK, mimovládne organizácie a cirkev. 
Opatrovateľská sluţba 
Opatrovateľskú sluţbu obec Mládzovo poskytuje občanom, ktorí pre svoj nepriaznivý zdravotný stav potrebujú pomoc 
inej osoby, pri zabezpečovaní nevyhnutných ţivotných úkonov a nevyhnutných úkonov v domácnosti. Nevyhnutné 
ţivotné úkony, nevyhnutné práce v domácnosti, donášku stravy a formy zabezpečenia kontaktu so spoločenským 
prostredím sa určia rozsahom opatrovateľskej sluţby, ktorú stanoví obec rozhodnutím o odkázanosti na poskytovanie 
opatrovateľskej sluţby v súlade so zákonom č. 448/2008 Z.z.  
Terénna sociálna práca 
Terénna sociálna práca patrí medzi základné nástroje sociálnej politiky štátu v oblasti inklúzie marginalizovaných 
a vylúčených skupín obyvateľstva. Obec Mládzovo  ju nerealizuje z toho dôvodu, ţe v obci sa nikto nehlási k rómskej 
národnosti. 
      

2.6.4 ŠKOLSTVO A VZDELÁVANIE  
Vzdelávanie na základnej škole je etapou, ktorej sa povinne zúčastňujú všetky deti a ktorá je pre všetky deti do veľkej 
miery rovnaká. Prechod z domáceho prostredia, prípadne menej formalizovaného prostredia predškolských zariadení, je 
pre dieťa dôleţitým krokom v jeho psychicko-sociálnom vývoji. Počas pobytu v škole si osvojuje návyky, hodnoty a 
modely vzťahov, ktoré bude vyuţívať celý ţivot. Z hľadiska prípravy na povolanie tu získava teoretické základy a 
praktické zručnosti pre jeho ďalší rozvoj vo vyšších stupňoch vzdelávania. 
V obci Mládzovo sa nenachádza ZŠ. Najbliţšími obcami kde je ZŠ spojená s MŠ je Breznička vzdialená tri kilometre na 
juhovýchod a Cinobaňa, ktorá leţí štyri kilometre na severozápad. 
 

2.6.5 KULTÚRA A OSVETA  

 
Tabuľka č. 14 
Obec 
Mládzov
o 

Názov objektu 
Kultúrn
y dom 

Verejná 
knižnic
a 

Verejne 
dostupný 
internet 

Kostol evanjelický 
neskoroklasicizmus 
z roku 1865 

Obraz od. 
P.M.Bohúňa 

 
 

Cintorín 

Zdroj: eobce 
 

 

 

2.6.6 ZARIADENIA PRE REKREÁCIU 

 
Tabuľka č. 15 

Obec 

Mládzo

vo 

Názov objektu 

Futbalové ihrisko Bez príslušnej vybavenosti  

 
 Zdroj: eobce 

 

 

2.6.7 ADMINISTRATÍVA A VEREJNÁ SPRÁVA  
Prehľad administratívneho zabezpečenia v obci 
 
Tabuľka č. 16 
Administratíva a správa v obci Počet Obec 

Obecný úrad  
 

1 Mládzovo 

Matričný úrad 1 Mládzovo 

Stavebný úrad 1 Poltár  
 

Spoločný obecný úrad  1 Poltár  
Vykonávacie pôsobnosti:  
Stavebný poriadok  
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Špec. Stavebný úrad pre miestne a 
účelové komunikácie, ochrana prírody 
a krajiny  
Štátna vodná správa  
Školstvo  

Daňový úrad  
 

1 Daňový úrad Poltár, Ţelezničná, 987 
01 Poltár  
 

HASIČSKÝ A ZÁCHRANNÝ ZBOR MV SR  
 

1 HASIČSKÝ A ZÁCHRANNÝ ZBOR MV 
SRŢelezničná, 98701 Poltár  
 

Obvodné policajné oddelenie  
 

1 OO PZ Poltár Kanadská 33  

Okresný súd  
 

1 Okresný súd, Lučenec, Dr. Herza 14, 
984 01 Lučenec  

Územná vojenská správa  
 

1 Štefánikovo nábreţie 7, 974 35 Banská 
Bystrica  
 

OÚ ţivotného prostredia  
 

1 Odbor starostlivosti o ţivotné 
prostredie. Sídlo výkonu práce. 
Ţelezničná 9, 987 01 Poltár  
 

Úrad práce soc. vecí a rodiny  
 

1 ÚPSVR F. Lehára 1190/18, 984 01 
Lučenec, pracovisko Poltár  
 

Okresný úrad  
 

1 Okresný úrad Poltár. Sídlo úradu. 
Ţelezničná 2, 987 01 Poltár  
 

Zdroj: inernet 
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2.7 EKONOMICKÉ VYUŢÍVANIE ZDROJOV  
V obci Mládzovo  nie sú podmienky pre veľkého zamestnávateľa, preto sú obyvatelia nútení dochádzať za prácou do 
Poltára, Rimavskej Soboty, prípadne do Lučenca. Uplatnenie nachádzajú hlavne menší podnikatelia resp. ţivnostníci. Tí 
však nevytvárajú nové pracovné miesta a pracovné príleţitosti sú veľmi obmedzené.  
 
Kategórie firiem obec Mládzovo 

DOSTUPNÁ VYBAVENOSŤ/SLUŢBA POČET SUBJEKTOV 

Predajňa potravinárskeho tovaru 1 

Predajňa ostatného tovaru 0 

Servis pre údrţbu a opravu motorových vozidiel 0 

Reštauračné a pohostinské zariadenia 0 

Ubytovacie zariadenia 0 

Základná škola 0 

Materská škola 0 

Stredná škola 0 

Detský domov 0 

Domov dôchodcov a Domov sociálnych sluţieb 0 

Telocvičňa 0 

Športoviská a ihriská 1 

Letné kúpalisko 0 

Pošta 0 

Kniţnica 0 

Turisticko-informačné kancelárie 0 

Bankomat 0 

Pobočka komerčnej poisťovne 0 

Komerčná banka 0 

Mestská polícia 0 

Ambulancie praktického lekára pre deti a dorast 0 

Ambulancie praktického lekára pre dospelých 0 

Gynekologická ambulancia 0 

Stomatologická ambulancia 0 

Lekáreň 0 

Obecný úrad 1 

Matričný úrad 1 

Stavebný úrad 0 

Farský úrad 0 

Kultúrny dom 1 

Dom smútku 1 

Cintorín 1 

Tabuľka č. 17 
Zdroj: inernet 
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2.7.1 PRIMÁRNY SEKTOR 
Lesné hospodárstvo 
Lesohospodárske aktivity - ťaţbu drevnej hmoty, odvoz, zalesňovanie, lesopestvenné práce a poľovníctvo realizujú 
v katastri obce : 

● Pozemkové spoločenstvo Šťukavica a Sentiváni Mládzovo 
● Pozemkové spoločenstvo URBÁR a ZICHY MLÁDZOVO 

 
Poľnohospodárstvo 
V katastri obce v súčasnej dobe pôsobí subjekt zaoberajúci sa poľnohospodárstvom.  

● Ruţena Guzmová - GLOSTER 

 
Ťaţba a vyuţívanie nerastných surovín 
V blízkosti a v okolí obce sa nenachádzajú ţiadne loţiská nerastných surovín. 

 
2.7.2 SEKUNDÁRNY SEKTOR  
Jedná sa o sektor výroby a priemyslu, označovaný niekedy ako spracovateľský alebo výrobný sektor. Zahŕňa všetky 
odvetvia ľudskej činnosti, ktoré transformujú suroviny na výrobky alebo tovar. V obci Mládzovo je to: 

● Ekobrilant, s.r.o. 
              Výroba obuvi 

● prom.práv. Milan Ferienčík 

Baliace činnosti 
● Ing. Marek Kruţliak - MK - GEO 

Geotetické činnosti 
● KONTINENT INVEST 

Nešpecializovaný veľkoobchod 
 

2.7.3 TERCIÁLNY SEKTOR   
Cestovný ruch 
Obec nemá predpoklady na rozvoj cestovného ruchu, nakoľko nemá potrebnú infraštruktúru. Predpoklady rozvoja obce 
však načrtávajú podporu cykloturistiky – na mieste bývalej ţelezničnej trate . 
 
Sluţby obyvateľstvu 
V obci sa nachádza obchod so zmiešaným tovarom 
  
2.7.4 KVARCIÁLNY SEKTOR 
Subjekty zaoberajúce sa komerčne informačnými sluţbami a zamerané na tvorbu a prenos informácii v obci absentujú.  
Zdroj: ŠÚ 2020 

 

2.8 TRH PRÁCE  
 

2.8.1 ZAMESTNANOSŤ 
V obci Mládzovo nie sú podmienky pre veľkého zamestnávateľa, preto sú obyvatelia nútení dochádzať za 

prácou do Poltára, Rimavskej Soboty, prípadne do Lučenca. Uplatnenie nachádzajú hlavne menší podnikatelia resp. 

ţivnostníci. Tí však nevytvárajú nové pracovné miesta a pracovné príleţitosti sú veľmi obmedzené.   
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Uchádzači o zamestnanie v obci Mládzovo 

Tabuľka č. 18 
Rok Ženy Muži Spolu 
2010 4 12 16 
2011 7 11 18 
2012 7 13 20 
2013 8 11 19 
2014 6 8 14 
2015 7 6 13 
2016 5 6 11 
2017 5 3 8 
2018 3 4 7 
2019 2 5 7 
2020 5 7 12 

Zdroj: SODBTN  obc. 
 

2.8.2 NEZAMESTNANOSŤ 

 
Vývoj nezamestnanosti  
Od roku 1989 sa na vývoji zamestnanosti začalo výrazne prejavovať spomalenie dynamiky hospodárskeho rastu. 
Obnova tvorby pracovných miest a zrýchlenie dynamiky sa prejavilo koncom 90´ tých rokov minulého storočia. V 
súčasnosti pre celú ekonomiku je charakteristická vysoká miera nezamestnanosti a nízka tvorba nových pracovných 
miest. 

 
Obr.č.13: Mapa evidovanej nezamestnanosti v okresoch SR k 31.08.2015 

                                                                                      
.    
Zdroj: <http://www.upsvar.sk/statistiky/nezamestnanost-mesacne-statistiky/ 

 
 
Verejné sluţby zamestnanosti  

Na zabezpečovanie práva občanov na zamestnanie je zriadený ÚPSVaR ako verejnoprávna inštitúcia, ktorý v rozsahu 

svojej pôsobnosti, ako jeden z viacerých subjektov v súčinnosti s reprezentatívnymi organizáciami zamestnancov a 

zamestnávateľov vykonáva politiku zamestnanosti. ÚPSVaR je hlavnou inštitúciou realizujúcou politiku trhu práce, čo je 

systém podpory a pomoci občanom pri ich začleňovaní na pracovné miesta na trhu práce formou sprostredkovania 

zamestnania, poskytovania poradenstva, prispôsobovaním profesijnej štruktúry nezamestnaných a zamestnancov 

pomocou rekvalifikácií, podporovanie vytváranie nových pracovných miest zamestnávateľmi pomocou poskytovania 

príspevkov v rámci aktívnej politiky trhu práce a poskytovaním podpory v nezamestnanosti. Pri poskytovaní verejných 
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sluţieb zamestnanosti obec spolupracuje s ÚPSVaR v Poltári, pri vytváraní dočasných pracovných miest, ktoré sú 

nevyhnutným predpokladom zachovania pracovných návykov dlhodobo nezamestnaných. Obec spolupracuje rovnako aj 

pri realizácii aktívnej politiky trhu práce (APTP), v rámci ktorej sa pomocou nástrojov APTP predovšetkým podporuje 

vytváranie nových pracovných miest zamestnávateľmi, ako aj obcou samotnou. Obec v oblasti aktívnej politiky 

zamestnanosti dočasne zamestnáva nezamestnaných občanov v rámci aktivačných prác a malých obecných sluţieb. V 

prevaţnej miere výkon týchto pracovných činností zahŕňa údrţbu verejných priestranstiev. 

 

2.9 VONKAJŠIE PROSTREDIE 
 
STEEP analýza  
Súčasťou analýzy vonkajšieho prostredia je tzv. analýza STEEP faktorov, ktorá sleduje vplyv faktorov v sociálnej, 
technologickej, ekonomickej, environmentálnej a politickej. Sú to rôzne faktory, ktoré pôsobia na vyššej ako miestnej 
úrovni, pričom majú vplyv na miestny rozvoj. Súhrn uvádza nasledujúca tabuľka, pričom pozitívne faktory označujeme 
ţltou farbou a negatívne modrou farbou.  
STEEP analýza  ‐  vplyv sociálnych, technologických, ekonomických, ekologických a politických faktorov vonkajšieho 
prostredia na rozvoj obce Mládzovo. 
 
Tabuľka č. 19 
 
SOCIÁLNOKULTÚRNE 
 

TECHNOLOGICKÉ EKONOMICKÉ ENVIROMENTÁLNE POLITICKOPRÁVNE 

Starnutie populácie 
Akcelerácia vývoja techniky 
a technológií 

Dopady ekonomickej 
krízy 

Rastúci priemysel je zdrojom 
znečistenia ţivotného 
prostredia v celosvetovom 
meradle 

Obyvatelia nemajú dôveru v 

inštitúcie 

 

Migrácia obyvateľov Slovenska za 
štúdiom a prácou do zahraničia 

Zlepšuje sa prístup k 
informáciám, komunikačné 
moţnosti medzi ľuďmi a 
inštitúciami sa menia, 
rozvíja sa spolupráca na 
diaľku 

Zmena podielu na 
výnose dane z príjmov 
fyzických osôb na 
68Zmena podielu na 
výnose dane z pr,5 % 
pre samosprávy s 
prognózou  na úroveň 
70,3 % 

Zdravotné dôsledky 
znečistenia sa prejavia najmä 
aj v prostredí MR znečistením 
vzduchu emisiami z priemyslu 
a dopravy, znečistením 
povrchových vôd a ostatných 
zloţiek ţivotného prostredia 

Zhoršovanie podnikateľského 
prostredia v SR 

Nezamestnanosť 
Zvyšujú sa technické 
moţnosti domácej zábavy 

Nárast vysokoškolsky a 
stredoškolsky  
vzdelaných ľudí bez 
uplatnenia 

Zmena klímy - celkové 
oteplenie, extrémne zráţky, 
veterné smršte, extrémne 
teplé letné obdobia  

EŠIF na roky 2014-2020 

Záujem časti verejnosti o aktívne 
trávenie voľného času 

Kontakt samosprávy s 
obyvateľmi prostredníctvom 
technológií 

Medziročný nárast 
HDP na 1 obyvateľa 

Nárast biodiverzity 
Daňová politika - Zrušenie 
záväzku zníţenia sadzby DPH 
späť na 19% 

Pasívne trávenie voľného času v 
niektorých rodinách, deti a mládeţ  
trávia veľa voľného času na 
internete namiesto pohybu vonku 

Vyuţívanie sociálnych sietí  
Počet návštevníkov 
Slovenska a MR sa 
zniţuje 

 
Sociálna politika pre sociálne 
ohrozené skupiny: 
dôchodcovia, študenti, MRK 

Zneuţívanie drog a alkoholu u 
čoraz mladších detí 

Narastá individuálne 
zabezpečenie ciest do 
zahraničia pomocou 
internetu 

Priaznivý vývoj 
referenčných 
úrokových sadzieb 
Euribor 

 
Vymoţiteľnosť práva – 
nedôvera občanov a 
podnikateľov 

Konzervatívna povaha 
obyvateľstva, správanie sa na 
základe kultúrnych, náboţenských 
zvyklostí 

Technológie poskytujú 
moţnosť šetrenia prírodnými 
zdrojmi  

Miera inflácie dosiahla 
oproti roku 2013 
zápornú hodnotu v 
priemere -0,1 % 

 Nárast štátnej byrokracie 

Prehlbujúci sa rozdiel v ţivotnej 
úrovni rôznych skupín 
obyvateľstva 

 
Nárast obyvateľov bez 
vzdelania 
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2.10 VÍZIA OBCE MLÁDZOVO 
 

 
Obec Mládzovo chce naďalej udrţiavať a upevňovať dobré medziľudské vzťahy, aktívne spolupracovať a 

zachovávať kultúrnohistorické a prírodné hodnoty. Vyuţívaním miestneho potenciálu a zdrojov pre 

trvaloudrţateľný rozvoj sa chce stať miestom, kde budú všetci jeho obyvatelia ţiť spokojným a plnohodnotným 

ţivotom a kde sa budú mladí ľudia radi vracať, pretoţe tu budú radi pracovať a vychovávať ďalšie generácie.  

 

 
1.Doprava a komunikácie 
Príprava projektovej dokumentácie pre cestné stavby, pravidelná oprava a stavebná údrţba pozemných komunikácií, 
letná a zimná údrţba či rekonštrukcia vybraných miestnych komunikácií, to všetko zahŕňajú kompetencie obce v oblasti 
pozemných komunikácií. 
2.Technická infraštruktúra 
Významným prvkom kvality ţivota v obci je funkčný systém verejného osvetlenia. Hlavnou úlohou samosprávy je v tomto 
kontexte prevádzkovanie uţ vybudovaného verejného osvetlenia a samozrejme priebeţné opravy a údrţba existujúcich 
svetelných bodov. Okrem toho zabezpečuje rozvoj komplexnej infraštruktúry zohľadňujúcej rast kvality ţivota obyvateľov 
obce a ţivotného prostredia. Rozvoj infraštruktúry smeruje hlavne k jej rozšíreniu na potenciálne obytné zóny v obci, 
IBV, ako aj na rekonštrukciu súčasnej infraštruktúry - vodovodnej, elektrickej, komunikačnej.  
3. Odpadové hospodárstvo 
Obec vykonáva úlohy, ktoré mu vyplývajú z programu odpadového hospodárstva a všeobecne záväzných právnych 
predpisov prijatých a platných v Slovenskej republike.  
4. Ţivotné prostredie 
Udrţiavanie a zveľaďovanie obce neznamená len ochranu a údrţbu existujúcej verejnej zelene, ale aj zabránenie 
ďalšiemu zniţovaniu podielu zelených plôch v zastavanom území obce, ich rozdrobovaniu a zmysluplné riadenie 
výstavby a vyuţívania územia. V súlade s touto filozofiou obec kaţdoročne zabezpečuje ošetrovanie a udrţovanie 
zelene - drevín, trávnikov, kvetinových záhonov. Súčasťou prostredia, v ktorom obyvatelia ţijú, sú aj verejné 
priestranstvá, chodníky, miestne komunikácie, cintorín  ktoré sú mestom pravidelne čistené. 
5. Sociálna oblasť a zdravotníctvo 
Činnosť samospráv - vzhľadom na existujúce kompetencie - je v oblasti sociálnej politiky veľmi rozsiahla. Poskytované 
sociálne sluţby sú regulované celým radom zákonov a usmernení – počnúc Ústavou Slovenskej republiky. Pôsobnosť z 
orgánov štátnej správy na mestá a na vyššie územné celky na úseku sociálnej pomoci prešla zákonom č. 416/2001 Z. z. 
hlavne v oblasti poskytovania opatrovateľskej sluţby a starostlivosti o seniorov, v oblasti vzdelávania, športu a ostatných 
verejných sluţieb. Obce sa v oblasti sociálnej pomoci do 31.12.2008 riadili nasledovnými zákonmi: Zákon č.369/90 Zb. o 
obecnom zriadení v platnom znení, Zákon č. 195/1998 Z. z. o sociálnej pomoci v znení neskorších predpisov, Zákon č. 
599/2003 Z.z. o hmotnej núdzi, Zákon č. 601/2003 Z.z. o ţivotnom minime, Zákon č. 36/2005 Z.z. o rodine a Zákon 
č.305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele. Dňom 1.1.2009 vstúpil do platnosti nový Zákon 
č.448/2008 Z.z. o sociálnych sluţbách a novela zákona č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej 
kuratele. Tieto dva kľúčové zákony vymedzujú povinnosti obcí pri svojej samosprávnej pôsobnosti v oblasti sociálnej 
starostlivosti o svojich občanov. 
V zmysle zákona 369/1990 Zb. o obecnom zriadení podľa § 3 obyvatelia obce majú právo poţadovať súčinnosť obce pri 
ochrane osoby, rodiny a majetku v obci, pomoci v čase náhlej núdze (toto právo občana má i ústavnú oporu - čl. 16, 18 
a 21 Ústavy SR) a podľa § 4 ods. 3 písm. j) má obec povinnosť vypracovať koncepcie rozvoja v jednotlivých oblastiach 
ţivota. Obec Mládzovo  povaţuje pomoc a podporu pre svojich obyvateľov za jednu zo svojich prirodzených priorít. 
6. Školstvo a šport 
Školstvo 
Obec Mládzovo v rámci existujúcich kompetencií zabezpečuje výchovno-vzdelávací proces vo formálnych vzdelávacích 
zariadeniach, ktorými sú zariadenia predškolskej výchovy a základné školy v okolitých obciach. Tieto ponúkajú 
rôznorodé záujmové a doplnkové vzdelávacie sluţby v rámci voľno - časových a záujmových aktivít  pre deti a ţiakov 
v školskom klube.  
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Šport 
Obec vytvára podmienky na zmysluplné trávenie voľného času detí, mládeţe a obyvateľov obce, ako najvhodnejšiu 
prevenciu proti drogám a civilizačným chorobám. V rámci tejto filozofie samospráva organizuje alebo podporuje celý rad 
rekreačných a športových aktivít.  
7. Kultúra 
Obec v súlade so svojim zámerom kaţdoročne organizuje kultúrne podujatia, v obci sa prevádzkuje aj obecná kniţnica. 
Súčasťou kultúrnej politiky je aj dotovanie činnosti záujmových zdruţení či jednotlivcov. Snahou obce je udrţiavať 
kultúru v obci. Rámec pre činnosť a aktivity samosprávy obcí je v oblasti kultúry tvorený najmä zákonom č.369/1990 Zb. 
o obecnom zriadení, zákonom č. 416/2001 Z. z. o prechode niektorých pôsobností z orgánov štátnej správy na obce a 
na vyššie územné celky , zákonom č. 61/2000 Z. z. o osvetovej činnosti, zákonom č. 4/1958 Zb. o ľudovej umeleckej 
výrobe a umeleckých remeslách a zákonom č. 96/1991 Zb. o verejných kultúrnych podujatiach. 
 8. Propagácia a cestovný ruch 
Obec zabezpečuje styk samosprávy s inštitúciami a organizáciami, ako aj agentúrami poskytujúcimi sluţby, informácie, 
podporu a poradenstvo v CR, podieľa sa na koordinačnej činnosti pri realizácii úloh súvisiacich s ekonomickým a 
sociálnym rozvojom spravovaného územia, podieľa sa na tvorbe koncepcie rozvoja na úseku cestovného ruchu na 
území obce.  
9. Administratíva a bezpečnosť 
Obec vytvára podmienky na efektívnu prácu obecného úradu, vytvára vyhovujúce podmienky na poskytovanie verejných 
sluţieb, estetizáciu a funkčnosť miesta kontaktu so zákazníkmi obecného úradu, vytvára vhodné technické a pracovné 
podmienky na obecnom úrade. Vytvára podmienky na zniţovanie kriminality v obci a ochranu majetku obyvateľov a 
ostatných subjektov v obci. 
10. Partnerstvá, účasť v zdruţeniach 
MAS HORNOHRAD 

 

2.11 ANALÝZA SITUÁCIE V OBCI MLÁDZOVO 
 

2.11.1  SWOT ANALÝZA SITUÁCIE V OBCI MLÁDZOVO 
SWOT ANALÝZA Ekonomika 

Silné stránky Slabé stránky 

● Ing. Eva Frančoková 
Sprostredkovanie obchodu s rozličným tovarom 

● prom.práv. Milan Ferienčík 
Baliace činnosti 

● Poľovnícke zdruţenie Mládzovo,  
● Ruţena Guzmová - GLOSTER, 

Sluţby súvisiace s pestovaním plodín 
● Ing. Marek Kruţliak - MK - GEO 

Geodetické činnosti 
●  Pozemkové spoločenstvo Šťukavica a Sentiváni 

Mládzovo,  
Lesné hospodárstvo a ostatné sluţby v lesníctve 

●  Ekobrilant, s.r.o. 
Výroba obuvi 

● Pozemkové spoločenstvo URBÁR a ZICHY 
MLÁDZOVO,  
Lesné hospodárstvo a ostatné sluţby v lesníctve 

 

● Malý podiel nových investícií 
● Nízka úroveň kúpnej sily obyvateľov 
● Pomaly prebiehajúca reštrukturalizácia hospodárskej  

základne  
● Nedostatočne rozvinutá sieť sluţieb pre cestovný ruch 

podceňovanie ľudského faktora a profesionálnej 
                 prípravy odborníkov v oblasti cestovného ruchu 

● Slabé pracovné príleţitosti  
 

Príleţitosti Ohrozenia 

● Moţnosť podnikania 
● Vyuţitie programov hospodárskej pomoci EÚ 
● Vyuţitie vhodných podmienok na rozvoj agroturistiky 
● Vybudovanie turistických trás a chodníkov 
● Vybudovanie cyklotrasy 
● Podpora agropodnikania 

● Slabá tvorba podnikateľského prostredia 
● Nezáujem investorov o podnikanie v území 

 
 
 

 

https://www.vsetkyfirmy.sk/okres/poltar/sprostredkovanie-obchodu/
https://www.vsetkyfirmy.sk/firma/prom.prav.--milan-feriencik
https://www.vsetkyfirmy.sk/firma/polovnicke-zdruzenie-mladzovo
https://www.vsetkyfirmy.sk/firma/ruzena-guzmova---gloster
https://www.vsetkyfirmy.sk/firma/ing.-marek-kruzliak---mk---geo
https://www.vsetkyfirmy.sk/firma/pozemkove-spolocenstvo-stukavica-a-sentivani-mladzovo
https://www.vsetkyfirmy.sk/firma/pozemkove-spolocenstvo-stukavica-a-sentivani-mladzovo
https://www.vsetkyfirmy.sk/firma/ekobrilant,-s.r.o.
https://www.vsetkyfirmy.sk/firma/pozemkove-spolocenstvo-urbar-a-zichy-mladzovo
https://www.vsetkyfirmy.sk/firma/pozemkove-spolocenstvo-urbar-a-zichy-mladzovo
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 SWOT ANALÝZA  Materiálne zdroje 
Silné stránky Slabé stránky 

● Vysoká rozmanitosť a atraktivita kultúrneho dedičstva a 
súčasnej kultúry 

● Zachovaná pôvodná architektúra budov 
● Futbalový štadión 

 

● Morálna a fyzická zastaranosť značnej časti dopravnej infraštruktúry 
● Zlý stav miestnej infraštruktúry 
● Nefungujúca ţelezničná stanica  
● Nedostatočné dopravné spojenie (autobusové) 
● Chýbajúce produkty CR 
● Nevyuţitý historický potenciál 
● Chýbajúce multifunkčné ihrisko  

 

Príleţitosti Ohrozenia 
● Vyuţitie moţností podporných fondov EÚ určených pre rozvoj 

zaostalých regiónov 
● Vyuţite bohatej histórie a bohatého kultúrneho dedičstva  na rozvoj 

mesta, cestovného ruchu a na vytváranie pracovných miest 

● Prehlbujúce sa regionálne rozdiely cenová konkurencia tovarov a 
sluţieb normy a podmienky EÚ 

 

SWOT ANALÝZA  Ľudské zdroje 
Silné stránky Slabé stránky 

● Existujúca kapacita voľnej kvalifikovanej pracovnej 
● Bohatý kultúrny ţivot, udrţiavanie tradícií 
● Občianske zdruţenie HARIEL 
● Partnerstvá na regionálnej úrovni MAS HORNOHRAD 
● Športové aktivty 
● Dobré medziľudské vzťahy 
● Ústretovosť samosprávy voči obyvateľom obce 
● Rodisko a pôsobisko rodiny bývalého prezidenta SR 

I.Gašparoviča   
 

● Narastajúci odliv kvalifikovanej pracovnej sily 
● Niţšie zastúpenie obyvateľov s vyšším stupňom VŠ  

vzdelania 
● Nedostatok pracovných príleţitostí Strata pracovných 

návykov, strata motivácie,  agility a účasti na verejnom 
ţivote 

● Nepriaznivý vývoj v demografickej skladbe 
obyvatelstva 

 

Príleţitosti Ohrozenia 

● Vyuţitie programov EÚ na zvýšenie sociálneho 
rozvoja, vzdelanostnej a kultúrnej úrovne 

● Zvyšovanie kompetencií samosprávy 
● Rekonštrukcia zariadení pre voľnočasové aktivity 

pre mládeţ a spoločné podujatia pre starších 
obyvateľov 

● Presun kompetencií na samosprávy bez adekvátneho 
presunu finančných zdrojov 

● Zvyšovanie administratívnej záťaţe vo verejnej správe 
● Starnutie obyvateľstva 
● Odchod mladých ľudí za prácou mimo územia regiónu 

a SR 
 

 

 

  

https://www.vsetkyfirmy.sk/firma/obcianske-zdruzenie--hariel
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 SWOT ANALÝZA  Ţivotné prostredie 
Silné stránky Slabé stránky 

● Rozsiahle bukové lesy, miestami s prímesou duba, s 
veľkou moţnosťou ťaţenia drevnej hmoty 

● Dobrý stav lesnej zveri 
● Blízkosť vodného zdroja úţitkovej vody 
● Fungujúci systém protipovodňovej ochrany v riečnom 

systéme 
● Fungujúci systém sledovania úrovne znečistenia 

ovzdušia a vôd 
● Krásne prírodné prostredie 
● Zber, preprava a nakladanie s odpadmi, triedenie a 

recyklácia odpadov, zhodnocovanie odpadov,   
zneškodňovanie odpadov 

● Dobrá kvalita ţivotného prírodného prostredia 
● Udrţiavanie čistoty v obci 
● Udrţiavané pramene pitnej vody 

 

● Nedostatočné vyuţívanie prírodného potenciálu 
● Turisticky nevyuţité prírodné danosti 

 

Príleţitosti Ohrozenia 

● Efektívne spracovanie odpadu 
 

● Nízka miera vymoţiteľnosti práva v oblasti ţivotného 
prostredia 

● Presun kompetencií na samosprávy bez  adekvátneho 
presunu finančných zdrojov 
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2.11.2  PROBLÉMOVÁ ANALÝZA 

Identifikácia najváţnejších problémov 

● Nezamestnanosť 
● Málo pracovných príleţitostí 
● Nedostatočne vyuţívané miestne zdroje 
● Starnutie obyvateľstva 
● Odchod mladých ľudí z regiónu za prácou 

Identifikácia kľúčových problémov 

Nezamestnanosť 
Starnutie obyvateľstva 

Odchod mladých ľudí z regiónu za prácou 

 
 
Jedným z nutných predpokladov úspešnej implementácie Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja je náväznosť 
na existujúcu sústavu strategických a rozvojových dokumentov. Tento fakt sa premietol z časti aj do výberu opatrení 
a cieľových skupín, na ktoré sa má zamerať podpora z verejných zdrojov, hlavne z dôvodu efektívneho vynakladania 
finančných prostriedkov, odstránenia duplicít, moţných protichodných účinkov opatrení atď.. Z tohto dôvodu je 
prirodzeným rámcom Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Banskobystrického samosprávneho kraja, ako aj 
Partnerská dohoda 2014 – 2020, ale aj platná legislatíva v oblasti zabezpečovania verejných sluţieb. Komparáciou 
výsledkov vyššie uvedenej selekcie odvetvových disparít a PHSR BBSK je moţné zistiť, ţe niektoré opatrenia v rámci 
tohto dokumentu pokrývajú kritické oblasti zistené v SWOT analýze. Preto je nutné v súlade s vyššie uvedenými 
skutočnosťami zamerať sa na odstránenie týchto disparít v relevantných cieľových oblastiach a relevantných skupín.  
Okres Poltár  z hľadiska typológie je zaradený do skupiny okresov s výrazne problémovou situáciou a z hľadiska 
vyrovnávania vnútroregionálnych rozdielov medzi okresy najvyššej kategórie vonkajšej podpory regionálneho rozvoja v 
rámci regionálnej politiky BBSK. Z hľadiska priorít Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja Banskobystrického 
samosprávneho kraja na roky 2015 - 2023 sa územia obce Mládzovo dotýkajú priamo nasledovné oblasti a priority: 

 
1. Hospodárstvo a vedecko-technicky rozvoj 

Cieľová skupina  

podnikateľské subjekty v , obchode a výrobných sluţbách 
obec 
investori 

2. Technická infraštruktúra 

Cieľová skupina  

obec, 
obyvatelia obce, 
podnikateľské subjekty, 
mimovládne subjekty, 

3. Ţivotné prostredie 

Cieľová skupina  

obec, 
obyvatelia obce, 
podnikateľské subjekty, 

4. Sociálna oblasť a zdravotníctvo 

Cieľová skupina  

nezamestnaní, 
sociálne odkázaní, 
zdravotne a duševne postihnutí, 
obyvatelia v dôchodkovom veku, 
mladí ľudia, 

5. Školstvo a šport 

Cieľová skupina  

deti predškolského veku, 
ţiaci v rámci povinnej školskej dochádzky, 
nezamestnaní, 
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obyvatelia v dôchodkovom veku, 
pasívna športová verejnosť, 
obyvatelia v produktívnom veku, 

6. Kultúra 

Cieľová skupina  

Obyvateľstvo 
podnikateľské subjekty 
návštevníci obce, 

7. Cestovný ruch a public relation 

Cieľová skupina  

obec, 
VÚC, 
obyvatelia obce, 
návštevníci obce,  

9. Administratíva a bezpečnosť 

Cieľová skupina  

obec, 
obyvatelia obce, 
súkromný podnikateľský sektor, 

10. Informatizácia obce 

Cieľová skupina  

obec, 
obyvatelia obce, 
súkromný podnikateľský sektor, 

 
2.11.3 ANALÝZA POTENCIÁLU ÚZEMIA 
Rozvojový potenciál obce Mládzovo 

● Vzájomná spolupráca inštitúcií obce Mládzovo (investície, propagácia, projekty  
● Dostatok voľnej pracovnej sily na trhu práce 
● Rozvoj cestovného ruchu s vyuţitím miestneho potenciálu – kultúrno-historické 
● pamiatky, prírodné danosti 
● Vhodné podmienky pre rozvoj turizmu, agroturizmu a vidieckeho turizmu 
● Rozvoj ľudských zdrojov –zvýšenie vzdelanosti a odbornej pripravenosti, rozvoj  

remeselných zručností 
 
Disparity rozvoja 

Rozvojový potenciál Súčasný stav 

Značný potenciál pre rozvoj turizmu najmä kultúrno-historický, prírodný a v 

oblasti ţivej kultúry 
Miera vyuţívania podmienok pre turizmus je  niţšia 
Nevyuţívaný je kultúrno-historický potenciál 
 

Dostatok voľných pracovných síl na trhu pre rozvoj podnikania napríklad v oblasti 

sluţieb 

Nízka miera prispôsobivosti a flexibility nezamestnaných (Nízka úroveň 
vzdelania a odbornej pripravenosti Nevyuţívanie príleţitostí na 
samozamestnanie 

Existencia MAS HORNOHRAD Vyuţitie územia a prezentácia MR ako celku a budovanie spoločných produktov 
a značiek je iba čiastočné 
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3  STRATEGICKÁ  ČASŤ PROGRAMU HOSPODÁRSKEHO A SOCIÁLNEHO ROZVOJA 
OBCE MLÁDZOVO 
 
3.1 STRATÉGIA ROZVOJA  OBCE MLÁDZOVO 
 

Vízia obce Mládzovo 
Občania obce Mládzovo chcú naďalej udrţiavať a upevňovať  dobré medziľudské vzťahy. Chcú udrţiavať 

a zachovať bohaté  kultúrnohistorické a prírodné hodnoty obce. Vyuţívaním miestneho potenciálu a zdrojov pre 
trvalo udrţateľný rozvoj sa obec Mládzovo chce stať miestom, kde budú všetci jej obyvatelia ţiť spokojným 

a plnohodnotným ţivotom. 
 

 

Hierarchia strategických cieľov 
Prioritná oblasť    Ekonomická PO/  I 

Globálne ciele Špecifické ciele Tematické ciele 

Cieľom v oblasti ekonomickej je udrţanie 
ekonomickej výkonnosti a zvyšovanie 
konkurencieschopnosti obce Mládzovo 
 

Zlepšenie implementácie politík a programov 
regionálneho rozvoja, najmä programov 
zameraných na investície do rastu a tvorby 
pracovných miest, podporovanie malých a 
stredných podnikov Podpora vyuţívania kultúrneho 
dedičstva pre regionálny ekonomický rast 

Zlepšiť a udrţiavať prepojenia medzi aktérmi 
inovačných systémov pre  posilnenie regionálnej 
inovačnej kapacity 
Zlepšiť schopnosť a podnikateľské zručnosti pre 
pokrok v ekonomických  
inováciách v obci Mládzovo 
Zlepšenie kapacít pre udrţateľné vyuţívanie 
kultúrneho dedičstva  

Prioritná oblasť Sociálna PO / II 

Globálne ciele Špecifické ciele Tematické ciele 

Trvalo zvyšovať kvalitu ţivota všetkých obyvateľov 
obce Mládzovo 
. Dosiahnutie kombinácie bývania a sociálneho 
zázemia tak, aby sa obec Mládzovo stala miestom 
pre plnohodnotný ţivot všetkých svojich obyvateľov. 

Zlepšenie technologických a  manaţérskych 
kompetencií v podnikaní pre posilnenie sociálnej 
inovácie 
Zavedenie nových vzdelávacích systémov 
zohľadňujúcich demografickú zmenu 

Zlepšiť schopnosť a podnikateľské zručnosti pre 
pokrok v sociálnych inováciách v obci Mládzovo 

Prioritná oblasť  Environmentálna PO / III 

Globálne ciele Špecifické ciele Tematické ciele 

Zlepšenie stavu ţivotného prostredia a racionálneho 
vyuţívania zdrojov prostredníctvom dobudovania a 
skvalitnenia environmentálnej infraštruktúry obce v 
zmysle predpisov EÚ a SR a posilnenie efektívnosti 
environmentálnej zloţky trvalo udrţateľného rozvoja 

Zlepšenie implementácie politík a programov 
regionálneho rozvoja najmä programov 
zameraných na investície do rastu a tvorby  
pracovných miest v v oblastiach  zameraných na 
zvyšovanie efektívnosti vyuţívania zdrojov, zelený 
rast a eko-inovácie 

Ochrana ţivotného prostredia a podporovanie 
efektívneho vyuţívania zdrojov 
Zlepšenie stratégie plánovania zmierňujúcej 
klimatické zmeny 
Zlepšiť environmentálny manaţment  v obci 
s cieľom zlepšenia kvality ţivota v obci Mládzovo 

 

Strategický cieľ 
ZVÝŠIŤ KVALITU ŢIVOTA OBYVATEĽOV OBCE MLÁDZOVO TAK, ABY ZODPOVEDALA POTREBÁM, 

POŢIADAVKÁM A PREDSTAVÁM OBČANOV A EXISTUJÚCIM MOŢNOSTIAM 
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3.2 PRIORITNÉ OBLASTI  PODPORY 
 
                                                                    Prioritné oblasti 

                        PO/  I               PO / II                PO / III 

 Prioritná oblasť ekonomická               Prioritná oblasť sociálna Prioritná oblasť environmentálna 

                                                                 Ciele prioritných oblastí 

Cieľom v oblasti 
ekonomickej je udrţanie 
ekonomickej výkonnosti 
a zvyšovanie konkurencieschopnosti 

Cieľom v oblasti sociálnej je starostlivosť o ľudské 
zdroje a zvýšenie kvality ţivota obyvateľov obce 

Cieľom v oblasti environmentálnej je ochrana a 
tvorba ţivotného prostredia 

 

PO / I Prioritná oblasť ekonomická   
Všeobecný cieľ PO I / I Všeobecný cieľ PO I / II 

Zlepšenie kvality a modernizácia infraštruktúry v obci 
 

Zlepšenie podmienok pre rozvoj podnikania a cestovného ruchu na území 
obce 

Špecifické ciele PO I/I Špecifické ciele PO I/ II 

Skvalitnenie a zlepšenie stavu technickej infraštruktúry obce ako 
nevyhnutnej podmienky pre ich ďalší rozvoj 
Skvalitnenie miestnej infraštruktúry a vzhľadu obce  
Modernizácia informačnej a komunikačnej infraštruktúry v obci 
 

Zvýšenie pripravenosti obyvateľov pre samozamestnanie a trh práce 
Skvalitňovanie podmienok pre rozvoj malého a stredného podnikania 
 

 

PO/  II Prioritná oblasť Sociálna  
Všeobecný cieľ PO II 

Zabezpečenie podmienok pre kvalitný život obyvateľov obce 

Špecifické ciele PO II 

Zvýšenie záujmu občanov o vzájomnú spoluprácu a veci verejné, skvalitnenie občianskej spoločnosti 
Skvalitnenie a rozšírenie sluţieb občanom 
Zachovávanie a rozvoj kultúrneho dedičstva 

 

PO / III Prioritná oblasť Environmentálna  
Všeobecný cieľ  PO/  III  

Ochrana a tvorba ţivotného prostredia 

Špecifické ciele PO III 

Zlepšenie stavu vidieckej krajiny a ţivotného prostredia v obci 

 

3.3 PRIORITNÉ OBLASTI A OPATRENIA 
 
Prioritná oblasť       Ekonomická / PO I 

Opatrenie 1.1. Budovanie a modernizácia  technickej infraštruktúry 

Opatrenie 1.2. Budovanie a modernizácia lokálnej infraštruktúry 

Opatrenie 1.3 Obnova a rekonštrukcia vzhľadu  obce 

Opatrenie 1.4. Rozvoj informačných a komunikačných technológií 

Opatrenie 1.6. Realizácia vzdelávacích programov zameraných na potreby trhu práce 

Opatrenie 1.7. Realizácia opatrení miestnych samospráv na podporu podnikania 

Opatrenie 1.8. Podpora mikro- a malého podnikania 

Opatrenie 1.10. Propagácia obce 

 
Prioritná oblasť – Sociálna PO/  II 

Opatrenie 2.1. Podpora vzdelanosti 

Opatrenie 2.2. Budovanie občianskej spoločnosti 

Opatrenie 2.3. Rozvoj sluţieb obyvateľstvu 

Opatrenie 2.4. Rozvoj kultúry a tradícií 

Opatrenie 2.5. Podpora sociálne odkázaných rodín a občanov 

 
Prioritná oblasť – Environmentálna PO/  III 

Opatrenie 3.2. Odstraňovanie ekologických záťaţí a nakladanie s odpadmi 

Opatrenie 3.3. Rozvoj a modernizácia energetického hospodárenia 

Opatrenie 3.4. Obnova vidieckej krajiny 
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3.4  FINANČNÁ NÁROČNOSŤ STRATÉGIE 
 
Vzhľadom na historicko-spoločenský vývoj Slovenska a samotného regiónu a obce je obdobie od roku 1989 a najmä od 
reformy miestnej samosprávy charakterizované  relatívne vysokým investičným rozmachom. Objemy prostriedkov 
vynaloţené a potrebné na rozvoj obcí a regiónov vysoko prekračujú moţnosti vnútorných zdrojov. Je to spôsobené 
najmä zastaranou infraštruktúrou, do ktorej sa dlhé roky neinvestovalo a ktorá je finančne a materiálovo najnáročnejšou 
oblasťou rozvoja obcí. 
Celý systém obnovy a rozvoja obcí a regiónov je v súčasnom období vybudovaný najmä na externých zdrojoch 
Európskej únie. Z tohto dôvodu aj pri zostavovaní cieľov stratégie a celého PHSR je kalkulovaná moţnosť získania 
externých zdrojov, bez ktorých obce nie sú schopné zabezpečiť zásadnejšie rozvojové programy. 
Potenciálne zdroje na realizáciu opatrení a úloh PHSR sú: 
Miestne zdroje financovania: 

● Rozpočet obcí 
● Podnikateľské investície miestnych subjektov 
● Miestny fundrasing – systematická činnosť zameraná na získanie finančných prostriedkov 
● Miestne pôţičky a granty 

Externé zdroje financovania: 
Grantové zdroje 

● Štrukturálne fondy EÚ – NSRR 2014-2020 
● Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka – PRV 2014-2020 
● Štátne zdroje SR 
● Iné zahraničné zdroje 
● Iné malé granty 

Iné externé finančné zdroje 
● Úvery a pôţičky pre obce 
● Podnikateľské úvery a pôţičky 
● Úvery a pôţičky občanom 
● Zdroje nových investorov 
● Štruktúra uvedených zdrojov bude závisieť na aktuálnej finančnej situácii obce ako aj na spoločensko-

ekonomických podmienkach.  
 

Operačné programy 2014 -2020 
Operačné programy cieľa Investovanie do rastu a zamestnanosti 
 
P.č. Operačné programy Riadiaci orgán Pridelené finančné prostriedky v EUR 

1. Výskum a inovácie MŠVVŠ SR   2 266 776 537 

2. Integrovaná infraštruktúra MDVRR SR   3 966 645 373 

3. Ľudské zdroje MPSVR SR   2 204 983 517 

4. Kvalita ţivotného prostredia MŢP SR   3 137 900 110 

5. Integrovaný regionálny OP MPRV SR   1 754 490 415 

6. Efektívna verejná správa MV SR      278 449 284 

7. Technická pomoc ÚV SR      159 071 912 

8. Program rozvoja vidieka MPRV SR   1 545 272 844 

9. Rybné hospodárstvo MPRV SR        15 785 000 

 SPOLU  15 329 374 992 
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Operačné programy cieľa Európska územná spolupráca 

P.č. Operačný program 
Orgán zodpovedný za prípravu a 
implementáciu 

Programy cezhraničnej spolupráce 

1. SK - CZ 2014 – 2020 MPRV SR 

2. SK - AT 2014 – 2020 MPRV SR 

3. PL - SK 2014 – 2020 MPRV SR 

4. SK - HU 2014 – 2020 MPRV SR 

5. ENI HU - SK - RO - UA 2014 – 2020 MPRV SR 

Programy nadnárodnej spolupráce 

6. Stredná Európa UVSR 

7. ETC Dunaj UVSR 

Programy medziregionálnej spolupráce 

8. INTERREG MH SR 

9. ESPON MDVRR SR 

10. INTERACT BSK/MH SR 

11. URBACT MDVRR SR 

 SPOLU 223 367 272 EUR 

 

Prostriedky Európskej únie  
Podľa zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 
znení neskorších predpisov   sú prostriedky Európskej únie a spoločné programy Slovenskej republiky a Európskej únie: 

 
Prostriedky Európskej únie 

Prostriedky Európskej únie sú definované v § 2 písm. e) zákona. Tieto prostriedky sa v Slovenskej republike poskytujú prostredníctvom certifikačného orgánu alebo 
Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky. Z vecného hľadiska sú prostriedkami Európskej únie v programovom období 2014 – 2020 
financované programy v rámci nasledovných fondov 

Spoločné programy Slovenskej republiky a Európskej únie 

Ustanovenie § 8 zákona systémovo upravuje moţnosť pouţitia prostriedkov určených na financovanie spoločných programov Slovenskej republiky a Európskej únie 
aj v nasledujúcich rokoch. Pod pojmom spoločné programy Slovenskej republiky a Európskej únie sa rozumejú programy, ktorých:  
a) účastníkom je Slovenská republika, 
b) Európska únia poskytuje doplnkové zdroje na ich realizáciu princíp adicionality 
 Financovanie zo štátneho rozpočtu zabezpečuje Slovenská republika prostredníctvom príslušného orgánu 

Európske štrukturálne a investičné fondy 
Operačné programy financované z prostriedkov 
EÚ 

Spoločné programy Slovenskej republiky a 
Európskej únie 

Európsky fond regionálneho rozvoja (EFRR) 
 Európsky sociálny fond (ESF) 
Kohézny fond (KF) 
 Európsky námorný a rybársky fond (ENRF) 
Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka 
(EPFRV) 
Európsky poľnohospodársky záručný fond (EPZF)  
Fond Európskej pomoci pre najodkázanejšie osoby 
(FEAD)  
Iniciatíva na podporu zamestnanosti mladých ľudí 
(IZM) 
 

 
OP Výskum a inovácie 
OP Integrovaná infraštruktúra 
OP Ľudské zdroje 
OP Kvalita ţivotného prostredia 
Integrovaný regionálny OP 
OP Efektívna verejná správa 
OP Technická pomoc 
OP Rybné hospodárstvo 
Program rozvoja vidieka 
Interreg V-A SK- CZ - 2014-2020 
Interreg V-A SK-AT - 2014-2020 
Interreg V-A SK-HU -2014-2020 
 INTERACT III 
  -     OP potravinovej a základnej  
materiálnej pomoci 
 

 
Programy cezhraničnej spolupráce (Interreg V-A 
PL-SK - 2014-2020 
 Program ENI HU-SK-RO-UA - 2014-2020) 
Programy nadnárodnej spolupráce (Program 
spolupráce stredná Európa 2014-2020, Dunajský 
nadnárodný program 2014-2020) 
Programy medziregionálnej spolupráce (Interreg 
Europe)  
Program LIFE 
Programy medziregionálnej spolupráce (ESPON 
2020, URBACT III 2014 - 2020) 
 Nástroj na prepojenie Európy (CEF) 
Program Fondu Solidarity 2014 – 2020  
Program pre Zamestnanosť a sociálne inovácie 
2014 – 2020 
Komunitárne programy CIP ICT  

 

3.5  ZDROJE FINANCOVANIA PHSR 
 
Finančné vyčíslenie jednotlivých aktivít sa v PHSR uvádza pri väčšine opatrení a aktivít, potrebných  na naplnenie cieľov 
programu. Tie sú stanovené odhadom, konečné rozpočty budú súčasťou vykonávacích plánov. Pri schvaľovaní 
financovania jednotlivých úloh, vyplývajúcich z aktivít, sa bude prihliadať na ich dôleţitosť a  dopad na hospodársky a 
sociálny rozvoj obce Mládzovo. Viaceré úlohy sa môţu realizovať v rámci beţnej prevádzky samosprávy, mnohé však 
vyţadujú náročnejšie finančné a personálne zdroje a spoluprácu s inými subjektmi. 
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Indikatívny finančný rámec  PHSR obce Mládzovo obdobie 2021 - 2027 
 
Finančná náročnosť realizácie stratégie je značne vysoká, celkový objem potrebných prostriedkov prekračuje  finančné 
moţnosti daného regiónu a mesta. Vlastné zdroje pre naplnenie cieľov stratégie predstavujú 15 % objemu potrebných 
prostriedkov, čo je veľmi nízky podiel vlastného financovania. Stav je však taký, ţe daný región nedisponuje potrebným 
objemom prostriedkov, ktorý by dosiahol aspoň 50% úroveň kofinancovania. Je to spôsobené i veľmi nízkou 
pravdepodobnosťou získania vhodných investorov. Práve z dôvodov sociálno-ekonomickej situácie v tomto regióne, 
ktorý jednoznačne patrí k najzaostalejším a ekonomicky najslabším regiónom nielen Slovenska, ale aj celej EÚ, región 
nedisponuje finančným obnosom interných zdrojov  na rozvoj. Potrebná výška externých zdrojov dosahuje úroveň 85 % 
z celkového potrebného objemu. Zvyšné prostriedky samospráva bude musieť zabezpečiť formou úveru. Samozrejme je 
otázne ako budú subjekty vrátane obce úspešné pri získavaní externých prostriedkov.  

 

4  PROGRAMOVÁ ČASŤ PROGRAMU HOSPODÁRSKEHO A SOCIÁLNEHO ROZVOJA 
OBCE MLÁDZOVO 2021 - 2027 
 

4.1 PRIORITNÉ OBLASTI, OPATRENIA, INDIKATÍVNE AKTIVITY 
Prioritná oblasť ekonomická PO I 
Všeobecný cieľ PO I / I Zlepšenie kvality a modernizácia infraštruktúry v obci Mládzovo 

Špecifický ciel PO I /1 
Skvalitnenie a zlepšenie stavu technickej infraštruktúry mesta ako nevyhnutnej podmienky pre jeho ďalší rozvoj 

Opatrenie 1.1. 
 

Budovanie a modernizácia  technickej infraštruktúry 

Indikatívne aktivity opatrenia: 

dopravná infraštruktúra, miestne komunikácie 

budovanie a modernizácia inţinierskych sietí 

lávky mosty, chodníky 

Špecifický cieľ PO I/2   
Skvalitnenie miestnej infraštruktúry a vzhľadu obce 

Opatrenie 1.2. 
 

Budovanie a modernizácia lokálnej infraštruktúry 

Indikatívne aktivity opatrenia 

budovanie bezbariérových prístupov do budov verejných a občianskej obsluţnosti 

občianska infraštruktúra 

infraštruktúra kultúry, športu a voľnočasových aktivít 

Opatrenie 1.3. 
 

Obnova a rekonštrukcia vzhľadu obce 

Indikatívne aktivity opatrenia 

rekonštrukcie verejných priestranstiev 

regulovanie vzhľadu a architektúry zástavby obcí budovanie drobných stavieb (zastávky, lavičky ) 

zachovávanie tradičného charakteru obce 

Špecifický cieľ PO I/3  
Modernizácia informačnej a komunikačnej infraštruktúry v meste 

Opatrenie 1.4.  

Rozvoj informačných a komunikačných technológií 

Indikatívne aktivity opatrenia 

zavádzanie širokopásmového internetu 

podpora sprístupňovania širokej ponuky TV programov 

verejný internet, 

rekonštrukcie miestnych verejných rozhlasov 

vydávanie obecných a mestských novín 

Opatrenie 1.5. 

Modernizácia webových stránok obce 

Indikatívne aktivity opatrenia 

zriadenie a modernizácia Interaktívneho web portálu obce 

zavádzanie moderných technológií do komunikácie samospráva – občan 

Všeobecný cieľ PO I / II Zlepšenie podmienok pre rozvoj podnikania a cestovného ruchu na území obce Mládzovo 

Špecifický ciel PO I/ II 1- 
Zvýšenie pripravenosti obyvateľov pre samozamestnanie a trh práce 

Opatrenie 1.6.  
 

Realizácia vzdelávacích programov zameraných na potreby trhu práce 

Indikatívne aktivity opatrenia: 

podporné programy  v kurzoch 

Špecifický cieľ PO I/ II 2 
Skvalitňovanie podmienok pre rozvoj malého a stredného podnikania 

Opatrenie 1.7. 
 

Realizácia opatrení miestnych samospráv na podporu podnikania 

Indikatívne aktivity opatrenia 

prezentácia a propagácia miestnych podnikateľov, produktov a sluţieb 

vyuţívanie web stránok obcí pre prezentáciu podnikateľov, produktov a sluţieb 

ponuka priestorov pre podnikanie 
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Opatrenie 1.8.  
 

Podpora mikro- a malého podnikania 

Indikatívne aktivity opatrenia: 

podpora ÚPSVaR pri samozamestnaní a tvorbe pracovných miest 

 preferovanie miestnych výrobkov a sluţieb 

Špecifický cieľ PO I/ II 3  
Zvýšenie využitia miery turistického a rekreačného potenciálu obce Mládzovo 

Opatrenie 1.9.  
 

Tvorba spoločných produktov cestovného ruchu 

Indikatívne aktivity opatrenia 

zmapovanie zaujímavostí obce a okolia 

prepojenie atraktivít do uceleného produktu 

Opatrenie 1.10.  
 

Propagácia obce Mládzovo 

Indikatívne aktivity opatrenia 

spoločná prezentácia zaujímavostí obce a okolia 

vyuţívanie moderných informačných technológií pri propagácii 

Špecifický cieľ POI / II 4  
Skvalitnenie infraštruktúry a služieb cestovného ruchu 

Opatrenie 1.11. 
 

Budovanie infraštruktúry cestovného ruchu 

Indikatívne aktivity opatrenia: 

tvorba náučného chodníka 

                                   
 Prioritná oblasť Sociálna PO II 
Všeobecný cieľ  PO Zabezpečenie podmienok pre kvalitný život obyvateľov obce Mládzovo 

Špecifický ciel PO II /1  
Skvalitnenie a rast vzdelanosti obyvateľov 

Opatrenie 2.1. 
 

Podpora vzdelanosti 

Indikatívne aktivity opatrenia 

rôzne formy celoţivotného vzdelávania 

Špecifický cieľ PO II /2  
Zvýšenie záujmu občanov o vzájomnú spoluprácu a veci verejné, skvalitnenie občianskej spoločnosti 

Opatrenie 2.2. 
 

Budovanie občianskej spoločnosti 

Indikatívne aktivity opatrenia 

 podpora budovania a činnosti tretieho sektora 

 podpora verejných spoločenských akcií 

aktivizácia a zapájanie občanov do vecí verejných 

vyuţívanie rôznorodých efektívnych nástrojov motivácie občanov 

vytváranie vhodných podmienok pre verejnú angaţovanosť občanov (priestory pre voľnočasové aktivity, systémy pre odhaľovanie a 
likvidáciu smetísk a čiernych skládok ...) 

Špecifický cieľ PO II /3 
Skvalitnenie a rozšírenie služieb občanom 

Opatrenie 2.3.  
 

Rozvoj sluţieb obyvateľstvu 

Indikatívne aktivity opatrenia 

kamerový systém 

Špecifický cieľ PO II /4  
Zachovávanie a rozvoj kultúrneho dedičstva 

Opatrenie 2.4. 
 

Rozvoj kultúry a tradícií 
Ochrana a obnova kultúrnych pamiatok 

Indikatívne aktivity opatrenia 

podpora spolkového ţivota v obci 

podpora miestnych zvykov, ľudových tradícií kultúry a remesiel 

podpora miestnej kniţnice 

vydávanie publikácií o obci a jej okolí 

 pamätihodnosti 

Špecifický cieľ PO II / 5  
Zabezpečenie trvalo udržateľnej kvality života sociálne odkázaných rodín a občanov 

Opatrenie 2.5. 
 

Podpora sociálne odkázaných rodín a občanov 

Indikatívne aktivity opatrenia 

podporné programy samospráv pre občanov v núdzi 

Špecifický cieľ PO II / 6  
Skvalitnenie vzájomnej spolupráce na miestnej úrovni 

Opatrenie 2.7. 
 

Rozvoj vzájomnej spolupráce inštitúcií obce 

Indikatívne aktivity opatrenia 

tvorba spoločných projektov inštitúcií obce 

zdruţovanie zdrojov (finančných, materiálnych,   ľudských, informačných..) 

spoločný prístup k plneniu cieľov a opatrení PHSR  obce Mládzovo 
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Prioritná oblasť Environmentálna PO III 
Všeobecný cieľ PO III 
 Zlepšenie stavu vidieckej krajiny a ochrana ţivotného prostredia v obci Mládzovo 
 Podpora aktivít smerujúcich  k účinnej ochrane ovzdušia pred malými a strednými zdrojmi   znečistenia   nachádzajúcimi sa v katastrálnom území obce 
Mládzovo  

Špecifický cieľ  III / 2 Odstraňovanie ekologických záťaţí a nakladanie s odpadmi 

Opatrenie 3.2. 

Budovanie a modernizácia infraštruktúry odpadového hospodárstva 

Indikatívne aktivity opatrenia 

likvidácia čiernych skládok 

obecný zberný dvor 

Špecifický cieľ  III / 4 Obnova vidieckej krajiny 

Opatrenie 3.4. 

Indikatívne aktivity opatrenia 

 studní a ich okolia 

výsadba verejnej zelene 

 

4.2 NÁVÄZNOSŤ PRIORITNÝCH OBLASTÍ PHSR OBCE MLÁDZOVO 2021 – 2027 NA OP 2014 - 
2020 
Operačné programy cieľa Investovanie do rastu a zamestnanosti 
 

Operačný program 
Výskum a inovácie 
OP VaI 
 

OP VaI predstavuje spoločný programový dokument Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR a Ministerstva hospodárstva SR 
pre poskytnutie podpory u Európskych štrukturálnych a investičných fondov  v programovom období 2014 – 2015 v oblasti zameranej na 
vytvorenie stabilného prostredia pre inovácie pre všetky relevantné subjekty a podporu zvýšenia efektívnosti a výkonnosti systému 
výskumu, vývoja a inovácií, ako základného piliera pre zvyšovanie konkurencieschopnosti, udrţateľného hospodárskeho rastu 
a zamestnanosti. 

Operačný program 
Integrovaná 
infraštruktúra OP II 
 

Program výrazne prispeje k podpore kľúčových európskych a vnútroštátnych rozvojových priorít a to k obnoveniu ţelezničnej 
infraštruktúry (kľúčová súčasť transeurópskej dopravnej siete) a vozového parku, ţelezničnej infraštruktúre (kľúčová súčasť 
transeurópskej dopravnej siete), verejnej osobnej doprave, infraštruktúre vodných ciest (kľúčová súčasť transeurópskej dopravnej siete), 
ţelezničnej infraštruktúre (inej ako kľúčová súčasť transeurópskej dopravnej siete), cestnej infraštruktúre (inej ako kľúčová súčasť 
transeurópskej dopravnej siete), informačnej spoločnosti a technickej pomoci. Program sa zameria na hlavné priority t.j. podporu trvalo 
udrţateľnej dopravy a odstraňovanie kapacitných obmedzení v kľúčových sieťových infraštruktúrach a zlepšenie dostupnosti, vyuţitia a 
kvality informačných a komunikačných technológií. 

Operačný program 
Ľudské zdroje OP ĽZ 
 

Operačný program predstavuje spoločný programový dokument Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny, Ministerstva školstva, vedy, 
výskumu a športu SR a Ministerstva vnútra SR pre poskytnutie podpory z Európskych štrukturálnych a investičných fondov v 
programovom období 2014 – 2020 v oblasti zameranej na podporu vzdelávania, zamestnanosti, sociálnej inklúzie a zraniteľných skupín 
na trhu práce. 

Operačný program 
Kvalita ţivotného 
prostredia 
OP KŢP 
 

Operačný program KŢP sa zameriava na podporu napĺňania cieľov stratégie Európa 2020 pre inteligentný, udrţateľný a inkluzívny rast vo 
všetkých regiónoch Slovenska. Hlavným cieľom je podpora udrţateľného a efektívneho vyuţívania prírodných zdrojov, zabezpečenie 
ochrany ţivotného prostredia, aktívne prispôsobenie sa zmenám klímy a propagácia energetickej účinnosti a nízkouhlíkového 
hospodárstva. Program sa zameria na štyri hlavné priority a to: udrţateľné vyuţívanie prírodných zdrojov prostredníctvom rozvoja 
environmentálnej infraštruktúry, prispôsobenie sa nepriaznivým vplyvom zmeny klímy so zameraním na ochranu pred povodňami, 
podpora riadenia rizík, riadenia mimoriadnych udalostí a odolnosti proti mimoriadnym udalostiam ovplyvnených zmenou klímy a 
energeticky účinné nízkouhlíkové hospodárstvo vo všetkých odvetviach. 

Rybie hospodárstvo 
OP RH 
 

Operačný program RH predstavuje spoločný programový dokument Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej 
republiky pre poskytnutie podpory z Európskych štrukturálnych a investičných fondov v programovom období 2014 – 2020 v oblasti 
zameranej na trvalo udrţateľný a konkurencieschopný sektor rybného hospodárstva. Hlavnými cieľmi sú zvýšenie konkurencieschopnosti 
a ţivotaschopnosti podnikov akvakultúry vrátane zlepšenia bezpečnostných alebo pracovných podmienok, najmä MSP, ochrana a 
obnovenie vodnej biodiverzity, zlepšenie ekosystémov vzťahujúcich sa k akvakultúre a podpora akvakultúry efektívne vyuţívajúcej zdroje; 
zabezpečenie zberu relevantných a vysoko kvalitných údajov a analýz Spoločnej rybárskej politiky EÚ za sektor akvakultúry a 
spracovateľský sektor v súlade s viacročným programom v zmysle návrhu nariadenia Európskeho parlamentu a Rady o SRP; 
implementácia opatrení, ktoré podporia uvádzanie na trh a spracovania produktov akvakultúry. 

Integrovaný 
regionálny operačný 
program  OP IROP 
 

Hlavným cieľom operačného programu je prispieť k podpore kvality ţivota a zabezpečenie trvalo udrţateľného poskytovania verejných 
sluţieb naprieč celou krajinou. To bude prínosom pre vyváţený a udrţateľný regionálny rozvoj, ako aj hospodársku, územnú a sociálnu 
súdrţnosť slovenských regiónov, miest a obcí. K hlavným prioritám programu patrí bezpečná a ekologická dopravu v regiónoch, ľahší 
prístup k účinným a kvalitným verejným sluţbám, mobilizácia kreatívneho potenciálu v regiónoch, zlepšenie kvality ţivota v regiónoch s 
dôrazom na ţivotné prostredie a miestny rozvoj vedený komunitou. 

Efektívna verejná 
správa OP EVS 
 

Programová stratégia OP EVS je definovaná tak, aby podporovala napĺňanie priorít stratégie Európa 2020 a prispievala k plneniu cieľov 
Národného programu reforiem Slovenskej republiky („NPR SR“), ako aj poţiadaviek vyplývajúcich z legislatívy EÚ v relevantných 
oblastiach a zároveň reflektovala na potreby a výzvy na národnej, resp. regionálnej a lokálnej úrovni, s cieľom zabezpečenia 
predpokladov pre udrţateľný a inkluzívny rast prostredníctvom komplexnej reformy verejnej správy SR. 

Technická pomoc OP 
TP 
 

Na základe skúseností z programového obdobia 2007 – 2013 sa prostredníctvom samostatného operačného programu posilní najmä 
systémový prístup k európskym štrukturálnym a investičným fondom, vytvorí vysoko odborná a efektívna podpora pre riadenie a 
implementáciu európskych štrukturálnych a investičných fondov dobudovaním efektívneho systému ich regulácie, zvýšením kvality 
administratívnych kapacít podieľajúcich sa na ich riadení, na kontrole a audite, ako aj ochrane finančných záujmov EÚ.  

Program rozvoja 
vidieka 
OP PRV 
 

Program rozvoja vidieka (PRV) bol schválený vládou SR dňa 14. 05. 2014 a predstavuje spoločný programový dokument Ministerstva 
pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky pre poskytnutie podpory z Európskych štrukturálnych a investičných fondov v 
programovom období 2014 – 2020 v oblasti zameranej na zvýšenie rastu, udrţanie a tvorbu pracovných miest na vidieku v súlade s 
ochranou ţivotného prostredia na dosiahnutie cieľov rozvoja vidieka: podporovať konkurencieschopnosť poľnohospodárstva, 
zabezpečovať udrţateľné hospodárenie s prírodnými zdrojmi a dosiahnuť vyváţený  územný rozvoj vidieckych komunít. 
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4.3 NÁVÄZNOSŤ STRATEGICKÝCH OPATRENÍ  PHSR OBCE MLÁDZOVO 2021 – 2027 NA OP 
2014 - 2020 
              Prioritná oblasť ekonomická PO I Operačný program  PRV 

Opatrenie PHSR                                                                                     Opatrenie OP 

Opatrenie 1.1 

Opatrenie 7 : Základné sluţby a obnova dedín vo vidieckych oblastiach 
Podopatrenie 7.2 Operácia: Investícia do vytvárania všetkých druhov 
infraštruktúry malých rozmerov - obce do 1000 obyvateľov, zdruţenia obcí s 
právnou subjektivitou s priemerným počtom obyvateľov do 1000 

Opatrenie 1.2 

Opatrenie 7 : Základné sluţby a obnova dedín vo vidieckych oblastiach 
Podopatrenie 7.4 Operácia: Vytváranie , zlepšovanie alebo rozširovanie 
miestnych sluţieb, vrátane voľného času a kultúry a súvisiacej infraštruktúry- 
obce do 1000 obyvateľov, zdruţenia obcí s právnou subjektivitou s priemerným 
počtom obyvateľov do 1000 

Opatrenie 1.9,1.10,1.11,1.12,1.13,1.14, 

Opatrenie 7 : Základné sluţby a obnova dedín vo vidieckych oblastiach 
Podopatrenie 7.5 Operácia: Rozvoj vidieckeho cestovného ruchu - obce do 1000 
obyvateľov, zdruţenia obcí s právnou subjektivitou s priemerným počtom 
obyvateľov do 1000 
Opatrenie 8 : Investície do rozvoja lesných oblastí a zlepšenie ţivotaschopnosti 
lesov Podopatrenie 8.5 Podpora na investície do zlepšenia odolnosti a 
environmentálnej hodnoty lesných ekosystémov 

Opatrenie 1.3 

Prioritná os 4: Zlepšenie kvality ţivota v regiónoch s dôrazom na ţivotné 
prostredie Investičná priorita 4.3 Ciel 4.3.1 : Zlepšenie environmentálnych 
aspektov  v mestách a mestských oblastiach prostredníctvom budovania prvkov 
zelenej infraštruktúry a adaptáciou urbanizovaného prostredia na zmeny klímy 
ako aj zavádzaním systémových prvkov zniţovania znečistenia ovzdušia a 
hluku- obce , mestá, OZOP KŢP 

 
              Prioritná oblasť ekonomická PO I  Operačný program IROP 

Opatrenie PHSR Opatrenie OP IROP 

Opatrenie 1.1 

Prioritná os 1: Bezpečná a ekologická doprav v regiónoch Investičná priorita 1.2 
Ciel 1.2.2 Zvýšenie atraktivity a prepravnej kapacity nemotorovej 
dopravy(predovšetkým cyklistickej dopravy) na celkovom počte prepravených 
osôb - mestá, obce a zdruţenia obcí 

 
Prioritná oblasť ekonomická PO I Operačný program KZP 

Opatrenie PHSR Opatrenie OP KZP 

Opatrenie 1.3, 3.3 

Prioritná os 4 -Energeticky efektívne nízkouhlíkové hospodárstvo vo všetkých 
sektoroch Investičná priorita 4.3 Ciel 4.3.1 Zníţenie spotreby energie pri 
prevádzke verejných budov - Aktivita A 
Prioritná os 4 -Energeticky efektívne nízkouhlíkové hospodárstvo vo všetkých 
sektoroch Investičná priorita 4.5 Ciel 4.5.1 Rozvoj účinnejších systémov 
centralizovaného zásobovania teplom zaloţených na dopyte po vyuţiteľnom 
teple - Aktivita A, B 

 
Prioritná oblasť ekonomická PO I Operačný program II 

Opatrenie PHSR Opatrenie OP II 

Opatrenie 1.4, 1.5, 1.7 
Prioritná os 7 Informačná spoločnosť Investičná priorita 2a) Ciel 7.1 Zvýšenie 
pokrytia širokopásmový internetom/NGN 

Opatrenie1.4, 1.5, 1.7 
Prioritná os 7 Informačná spoločnosť Investičná priorita 2c) Ciel 7.3 Zvýšenie 
kvality , štandardu a dostupnosti eGovernment sluţieb pre podnikateľov 

Opatrenie1.4, 1.5, 1.7 
Prioritná os 7 Informačná spoločnosť Investičná priorita 2c) Ciel 7.4 Zvýšenie 
kvality , štandardu a dostupnosti eGovernment sluţieb pre občanov 

Opatrenie1.4, 1.5, 1.7 
Prioritná os 7 Informačná spoločnosť Investičná priorita 2c) Ciel 7.7 Umoţnenie 
modernizácie a racionalizácie verejnej správy IKT prostriedkami 

Opatrenie1.4, 1.5, 1.7 
Prioritná os 7 Informačná spoločnosť Investičná priorita 2c) Ciel 7.8 
Racionalizácia prevádzky informačných systémov pomocou eGovernment 
cloudu 

 
Prioritná oblasť ekonomická PO I Operačný program  ĽZ 

Opatrenie PHSR Opatrenie OP ĽZ 

Opatrenie 1.6 
Prioritná os 1 Vzdelávanie, Investičná priorita 1.1 Ciele: 1.1.1 Zvýšiť 
inkluzívnosť a rovnaký prístup ku kvalitnému vzdelávaniu a zlepšiť výsledky a 
kompetencie detí a ţiakov 

 
Prioritná oblasť ekonomická PO I Operačný program  EVS 

Opatrenie PHSR Opatrenie OP EVS 

Opatrenie 1.7 
3.1 Podpora miestnej ekonomiky a MSP - Rozvoj sluţieb VS pre MSP • 
Podpora miestneho podnikania s dôrazom na inovácie a zelené hospodárstvo 
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Prioritná oblasť ekonomická PO I Operačný program  RV 

Opatrenie PHSR Opatrenie OP RV 

Opatrenie 1.14 

Os 2: Akvakultúra, spracovanie a uvádzanie produktov rybolovu a akvakultúry 
na trh. Cieľom je modernizácia akvakultúry a zvýšenie konkurencieschopnosti 
podnikov, spracovávajúcich hlavne domácu produkciu. 
Os 3: Opatrenia spoločenského záujmu. Cieľom je zabezpečenie stability 
a podpora trhu v sektore rybného hospodárstva. 

 
Prioritná oblasť sociálna PO II Operačný program IROP 

Opatrenie PHSR Opatrenie OP IROP 

Opatrenie 2.1 
Prioritná os 2: Ľahší prístup k efektívnym a kvalitnejším verejným sluţbám 
Investičná priorita 2.2 Ciel 2.2.1 Zvýšenie hrubej zaškolenosti detí materských 
škôl - obec ako zriaďovateľ MŠ 

Opatrenie 2.1 
Prioritná os 2: Ľahší prístup k efektívnym a kvalitnejším verejným sluţbám 
Investičná priorita 2.2 Ciel 2.2.2 Zlepšenie kľúčových kompetencií ţiakov ZŠ - 
obec ako zriaďovateľ ZŠ 

 
Prioritná oblasť sociálna PO II Operačný program II 

Opatrenie PHSR Opatrenie  OP II 

Opatrenie 2.3,2.5,2.6 
Prioritná os 7 Informačná spoločnosť Investičná priorita 2c) Ciel 7.6 Zlepšenie 
digitálnych zručností a inklúzie znevýhodnených jedincov do digitálneho trhu 

 
Prioritná oblasť sociálna PO II Operačný program ĽZ 

Opatrenie PHSR Opatrenie OP ĽZ 

Opatrenie 2.1 
Prioritná os 1 Vzdelávanie, Investičná priorita 1.2 Ciele: 1.2.1 Zvýšiť kvalitu 
odborného vzdelávania a prípravy reflektujúc potreby trhu práce 

Opatrenie 2.1,2.2 
Prioritná os 1 Vzdelávanie, Investičná priorita 1.4 Ciele: 1.4.1 Zvýšiť kvalitu a 
efektívnosť celoţivotného vzdelávania s dôrazom na rozvoj kľúčových 
kompetencií, prehlbovanie a zvyšovanie kvalifikácie 

Opatrenie 2.1,2.3,2.5 

Prioritná os 3 Zamestnanosť Investičná priorita 3.1 Ciele: 3.1.1 Zvýšiť 
zamestnanosť , zamestnateľnosť a zníţiť nezamestnanosť s osobitným 
zreteľom na dlhodobo nezamestnaných, nízko kvalifikovaných, starších a 
zdravotne postihnuté osoby 

Opatrenie 1.8, 2.1,2.3 

Prioritná os 3 Zamestnanosť Investičná priorita 3.1 Ciele: 3.1.2 Zlepšiť prístup 
na trh práce uplatnením účinných nástrojov na podporu zamestnanosti, 
vrátane podpory mobility pre získanie zamestnania, SZČ a aktivít vo vidieckych 
oblastiach 

Opatrenie 2.2, 2.5,2.6 
Prioritná os 4 Sociálne začlenenie Investičná priorita 4.1 Ciele: 4.1.1 Zvýšenie 
účasti najviac znevýhodnených a ohrozených osôb v spoločnosti , vrátane na 
trhu práce 

Opatrenie 2.2,2.5,2.6 
Prioritná os 4 Sociálne začlenenie Investičná priorita 4.1 Ciele: 4.1.2 Prevencia 
a eliminácia všetkých foriem diskriminácie 

Opatrenie 2.1,2.5,2.6 

Prioritná os 5 Integrácia marginalizovaných rómskych komunít Investičná 
priorita 5.1 Ciele: 5.1.1 Zvýšiť vzdelanostnú úroveň príslušníkov MRK, 
predovšetkým Rómov, na všetkých stupňoch vzdelávania s dôrazom na 
predprimárne vzdelávanie 

Opatrenie 2.2,2.5,2.6 
Prioritná os 5 Integrácia marginalizovaných rómskych komunít Investičná 
priorita 5.1 Ciele: 5.1.2 Zvýšiť finančnú gramotnosť. Zamestnateľnosť a 
zamestnanosť marginalizovaných komunít, predovšetkým Rómov 

Opatrenie 1.2, 2.2,2.5,2.6 

Prioritná os 5 Integrácia marginalizovaných rómskych komunít Investičná 
priorita 5.1 Ciele: 5.1.3 Podporiť prístup ku zdravotnej starostlivosti a 
verejnému zdraviu vrátane preventívnej zdravotnej starostlivosti, zdravotníckej 
osvety a zlepšeniu štandardov bývania 

Opatrenie 2.1,2.5,2.6 
Prioritná os 6 Technická vybavenosť v obciach s prítomnosťou MRK Investičná 
priorita 6.1 Ciele: 6.1.2 Zlepšenie prístupu ku kvalitnému vzdelávaniu vrátane 
vzdelávania a starostlivosti v rannom detstve 

Opatrenie 1.2, 2.2,2.5,2.6 
Prioritná os 6 Technická vybavenosť v obciach s prítomnosťou MRK Investičná 
priorita 6.1 Ciele: 6.1.3 Zlepšiť prístup MRK k sociálnej infraštruktúre 

 
Prioritná oblasť sociálna PO II Operačný program EVS 

Opatrenie PHSR Opatrenie EVS 

Opatrenie 2.2,2.3,2.5,2.6 

1.1 Efektívna a moderná verejná správa - Optimalizácia procesov a 
organizácie efektívnej verejnej správy 
2.1 Špeciálna infraštruktúra verejnej správy -  Modernizácia a dovybavenie 
infraštruktúry pre poskytovanie sluţieb - tvoriacej budúcu sieť klientských 
centier (napr. debarierizácia klientskych centier, zvýšená dostupnosť sluţieb 
konkrétnym cieľovým skupinám klientov, podpora občianskej vybavenosti, 
zlepšenie prístupu marginalizovaných komunít k verejným sluţbám 

Opatrenie 2.7 
1.2 Posilňovanie analytických kapacít - Posilňovanie analytických kapacít 
verejnej správy a verejného dohľadu občianskej spoločnosti  
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Prioritná oblasť sociálna PO II Operačný program TP 

Opatrenie PHSR Opatrenie TP 

Opatrenie 2.5,2.6 

PO 1: Riadenie, kontrola a audit EŠIF 
PO 2: Systémová a technická podpora 
5.Osobitné potreby geografických oblastí najviac postihnutých chudobou alebo 
potreby cieľových skupín, ktorým najviac hrozí diskriminácia alebo sociálne 
vylúčenie 
5.1Geografické oblasti najviac postihnuté chudobou . 
V  rámci OP TP je moţné identifikovať potenciál pozitívneho ovplyvňovania 
rastu zamestnanosti. Uplatnením podmienky realizácie sociálneho verejného 
obstarávania na niţších úrovniach programovej štruktúry dôjde k pozitívnemu 
efektu v oblasti rastu zamestnanosti. Sociálny aspekt verejného obstarávania v 
zmysle zákona o verejnom obstarávaní bude moţné poţadovať v rámci 
realizácie vytypovaných aktivít PO 1a PO2. Za relevantné aktivity budú 
povaţované najmä tie, ktorých praktická realizácia zahŕňa činnosti umoţňujúce 
uplatnenie nízko kvalifikovaných zamestnancov pochádzajúcich najmä z radov 
dlhodobo nezamestnaných. Vzhľadom na uvedené moţno predpokladať, ţe v 
dôsledku realizácie projektov dôjde k vytvoreniu pracovných miest pre 
dlhodobo nezamestnaných obyvateľov prípadne obyvateľov, ktorí sú vplyvom 
rôznych objektívnych faktorov vylúčení z formálneho trhu práce (napr. 
príslušníci marginalizovaných rómskych komunít). 

 

Prioritná oblasť environmentálna PO III Operačný program VaV 

Opatrenie PHSR Opatrenie OP VaV 

Opatrenie 3.1,32,3.3 
Opatrenie 2.2 Prenos poznatkov a technológií získaných výskumom a 
vývojom do praxe 

 

Prioritná oblasť environmentálna PO III Operačný program PRV 

Opatrenie PHSR Opatrenie OP PRV 

Opatrenie 1.1,3.4 
Opatrenie 8 : Investície do rozvoja lesných oblastí a zlepšenie 
ţivotaschopnosti lesov Podopatrenie 8.3. : Podpora prevencie poškodzovania 
lesov lesnými poţiarmi, prírodnými pohromami a katastrofickými udalosťami  

Opatrenie 

Prioritná os 4: Zlepšenie kvality ţivota v regiónoch s dôrazom na ţivotné 
prostredie Investičná priorita 4.2 Ciel 4.2.1 : Zvýšenie podielu obyvateľstva so 
zlepšeným zásobovaním pitnou vodou a odvádzanie a čistenie odpadových 
vôd verejnou kanalizáciou bez negatívnych dopadov na ţivotné prostredie - 
obce , mestá, zdruţenia miesta obcí od 1000-2000 obyvateľov 

 

Prioritná oblasť environmentálna PO III Operačný program KŢP 

Opatrenie PHSR Opatrenie OP KŢP 

Opatrenie 3.2 

Prioritná os 1 - Udrţateľné vyuţívanie prírodných zdrojov prostredníctvom 
rozvoja environmentálnej infraštruktúry Investičná priorita 1.1 Ciel 1.1.1 
Zvýšenie miery zhodnocovania odpadov so zameraním na ich prípravu na 
opätovné pouţitie  Aktivity A, B,C 

Opatrenie 3.3 
Prioritná os 1 - Udrţateľné vyuţívanie prírodných zdrojov prostredníctvom 
rozvoja environmentálnej infraštruktúry Investičná priorita 1.4 Ciel 1.4.1 
Zníţenie znečisťovania ovzdušia a zlepšenie jeho kvality - Aktivita B,C 

Opatrenie 3.1,3.4 
Prioritná os 2 - Adaptácia na nepriaznivé dôsledky zmeny klímy so zameraním 
na ochranu pred povodňami Investičná priorita 2.1 Ciel 2.1.1 Zníţenie rizika 
povodní a negatívnych dôsledkov zmeny klímy - Aktivita B,C,F 

Opatrenie 3.1 
Prioritná os 3 - Podpora riadenia rizík 3.1 Ciel 3.1.1 Zvýšenie úrovne 
pripravenosti na zvládnutie mimoriadnych udalostí ovplyvnených zmenou 
klímy - Aktivita A, B 

 

Prioritná oblasť environmentálna PO III Operačný program EVS 

Opatrenie PHSR Opatrenie OP EVS 

Opatrenie 3.3, 3.4 
3.2 Kvalita ţivota obyvateľov - • Udrţateľné a efektívne hospodárenie s 
miestnymi prírodnými zdrojmi • Adaptácia na dôsledky klimatickej zmeny  
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5  REALIZAČNÁ ČASŤ PROGRAMU HOSPODÁRSKEHO A SOCIÁLNEHO ROZVOJA  
OBCE MLÁDZOVO 2021 – 2027 

5.1 MERATEĽNÉ INDIKÁTORY 
 
Monitorovanie Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Mládzovo sa vykonáva na základe súboru 
indikátorov priradených k jednotlivým cieľom a opatreniam (ktoré môţu byť priebeţne konkretizované). Indikátory 
podporujú oprávnenosť verejných výdavkov na jednotlivé opatrenia a zároveň preukazujú ekonomickú účinnosť 
realizovaných verejných výdavkov. Indikátory budú zároveň základným faktorom pri tvorbe kritérií na čerpanie finančnej 
podpory. 
 
Prioritná oblasť ekonomická PO I 
Všeobecný cieľ PO I / I Zlepšenie kvality a modernizácia infraštruktúry v obci Mládzovo 

 
Špecifický cieľ PO I/1 
Skvalitnenie a zlepšenie stavu technickej 
infraštruktúry mesta ako nevyhnutnej podmienky 
pre jeho ďalší rozvoj 

Merateľné indikátory Typ  
Merná 
jednotka 

Hodnot
a 
v tis. 
EUR 

Predpokl.  
návratnos
ť 

Projekty 

Opatrenie 1.1 
Budovanie a 
modernizácia 
technickej 
infraštruktúry 

Obec Mládzovo 

Výstavba nových chodníkov 

a rekonštrukcia existujúcich, 

rekonštrukcia komunikácií, 

rigolov popri ceste 

 
 

Dĺţka rekonštruovaných a novovybudovaných ciest a 
chodníkov 

výstup km 

100 - 
Počet podporených projektov, prostredníctvom ktorých 
boli vytvorené podmienky na poskytovanie nových 
sluţieb verejnej infraštruktúry 

dopad počet 

Počet uţívateľov podporených projektov výsledok počet 

Most cez Banský potok 

smerom na ţelezničnú stanicu 

 

Dĺţka rekonštruovaných a novovybudovaných mostov výstup počet 

100 nepriama 

Dĺţka novovybudovaných chodníkov výstup km 

Počet uţívateľov podporených projektov výsledok počet 

Počet vytvorených pracovných miest výsledok počet 

Parkovisko pri cintoríne 
Počet novovybudovaných parkovacích miest výstup počet 

50 - 

 
 
Špecifický cieľ PO I/2 
Skvalitnenie miestnej infraštruktúry a vzhľadu 
Mládzovo Merateľné indikátory Typ 

Merná 
jednotka 

Hodnot
a 
v tis. 
EUR 

Predpokl. 
návratnos
ť 

Projekty 

Opatrenie 1.2 
Budovanie a 
modernizácia 
lokálnej 
infraštruktúry 

Obec Mládzovo 

Multifunkčné ihrisko  Počet organizovaných športových podujatí výsledku počet 
50 - 

Počet uţívateľov podporených projektov výsledku počet 

Počet organizovaných športových podujatí výsledku počet 
 - 

Počet uţívateľov podporených projektov výsledku počet 

Počet vytvorených nových pracovných miest dopad počet 

- - Počet nových návštevníkov obce výsledok počet 

Trţby z predaja sluţieb dopad € 
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Špecifický cieľ PO I/2 
Skvalitnenie miestnej infraštruktúry a vzhľadu 
obce Mládzovo Merateľné indikátory Typ 

Merná 
jednotk
a 

Hodnotav tis
. EUR 

Predpokl. 
návratnos
ť 

Projekty 

Opatrenie 1.3 
Obnova 
rekonštrukcia 
vzhľadu obce 
 

Obec Mládzovo 

Regulovanie vzhľadu a 
architektúry zástavby obce 
rozširovaním prvkov ľudovej 
architektúry – spracovanie 
dokumentu  

 

Počet podporených projektov, prostredníctvom 
ktorých boli vytvorené podmienky na poskytovanie 
nových sluţieb verejnej infraštruktúry 

dopadu počet 
10 nepriamo 

Budovanie drobných stavieb 
(zastávky, lavičky, ploty ...) 
okolie obecného úradu 

Počet uţívateľov podporených projektov výsledku počet 

50 nepriamo 
Počet drobných stavieb výsledku počet 

Rekonštrukcie verejných 
priestranstiev obce 

Počet vysadených krov a drevín výsledok počet 
50 nepriamo 

 
Špecifický cieľ PO I/3 
Modernizácia informačnej a komunikačnej 
infraštruktúry v obci Mládzovo Merateľné indikátory Typ 

Merná 
jednotka 

Hodnot
a v tis. 
EUR 

Predpokl. 
návratnos
ť 

Projekty 

Opatrenie 1.4 
Rozvoj 
informačných a 
komunikačných 
technológií  

Obec Mládzovo 

Zavádzanie širokopásmového 
internetu, verejný internet 

Počet uţívateľov podporených projektov výsledok počet 100 - 

Rekonštrukcia verejného 
osvetlenia  a rozhlasu 

Počet inštalovaných svietidiel výstup počet 

100 - 

Zvýšenie pokrytia územia verejným osvetlením výsledok % 

Počet podporených projektov, prostredníctvom ktorých 
boli vytvorené podmienky na poskytovanie nových 
sluţieb verejnej infraštruktúry 

dopad počet 

Zavádzanie moderných 
technológií do komunikácie 
samospráva – občan 
Zmena a modernizácia web 
systému pre zlepšenie 
informovanosti občanov 
a návštevníkov 
 

Počet podporených projektov, prostredníctvom ktorých 
boli vytvorené podmienky na poskytovanie nových 
sluţieb verejnej infraštruktúry 

dopad počet 

15 nepriama 
on-line dostupnosť základných verejných sluţieb dopad % 

Počet potrebných dokumentov pri vybavení agendy 
spojenej s vybranou ţivotnou udalosťou 

výsledok počet 

% obyvateľov, ktorí  vyuţili internet v priebehu 
posledných 3 mesiacov na interakciu s verejnými 
inštitúciami 

dopad % 

 
Prioritná oblasť ekonomická PO I Všeobecný cieľ PO I/ II  

Špecifický cieľ PO I/II 1 
Zvýšenie pripravenosti obyvateľov pre 
samozamestnanie a trh práce 
Špecifický cieľ PO I/II 2 
Skvalitňovanie podmienok pre rozvoj malého a 
stredného podnikania 

Merateľné indikátory Typ 
Merná 
jednotka 

Hodnota 
v tis. EUR 

Predpokl. 
návratnos
ť 

Projekty 

Opatrenie 1.7 
Realizácia 
vzdelávacích  
programov 
zameraných 
na potreby trhu 
práce 
Realizácia 
oparení 
miestnej 
samosprávy na 
podporu 
podnikania 

Obec Mládzovo 

Podpora ÚPSVaR pri 
samozamestnaní a tvorbe 
pracovných miest 

Počet uţívateľov podporených projektov výsledku počet 

Podľa 
aktuálnyc
h výziev 
ÚPSVaR 

nepriama 

Počet podporených projektov výstupu počet 

Zníţenie nezamestnanosti  dopad  % 

 
Prioritná oblasť ekonomická PO I Všeobecný cieľ PO I/ II  
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Špecifický cieľ POI/ II 3 
Zvýšenie vyuţitia miery turistického a rekreačného 
potenciálu regiónu Merateľné indikátory Typ 

Merná 
jednotka 

Hodnot
a v tis. 
EUR 

Predpokl. 
návratnos
ť 

Projekty 

Opatrenie 1.9 
Tvorba 
spoločných 
produktov CR 
Opatrenie 1.10 
Propagácia 
obce Mládzovo 

Obec Mládzovo 

Zmapovanie zaujímavostí 
obce Mládzovo , prepojenie 
atraktivít do uceleného 
produktu, prepojenie a vyuţitie 
kultúrnych a spoločenských 
aktivít pre rozvoj CR 

 

Počet nových produktov a máp výsledok počet 

10 nepriama 
Počet nových návštevníkov obce dopad počet 

 

 
Prioritná oblasť ekonomická PO I Všeobecný cieľ PO I/ II  

Špecifický cieľ POI/ II 4 
Skvalitnenie infraštruktúry a sluţieb CR Merateľné indikátory Typ 

Merná 
jednotk
a 

Hodnota 
v tis. EUR 

Predpokl. 
návratnos
ť Projekty 

Opatrenie 
1.11 
Budovanie 
infraštruktúry 
CR 
Opatrenie 
1.12 
Rozvoj sluţieb 
CR 

Obec Mládzovo 

Náučný chodník k dvom 

existujúcim studničkám 

 

Dĺţka chodníka výstup km 

15 - 
Počet uţívateľov podporených projektov výsledok počet 

Informačné tabule pred 

obecným úradom 

 

Počet informačných tabúľ výsledok počet 
5 - 

 
 
 
 
 
 
Prioritná oblasť sociálna PO II                                                           
Všeobecný cieľ PO II  Zabezpečenie podmienok pre kvalitný ţivot obyvateľov obce Mládzovo 

Špecifický cieľ POII/1 
Skvalitnenie a rast vzdelanosti obyvateľov obce 
Mládzovo Merateľné indikátory Typ 

Merná 
jednotka 

Hodnota 
v tis. EUR 

Predpokl. 
návratnos
ť 

Projekty 

Opatrenie 2.1. 

Podpora 
vzdelanosti 

 

Obec Mládzovo 

Podpora rôznym formám 
celoţivotného 

Vzdelávania v spolupráci 
s ÚPSVR a NO 

Počet uţívateľov podporených projektov výsledku počet 

Podľa 
aktuálnyc
h výziev 
ÚPSVaR 

nepriama 
Počet uţívateľov podporených projektov výsledku počet 
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Prioritná oblasť sociálna PO II                                                           
Všeobecný cieľ PO II  Zabezpečenie podmienok pre kvalitný ţivot obyvateľov obce Mládzovo 

Špecifický cieľ POII/2 
Zvýšenie záujmu občanov o vzájomnú spoluprácu 
a veci verejné, skvalitnenie občianskej spoločnosti Merateľné indikátory Typ 

Merná 
jednotka 

Hodnot
a v tis. 
EUR 

Predpokl. 
návratnos
ť 

Projekty 

Opatrenie 2.2 
Budovanie 
občianskej 
spoločnosti 

Obec Mládzovo 

Podpora verejných 
spoločenských akcií 

Počet nových objektov na organizovanie kultúrnych 
akcií 

výsledok dopad 

10 nepriama 
Počet nových návštevníkov obce výsledok dopad 

Počet organizovaných kultúrnych podujatí výsledok dopad 

 
Prioritná oblasť sociálna PO II                                                           
Všeobecný cieľ PO II  Zabezpečenie podmienok pre kvalitný ţivot obyvateľov obce Mládzovo 

Špecifický cieľ POII/3 
Skvalitnenie a rozšírenie sluţieb občanom Merateľné indikátory Typ 

Merná 
jednotka 

Hodnot
a v tis. 
EUR 

Predpokl. 
návratnosť 

Projekty 

Opatrenie 2.3 
Rozvoj sluţieb 
obyvateľstvu 

Obec Mládzovo 

Sociálna a zdravotná 

infraštruktúra 

Sociálny taxík 

Počet podporených projektov, prostredníctvom 
ktorých boli vytvorené podmienky na poskytovanie 
nových sluţieb verejnej infraštruktúry 

dopadu počet 

50 nepriama 

Počet uţívateľov podporených projektov výsledku počet 

Kamerový systém 

Počet nainštalovaných kamier výsledok počet 

30 
do troch 
rokov 

Zníţenie kriminality  dopadu % 

Pokrytie územia dopadu % 

Údrţba cintorínu 

Počet podporených projektov, prostredníctvom 
ktorých boli vytvorené podmienky na poskytovanie 
nových sluţieb verejnej infraštruktúry 

dopadu 

 

 

 

počet 

30 - 

Počet uţívateľov podporených projektov výsledku počet 

Výmera priestorov v m2 výstup m2 

  
Prioritná oblasť sociálna PO II                                                           
Všeobecný cieľ PO II  Zabezpečenie podmienok pre kvalitný ţivot obyvateľov obce Mládzovo 

Špecifický cieľ POII/4 
Infraštruktúra kultúry, pamiatok a dedičstva Merateľné indikátory Typ 

Merná 
jednotka 

Hodnot
a v tis. 
EUR 

Predpokl. 
návratnos
ť Projekty 

Opatrenie 2.4 
Obnova 
a rozvoj kultúry 
a tradícií 

Obec Mládzovo 

Údrţba Pomníka padlých 
sovietskych vojakov v cintoríne 

Počet podporených projektov, prostredníctvom ktorých 
boli vytvorené podmienky na poskytovanie nových 
sluţieb verejnej infraštruktúry 

dopadu počet 

5 - Počet zrekonštruovaných objektov dopadu počet 

Celková udrţovaná plocha výsledok m2 
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Údrţba Pamätnej tabule SNP 
na budove Obecného úradu 

Počet podporených projektov, prostredníctvom ktorých 
boli vytvorené podmienky na poskytovanie nových 
sluţieb verejnej infraštruktúry 

dopadu počet 

5 
- Počet zrekonštruovaných objektov dopadu počet 

Celková udrţovaná plocha výsledok m2 

 

 
 
Prioritná oblasť Environmentálna PO III                                                           
Všeobecný cieľ PO III Zlepšenie stavu vidieckej krajiny a ochrana ţivotného prostredia v obci Mládzovo 

 
Prioritná oblasť Environmentálna PO III                                                           
Všeobecný cieľ PO III Zlepšenie stavu vidieckej krajiny a ochrana ţivotného prostredia v obci Mládzovo 

Projekty 

Špecifický cieľ PO III / 1 
Budovanie a modernizácia environmentálnej 
infraštruktúry 

Merateľné indikátory Typ 
Merná 
jednotka 

Hodnot
a v tis. 
EUR 

Predpokl..návratnos
ť 

Projekty 

Opatrenie 
3..2 
Odstraňovani
e 
ekologických 
záťaţí 
a nakladanie 
s odpadmi 

Obec Mládzovo 

Zberný dvor 
Obstaranie mechanizácie pre zberný 
dvor 

Objem uskladneného odpadu 
v tonách, 

dopad tony 

100 nepriama Objem uskladneného odpadu 
v tonách, 

dopad počet 

Počet  výsledok počet 

Likvidácia čiernych skládok 

 

Plocha zrekonštruovaných 
priestranstiev 

výsledok m2 

20 nepriama Mnoţstvo sanovaného odpadu výsledok tony 

Počet sanovaných skládok výsledok počet 

Špecifický cieľ PO III / 1 
Budovanie a modernizácia environmentálnej infraštruktúry 

Merateľné indikátory Typ 
Merná 
jednotka 

Hodnota 
v tis. EUR 

Predpokl. 
návratnosť 

Projekty 
Opatrenie 3.4 
Obnova krajiny 
  

Obec Mládzovo 

Revitalizácia , vyčistenie obecných 
studní  

Počet podporených projektov výsledok počet 

10 nepriama 
Počet uţívateľov podporených 
projektov 

výsledok počet 

Realizácia, výsadba estetickej zelene 
a kvetinovej výzdoby na verejných 
priestranstvách mesta 

Plocha estetickej zelene  výstup m2 

10 nepriama 
Počet vysadených krov, kvetín výsledok počet 

Počet uţívateľov podporeného 
projektu 

výsledok počet 

 

 
 
 
 
 
 
5.2  ZABEZPEČENIE PHSR 
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Po schválení PHSR nastáva vlastná realizácia PHSR, jeho opatrení a úloh. Uskutočnenie aktivít uvedených v PHSR 
predpokladá určité finančné a administratívne zabezpečenie. 
 

5.2.1 FINANČNÉ ZABEZPEČENIE PHSR 
Finančné vyčíslenie jednotlivých aktivít sa v PHSR uvádza pri väčšine opatrení a aktivít, potrebných  na naplnenie cieľov 
programu. Tie sú stanovené odhadom, konečné rozpočty budú súčasťou vykonávacích plánov. Pri schvaľovaní 
financovania jednotlivých úloh, vyplývajúcich z aktivít, sa bude prihliadať na ich dôleţitosť a  dopad na hospodársky a 
sociálny rozvoj mesta. Viaceré úlohy sa môţu realizovať v rámci beţnej prevádzky samosprávy, mnohé však vyţadujú 
náročnejšie finančné a personálne zdroje a spoluprácu s inými subjektmi. 
Potenciálne zdroje na realizáciu opatrení a úloh PHSR sú: 

● vlastné zdroje – rozpočet obce, 
● bankové úvery, 
● štátne dotácie z účelových fondov, 
● dotácie z výťaţku lotérií,  
● financie z Národných projektov (MPSVR, úrady práce sociálnych vecí a rodiny), 
● štrukturálne fondy, 
● nadácie, neinvestičné fondy, 
● účelové fondy zahraničných zastupiteľstiev v SR (holandské, americké, kanadské,...), 
● Svetová banka, 
● sponzoring podnikateľov, firiem, bankového sektora, súkromných osôb, 
● zdruţovanie prostriedkov verejnej a neverejnej sféry, atď., 

Štruktúra uvedených zdrojov bude závisieť na aktuálnej finančnej situácii mesta ako aj na spoločensko-ekonomických 
podmienkach. 
 

5.2.2 ADMINISTRATÍVNE ZABEZPEČENIE PHSR 
Nevyhnutnou podmienkou plnenia programu je administratívne zabezpečenie jeho realizácie. Realizácia vyţaduje 
pravidelnú systematickú prácu skupín odborníkov a pracovníkov samosprávy. Na tento účel sa doporučuje zriadiť 
nasledovné orgány s prepojením na  vlastné ľudské zdroje: 
1. Výbor pre PHSR 
Poradný orgán zloţený zo starostu a poslancov obecného  zastupiteľstva. Úlohou výboru bude v intervale minimálne 
dva krát do roka posúdiť Správu o realizácii PHSR a stav finančného čerpania prostriedkov, dopadovú analýzu PHSR, 
plán na ďalšie obdobie a navrhovať stratégiu rozvoja a doplnenie  úloh a opatrení, ktoré neboli uvedené v PHSR. 
2. Komisia strategického rozvoja 
Výkonný útvar, zabezpečujúci plánovanie a realizáciu úloh PHSR. Úlohou útvaru bude: vypracovávať projekty, 
koordinovať projekty,  monitorovať realizáciu projektov, vypracovávať dopadové analýzy projektov, spolupracovať s 
inými partnermi doma a v zahraničí na realizácii projektov, vyhľadávať potenciálne zdroje a partnerstvá na realizáciu 
úloh PHSR, dohliadať nad ekonomickým čerpaním projektových prostriedkov, zbierať podklady o projektoch v rámci 
PHSR realizovaných inými subjektmi, viesť aktuálnu analýzu demografie a štruktúry ekonomických charakteristík obce, 
sledovať podnikateľskú klímu a vzájomný vzťah odvetví v meste, poskytovať asistenciu podnikom vytváraním 
všestranných komunikačných kanálov, atď. 
 
3.  Koordinátor pre stratégiu 
Bude mať za úlohu: fungovať ako výkonný tajomník, koordinovať realizáciu PHSR, predkladať správy, podieľať sa na 
určovaní priorít realizácie PHSR, koordinovať stretnutia, podnety, poţiadavky predstaviteľov rozhodujúcich odvetví na 
území obce zaznamenávať dôleţité trendy v hospodárstve majúce dopad na vývoj obce, podieľať sa na budovaní 
verejno-súkromných partnerstiev, zúčastňovať sa na dôleţitých domácich a zahraničných stretnutiach, konferenciách, 
zameraných na rozvoj obce. 
4. Vlastní zamestnanci 
Do realizácie PHSR budú zapojení aj ostatní zamestnanci. 
 

5.2.3 MONITOROVANIE A VYHODNOCOVANIE PHSR 
Monitorovanie PHSR  budú  uskutočňovať: 

● Výbor pre PHSR, 
● Komisia strategického rozvoja, 
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● Koordinátor pre stratégiu, 
● Obecné zastupiteľstvo 

SPÔSOB  MONITOROVANIA PHSR 
Monitorovanie plnenia PHSR bude vykonávať Komisia strategického rozvoja. Koordinátorovi pre stratégiu pracovníci 
Útvaru budú pravidelne predkladať správy o postupe realizácie a príprave projektov, o vlastnej činnosti a o iných 
aktivitách súvisiace s plnením PHSR. Koordinátor pre stratégiu bude predkladať na zasadnutia Výboru Správy o 
realizácii PHSR, pre posúdenie súladu aktivít s Programom hospodárskeho a sociálneho rozvoja. Výbor vydá k realizácii 
stanovisko, ktoré sa predloţí poslancom na Mestské zastupiteľstvo pri schvaľovaní ročných rozpočtov. 
Počas roka sa môţe kaţdý poslanec obecného zastupiteľstva oboznámiť s priebehom plnenia PHSR u Koordinátora pre 

stratégiu. 
 

5.2.4 VYHODNOCOVANIE A SPÔSOB MODIFIKOVANIA PHSR 
Hlavným hodnotiacim dokumentom PHSR bude Správa o realizácii PHSR, ktorú vypracuje Obecný úrad.  
Spôsob modifikovania PHSR 
Predkladať návrhy na modifikovanie PHSR bude v právomoci  Výboru pre PHSR.  Koordinátor pre stratégiu môţe tieţ 
predkladať Výboru návrhy na doplnenie PHSR. Občania a inštitúcie môţu tieţ v písomnej forme predloţiť Oddeleniu 
návrh na modifikovanie PHSR. 
Na zasadnutia Výboru v termíne schvaľovania mestského rozpočtu predloţí  Koordinátor Dopadovú analýzu plnenia 
PHSR. 
Doplnenie PHSR sa uskutoční formou vypracovania Návrhu na doplnenie PHSR, ktorý bude obsahovať konkrétne nové 
špecifické ciele, opatrenia, aktivity a úlohy. Návrh sa predloţí na schválenie obecnému zastupiteľstvu. Ak doplnenie 
PHSR bude spojené s moţnosťou získať finančné prostriedky, alebo bude vyvolané inou nevyhnutnou potrebou, môţe 
sa kvôli tomu tieţ iniciovať mimoriadne zasadnutie Výboru alebo Obecného zastupiteľstva 

 
 

6  FINANČNÁ ČASŤ PROGRAMU HOSPODÁRSKEHO A SOCIÁLNEHO ROZVOJA OBCE 
MLÁDZOVO 2021 -  2027 

6.1 FINANČNÝ PLÁN PROGRAMU 
Jednou z kľúčových otázok pre realizáciu programu rozvoja je schopnosť obce Mládzovo   v priebehu jeho realizácie 
zaistiť zdroje potrebné na jeho financovanie. Tieto zdroje vznikajú vo viacerých sférach – v súkromnom sektore, verejnej 
správe, ide tieţ o zdroje zahraničné, najmä o prostriedky Európskej únie. Dôleţitým zdrojom budú, po dokončení reformy 
verejnej správy a uskutočnení daňovej reformy, vlastné prostriedky. V dôsledku neexistencie nevyhnutných 
podkladových údajov pre stanovenie finančného rámca, v ktorom by sa mal program rozvoja v strednodobom horizonte 
pohybovať, je výška prostriedkov potrebná na realizáciu jednotlivých opatrení a aktivít stanovená len orientačne. 
Táto časť sa bude konkretizovať v závislosti od reálneho čerpania finančných príspevkov zo štrukturálnych fondov, 
moţností obecného rozpočtu atď..  
Vychádzajúc z vyššie zadefinovaných cieľov, priorít a opatrení a na základe auditu pripravovaných projektových 
zámerov v réţii samosprávy, bol vypracovaný plán realizácie programu. Definuje, z akých prostriedkov by sa mali tieto 
zámery realizovať, kto by mal byť ţiadateľom, určuje predpokladané časové rámce. Sumy sú v tis. €. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prioritná oblasť ekonomická PO /I 
Predpokladaná štruktúra finančných zdrojov (tis. €) 

Ciele Oprávnené  Verejné zdroje Súkromn EIB 
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náklady spolu 

Verejné 
zdroje spolu  

Fond EÚ 

Národné verejné zdroje é zdroje 

Národné 
verejné 
zdroje spolu 

Štátny 
rozpočet 

Regionálne 
zdroje 

Miestne 
zdroje 

A=B+H+CH B=C+D C D=E+F+G E F G H CH 

Všeobecný cieľ PO I / I Zlepšenie kvality a modernizácia infraštruktúry v obci Mládzovo 

Špecifický ciel PO I /1 
 Skvalitnenie a zlepšenie stavu technickej infraštruktúry obcí ako nevyhnutnej podmienky pre ich ďalší rozvoj 

Opatrenie 
1.1. 
 

Výstavba nových chodníkov a rekonštrukcia existujúcich, rekonštrukcia komunikácií, rigolov popri ceste 

100 100 20 80 70 5 5 0 0 

Most cez Banský potok smerom na ţelezničnú stanicu 

100 100 20 80 70 5 5 0 0 

Parkovisko pri cintoríne 

50 50 22 28 25 0 3 0 0 

Opatrenie 
1.2. 

Budovanie a modernizácia lokálnej infraštruktúry 
Multifunkčné ihrisko 

50 50 22 28 25 0 3 0 0 

Opatrenie 
1.3. 

Obnova a rekonštrukcia vzhľadu obcí  

Regulovanie vzhľadu a architektúry zástavby obce rozširovaním prvkov ľudovej architektúry – spracovanie dokumentu  

10 10 5 5 4,5 0 0,5 0 0 

Budovanie drobných stavieb (zastávky, lavičky, ploty ...)okolie obecného úradu 

50 50 22 28 25 0 3 0 0 

Rekonštrukcie verejných priestranstiev obce 

50 50 22 28 25 0 3 0 0 

Špecifický cieľ PO I/3 
 Modernizácia informačnej a komunikačnej infraštruktúry v obci 

Opatrenie 
1.4.  
 

Zavádzanie širokopásmového internetu, verejný internet 

100 100 20 80 70 5 5 0 0 

Rekonštrukcia verejného osvetlenia  a rozhlasu 

100 100 20 80 70 5 5 0 0 

Opatrenie 
1.5. 
 

Modernizácia webových stránok mesta 

15 15 5 10 10 3 2 0 0 

 Špecifický cieľ PO I/ II 3  
Zvýšenie využitia miery turistického a rekreačného potenciálu obce Mládzovo 

Opatrenie 
1.9.  

Zmapovanie zaujímavostí obce Mládzovo , prepojenie atraktivít do uceleného produktu, prepojenie a vyuţitie kultúrnych a spoločenských aktivít pre 
rozvoj CR 

10 10 5 5 4,5 0 0,5 0 0 

Opatrenie 
1.11 
Opatrenie 
1.12 
 

Budovanie infraštruktúry CR 
Rozvoj sluţieb CR 

Náučný chodník k dvom existujúcim studničkám 

15 15 5 10 10 3 2 0 0 

Informačné tabule pred obecným úradom 

5 5 2 3 3 2 0 0 0 

 
Zdroje financovania PO / I 

● Integrovaný regionálny operačný program 
● Prioritná os č. 1: Bezpečná a ekologická doprava v regiónoch 
● INVESTIČNÁ PRIORITA 1.1: Posilnenie regionálnej mobility prostredníctvom prepojenia sekundárnych a 

terciárnych uzlov s infraštruktúrou TEN-T 
● INVESTIČNÁ PRIORITA 1.2: Rozvoj ekologicky priaznivých a nízkouhlíkových dopravných systémov 
● Prioritná os č.3: Konkurencieschopné a atraktívne regióny pre podnikanie a zamestnanosť 
● INVESTIČNÁ PRIORITA 3.1: Podpora fyzickej, ekonomickej a sociálnej regenerácie zanedbaných mestských a 

vidieckych komunít a území 
● Prioritná os č.3: Konkurencieschopné a atraktívne regióny pre podnikanie a zamestnanosť 
● INVESTIČNÁ PRIORITA 3.2: Ochrana, propagácia a rozvoj kultúrneho a prírodného dedičstva 
● Program rozvoja vidieka 
● Projektové opatrenia (realizácia bude zabezpečovaná cez individuálne projekty ţiadateľov): 
● Investície do hmotného majetku (čl. 18) 
● Obnova poľnohospodárskeho potenciálu – prevencia (čl. 19) 
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● Podpora mladých farmárov, malých fariem a podnikania (čl. 20) 
● Základné sluţby a obnova dedín vo vidieckych oblastiach (čl. 21) 
● Prevencia a odstraňovanie škôd v lesoch (čl. 25) 
● Investície do nových lesných technológií (čl. 27) 
● Spolupráca (čl. 36) 
● LEADER (čl. 42-45) 
● Dotácie Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR  
● Dotácie Ministerstva školstva, vedy , výskumu a športu SR  
● Dotácie Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR  
● Program celoţivotného vzdelávania s dôrazom na moţnosti pre mestá a obce 
● Švajčiarsky finančný mechanizmus 
● Erasmus plus 
● Nórsky finančný mechanizmus 
● OP Stredná Európa 

 
Prioritná oblasť Sociálna PO /  II 
Predpokladaná štruktúra finančných zdrojov (tis. €) 

Ciele 
Oprávnené náklady 
spolu 

 Verejné zdroje 

Súkromné 
zdroje 

EIB Verejné 
zdroje 
spolu  

Fond 
EÚ 

Národné verejné zdroje 

Národné 
verejné zdroje 
spolu 

Štátny 
rozpočet 

Regionálne 
zdroje 

Miestne 
zdroje 

A=B+H+CH B=C+D C D=E+F+G E F G H CH 

 Všeobecný cieľ  PO II  Zabezpečenie podmienok pre kvalitný ţivot obyvateľov obci 

Špecifický cieľ PO II/2 Zvýšenie záujmu občanov o vzájomnú spoluprácu a veci verejné, skvalitnenie občianskej spoločnosti 

Opatrenie 2.2 
 

Budovanie občianskej spoločnosti 

Špecifický cieľ POII/3 Skvalitnenie a rozšírenie sluţieb občanom 

Opatrenie 2.3 
 

Podpora verejných spoločenských akcií 

10 10 5 5 4,5 0 0,5 0 0 

Sociálny taxík 

50 50 22 28 25 0 3 0 0 

Kamerový systém 

30 30 20 30 3 2 0 0 0 

Údrţba cintorínu 

30 30 20 30 3 2 0 0 0 

Špecifický cieľ PO II/4 Zachovávanie a rozvoj kultúrneho dedičstva 

 

Údrţba Pomníka padlých sovietskych vojakov v cintoríne 

5 5 2 3 3 2 0 0 0 

Údrţba Pamätnej tabule SNP na budove Obecného úradu 

5 5 2 3 3 2 0 0 0 

 
Zdroje financovania PO / II 

● Integrovaný regionálny operačný program 
● Prioritná os č. 2: Ľahší prístup k efektívnym a kvalitnejším verejným sluţbám 
● INVESTIČNÁ PRIORITA 2.1: Investovanie do sociálnej infraštruktúry, ktoré prispieva k národnému, 

regionálnemu a miestnemu rozvoju, a prechodu z inštitucionálnych sluţieb na komunitné 
● INVESTIČNÁ PRIORITA 2.2: Investovanie do vzdelávania, zručností a celoţivotného vzdelávania 

prostredníctvom rozvoja infraštruktúry vzdelávania a odbornej prípravy 
● Prioritná os č.3: Konkurencieschopné a atraktívne regióny pre podnikanie a zamestnanosť 
● INVESTIČNÁ PRIORITA 3.1: Podpora fyzickej, ekonomickej a sociálnej regenerácie zanedbaných mestských a 

vidieckych komunít a území 
● INVESTIČNÁ PRIORITA 3.2: Ochrana, propagácia a rozvoj kultúrneho a prírodného dedičstva 
● Program rozvoja vidieka 
● Projektové opatrenia (realizácia bude zabezpečovaná cez individuálne projekty ţiadateľov): 
● Prenos znalostí a informačné akcie (čl. 15) 
● Poradenské sluţby (čl. 16) 
● Investície do hmotného majetku (čl. 18) 
● Obnova poľnohospodárskeho potenciálu – prevencia (čl. 19) 
● Podpora mladých farmárov, malých fariem a podnikania (čl. 20) 
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● Základné sluţby a obnova dedín vo vidieckych oblastiach (čl. 21) 
● Investície do nových lesných technológií (čl. 27) 
● Spolupráca (čl. 36) 
● LEADER (čl. 42-45) 
● OP INTEGROVANÁ INFRAŠTRUKTÚRA A OP ĽUDSKÉ ZDROJE  
● Európsky sociálny fond  2014 – 2020 
● NÓRSKY FINANČNÝ MECHANIZMUS A FINANČNÝ MECHANIZMUS EHP 
● Finančné príspevky sa poskytujú v týchto prioritných oblastiach:  
● Zachovanie kultúrneho dedičstva.  
● PROGRAM EURÓPSKEJ KOMISIE KULTÚRY  
● Podpora kultúrnych projektov 
● Podpora organizácií pôsobiacich na európskej úrovni v oblasti kultúry 
● Podpora na analýzy zhromaţďovanie a šírenie informácií na maximalizáciu vplyvu projektov v oblasti kultúrnej 

spolupráce 
● Švajčiarsky finančný mechanizmus 
● Fond na podporu umenia 
● Dotačné programy Ministerstva kultúry 
● Komunitárne programy EÚ / Kreatívna Európa, Európa pre občanov/ 
● Erasmus plus – mobilita a strategické= partnerstvá 
● Višegrádsky fond 
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Prioritná oblasť Environmentálna PO / III 
Všeobecný cieľ PO III   
Zlepšenie stavu vidieckej krajiny a ochrana ţivotného prostredia v obci Mládzovo 
Podpora aktivít smerujúcich  k účinnej ochrane ovzdušia pred malými a strednými zdrojmi   znečistenia nachádzajúcimi 
sa v katastrálnom území obce Mládzovo 
 
Predpokladaná štruktúra finančných zdrojov (tis. €) 

Ciele 
Oprávnené 
náklady spolu 

 Verejné zdroje 

Súkromné 
zdroje 

EIB Verejné 
zdroje spolu  

Fond EÚ 

Národné verejné zdroje 

Národné 
verejné 
zdroje spolu 

Štátny 
rozpočet 

Regionálne 
zdroje 

Miestne 
zdroje 

A=B+H+CH B=C+D C D=E+F+G E F G H CH 

 Špecifický cieľ  III / 2 Odstraňovanie ekologických záťaţí a nakladanie s odpadmi 

Opatrenie 3.2 
 

Budovanie a modernizácia infraštruktúry odpadového hospodárstva  

Zberný dvor 
Obstaranie mechanizácie pre zberný dvor 

100 100 20 80 70 5 5 0 0 

Likvidácia čiernych skládok 

20 20 10 10 10 0 0 0 0 

Špecifický cieľ  III / 4 Obnova krajiny 

Opatrenie 3.4. 

Revitalizácia okolia obce 

Revitalizácia , vyčistenie obecných studní  

10 10 5 5 4,5 0 0,5 0 0 

Realizácia, výsadba estetickej zelene a kvetinovej výzdoby na verejných priestranstvách obce 

10 10 5 5 4,5 0 0,5 0 0 

 
Zdroje financovania OP / III 
OP Kvalita ţivotného prostredia 

● PRIORITNÁ OS 1: UDRŢATEĽNÉ VYUŢÍVANIE PRÍRODNÝCH ZDROJOV PROSTREDNÍCTVOM ROZVOJA 
ENVIRONMENTÁLNEJ INFRAŠTRUKTÚRY 

● INVESTIČNÁ PRIORITA 1: Riešenie významných potrieb investícií do sektora odpadu s cieľom splniť 
poţiadavky environmentálneho acquis 

● INVESTIČNÁ PRIORITA 2: riešenie významných potrieb investícií do sektora vodného hospodárstva s cieľom 
splniť poţiadavky environmentálneho acquis 

● INVESTIČNÁ PRIORITA 3: ochrana a obnova biologickej diverzity, ochrana pôdy a obnova a propagácia 
ekosystémových sluţieb vrátane Natura 2000 a zelených infraštruktúr 

● INVESTIČNÁ PRIORITA 4: opatrenia na zlepšenie obecného prostredia, regeneráciu opustených 
priemyselných lokalít a zníţenie znečistenia ovzdušia 

● PRIORITNÁ OS 2: ADAPTÁCIA NA NEPRIAZNIVÉ DÔSLEDKY ZMENY KLÍMY SO ZAMERANÍM NA 
OCHRANU PRED POVODŇAMI, RIADENIE A PREVENCIU SÚVISIACICH RIZÍK 

● INVESTIČNÁ PRIORITA 1: Podpora vyhradených investícií na prispôsobenie sa zmene klímy 
● INVESTIČNÁ PRIORITA 2: Propagácia investícií nariešenie osobitných rizík, zabezpečenie odolnosti proti 

katastrofám a vyvíjanie systémov zvládania katastrof 
Program rozvoja vidieka 
Projektové opatrenia (realizácia bude zabezpečovaná cez individuálne projekty ţiadateľov): 

● Investície do hmotného majetku (čl. 18) 
● Základné sluţby a obnova dedín vo vidieckych oblastiach (čl. 21) 

LEADER (čl. 42-45) 
NÓRSKY FINANČNÝ MECHANIZMUS A FINANČNÝ MECHANIZMUS EHP 
Finančné príspevky sa poskytujú v týchto prioritných oblastiach: 

● Ochrana a manaţment ţivotného prostredia  
● ŠVAJČIARSKY FINANČNÝ MECHANIZMUS 
● THE INTELLIGENT ENERGY – EUROPE PROGRAMM 
● DOTÁCIE MINISTERSTVA DOPRAVY, VÝSTAVBY A REGIONÁLNEHO ROZVOJA SR 
● EKOFOND  
● ENVIRONMENTÁLNY FOND 
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A. Oblasť: Ochrana ovzdušia a ozónovej vrstvy Zeme  
a) Podpora výroby tepla a teplej úţitkovej vody prostredníctvom vyuţívania nízkoemisných zdrojov  
b) Podpora výroby tepla a teplej úţitkovej vody a elektrickej energie prostredníctvom vyuţívania obnoviteľných 

zdrojov  
c) Podpora projektov zameraných na zlepšenie kvality ovzdušia  

B. Oblasť: Ochrana a vyuţívanie vôd  
a) Čistiarne odpadových vôd a verejné kanalizácie  
b) Vodovody  
c) Protipovodňová ochrana - Opatrenia na vodnom toku  
d) Protipovodňová ochrana - Opatrenia mimo vodného toku  

C. Oblasť: Rozvoj odpadového hospodárstva  
a) Uzavretie a rekultivácia skládok  
b) Separácia a zhodnocovanie biologicky rozloţiteľných odpadov  
c) Zavedenie separovaného zberu v obciach, vybudovanie zberných dvorov a dotrieďovacích zariadení  

D. Oblasť: Ochrana prírody a krajiny  
a) Ochrana prírody a krajiny  

E. Oblasť: Environmentálna výchova, vzdelávanie a propagácia  
a) Environmentálna výchova, vzdelávanie a propagácia  

F. Oblasť: Prieskum, výskum a vývoj zameraný na zisťovanie a zlepšenie stavu ţivotného prostredia  
a) Prieskum, výskum a vývoj zameraný na zisťovanie a zlepšenie stavu ţivotného prostredia  

 

6.2 PRAVIDLÁ STRATÉGIE FINANCOVANIAŠTRUKTURÁLNYCH FONDOV A KOHÉZNEHO 
FONDU PRE PROGRAMOVÉ OBDOBIE 2014 – 2020 
 
V nadväznosti na základné legislatívne východiská pre určenie stratégie financovania 2014 – 2020 sa stanovujú 
nasledovné pravidlá stratégie financovania 2014 – 2020: 

● výška pomoci z EÚ sa pre všetky operačné programy vyjadruje k celkovým oprávneným výdavkom v zmysle čl. 
110, ods. 2, písm. a) návrhu všeobecného nariadenia pre programové obdobie 2014 – 2020; 

● v rámci cieľa Investície pre rast a zamestnanosť – KF – sa stanovuje výška pomoci z EÚ vo výške 85,0 % 
z celkových oprávnených výdavkov, čo predstavuje maximálnu mieru spolufinancovania EÚ podľa čl. 110, ods. 
3 návrhu všeobecného nariadenia pre programové obdobie 2014 – 2020; 

● v rámci cieľa Investície pre rast a zamestnanosť – štrukturálne fondy v rámci menej rozvinutých regiónov – sa 
stanovuje výška pomoci z EÚ vo výške 85,0 % z celkových oprávnených výdavkov, čo predstavuje maximálnu 
mieru spolufinancovania EÚ podľa čl. 110, ods. 3 návrhu všeobecného nariadenia pre programové obdobie 
2014 – 2020; 

● v rámci cieľa Investície pre rast a zamestnanosť – štrukturálne fondy v rámci viac rozvinutého regiónu2– sa 
stanovuje výška pomoci z EÚ vo výške 50,0 % z celkových oprávnených výdavkov, čo predstavuje maximálnu 
mieru spolufinancovania EÚ podľa čl. 110, ods. 3 návrhu všeobecného nariadenia pre programové obdobie 
2014 – 2020; 

● v rámci cieľa Európska územná spolupráca – programy cezhraničnej spolupráce, v ktorých SR plní úlohu 
riadiaceho orgánu – sa stanovuje výška pomoci z EÚ vo výške 85,0 % (EFRR) z celkových oprávnených 
výdavkov pre celé územie Slovenska, čo predstavuje maximálnu mieru spolufinancovania EÚ podľa čl. 110, 
ods. 3 návrhu všeobecného nariadenia pre programové obdobie 2014 – 2020; 

● maximálna intenzita štátnej pomoci sa stanovuje v súlade so schémami štátnej pomoci, resp. príslušnou 
legislatívou EÚ; 

● v prípade realizácie partnerských projektov sa na jednotlivých partnerov vzťahujú pravidlá financovania 
individuálne v závislosti od typu prijímateľa, t. j. pre partnerov sa neuplatňujú pravidlá financovania platné pre 
vedúceho partnera; 

● moţnosť dobrovoľného zvýšenia podielu prijímateľa na financovaní maximálne však do výšky národných 
zdrojov v závislosti od kategórie regiónu. Zvýšenie miery financovania prijímateľa nad stanovenú výšku závisí 
len od rozhodnutia samotného prijímateľa; 

● v rámci jedného projektu sa počas celej doby implementácie uplatňuje jeden pomer financovania za jednotlivé 
zdroje. 
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6.3 PRAVIDLÁ FINANCOVANIA PRE PRIJÍMATEĽOV V RÁMCI MENEJ ROZVINUTÝCH 
REGIÓNOV, CIEĽA EURÓPSKEJ ÚZEMNEJ SPOLUPRÁCE – CEZHRANIČNEJ SPOLUPRÁCE 
A PRE PRIJÍMATEĽOV Z KOHÉZNEHO FONDU 
 
Financovanie projektov prijímateľa – organizácia štátnej správy pre prijímateľa – organizáciu štátnej správy: 
ústredné orgány štátnej správy, štátne rozpočtové organizácie, štátne príspevkové organizácie (subjekt v zmysle časti 
2.1 písm. a)) sa stanovujú nasledovné pravidlá spolufinancovania pomoci: 
 
Prijímateľ – organizácia štátnej správy 

Celkové oprávnené výdavky 

Zdroje EÚ Národné verejné zdroje 
Spolu 

EFRR / ESF / KF Štátny rozpočet Prijímateľ 

85,0 % 15,0 % 0,0 % 100,0 % 

 
Financovanie projektov prijímateľa – ostatné subjekty verejnej správy 
Pre prijímateľa – ostatné subjekty verejnej správy: verejné vysoké školy a ďalšie subjekty, ktoré sú zapísané a zaradené 
v registri podľa odseku 1 § 3 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, zdruţenia právnických osôb z verejnej správy a verejné zdravotné 
poisťovne okrem obcí, vyšších územných celkov a organizácií štátnej správy (subjekt v zmysle časti 2.1, písm. b)) sa 
stanovujú nasledovné pravidlá spolufinancovania pomoci: 
 
Prijímateľ – ostatné subjekty verejnej správy 

Celkové oprávnené výdavky 

Zdroje EÚ Národné verejné zdroje 
Spolu 

EFRR / ESF / KF Štátny rozpočet Prijímateľ 

85,0 % 10,0 % 5,0 % 100,0 % 

 
V prípade, ak sú prijímateľom ostatné subjekty verejnej správy (subjekt v zmysle časti 2.1, písm. b)), uhrádzajú sa 
oprávnené výdavky vo výške 100,0 % z celkových oprávnených výdavkov, pričom výška pomoci z EFRR, ESF a KF sa 
stanovuje vo výške 85,0 %, príspevok zo štátneho rozpočtu vo výške 10,0 % a príspevok prijímateľa vo výške 5,0 %. 
Financovanie projektov prijímateľa – obec / vyšší územný celok 
Pre prijímateľa – obec / vyšší územný celok, príp. rozpočtové organizácie a príspevkové organizácie zriadené obcou / 
vyšším územným celkom (subjekt v zmysle časti 2.1, písm. c) a d)) sa stanovujú nasledovné pravidlá spolufinancovania 
pomoci: 
 
Prijímateľ – obec / vyšší územný celok 

Celkové oprávnené výdavky 

Zdroje EÚ Národné verejné zdroje 
Spolu 

EFRR / ESF / KF Štátny rozpočet Prijímateľ 

85,0 % 10,0 % 5,0 % 100,0 % 

    

 
V prípade, ak je prijímateľom obec / vyšší územný celok, prípadne rozpočtová organizácia alebo príspevková 
organizácia zriadená obcou / vyšším územným celkom (subjekt v zmysle časti 2.1, písm. c) a d)), uhrádzajú sa 
oprávnené výdavky vo výške 100,0 % z celkových oprávnených výdavkov, pričom výška pomoci z EFRR, ESF a KF sa 
stanovuje vo výške 85,0 %, príspevok zo štátneho rozpočtu vo výške 10,0 % a príspevok prijímateľa vo výške 5,0 %. 
Financovanie projektov prijímateľa – mimovládna/nezisková organizácia  
Pre prijímateľa – mimovládne organizácie/neziskové organizácie (subjekt v zmysle časti 2.1, písm. e)) sa stanovujú 
nasledovné pravidlá spolufinancovania pomoci: 
 
Prijímateľ – mimovládna/nezisková organizácia 

Celkové oprávnené výdavky 

Zdroje EÚ Národné verejné zdroje Súkromné zdroje 
Spolu 

EFRR / ESF / KF Štátny rozpočet Prijímateľ 

85,0 % 10,0 % 5,0 % 100,0 % 
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V prípade, ak je prijímateľom mimovládna organizácia, prípadne nezisková organizácia (subjekt v zmysle časti 2.1, 
písm. e)), výška pomoci z EFRR, ESF alebo KF sa stanovuje vo výške 85,0 %, príspevok zo štátneho rozpočtu vo výške 
10,0 % a príspevok prijímateľa vo výške 5,0 % z celkových oprávnených výdavkov. 
Financovanie projektov prijímateľa zo súkromného sektora mimo schém štátnej pomoci  
Pre prijímateľa, na ktorého sa nevzťahujú pravidlá financovania podľa časti 3.2.1.1, 3.2.1.2, 3.2.1.3, 3.2.1.4, 3.2.1.6 
a 3.1.2.7 (subjekt v zmysle časti 2.1, písm. f)), sa stanovujú nasledovné pravidlá spolufinancovania pomoci: 
 
Prijímateľ – súkromný sektor mimo schém štátnej pomoci 

Celkové oprávnené výdavky 

Zdroje EÚ Národné verejné zdroje Súkromné zdroje Spolu 

EFRR / ESF / KF Štátny rozpočet Prijímateľ 

85,0 % 5,0 % 10,0 % 100,0 % 

 
V danom prípade platí, ţe výška pomoci z EFRR, ESF alebo KF sa stanovuje vo výške 85,0 %, príspevok zo štátneho 
rozpočtu vo výške 5,0 % a príspevok prijímateľa vo výške 10,0 % z celkových oprávnených výdavkov. 
Financovanie projektov prijímateľa v rámci schém štátnej pomoci  
Pre prijímateľa vykonávajúceho hospodársku činnosť, t. j. podniky v zmysle čl. 107 Zmluvy o fungovaní EÚ bez ohľadu 
na právny status, v rámci schém štátnej pomoci (subjekt v zmysle časti 2.1, písm. h)), sa stanovujú nasledovné pravidlá 
spolufinancovania pomoci: 
 
Prijímateľ – v rámci schém štátnej pomoci 

Celkové oprávnené výdavky 

Zdroje EÚ Národné verejné zdroje Súkromné zdroje 
Spolu 

EFRR / ESF / KF Štátny rozpočet Prijímateľ 

x,x % 0,0 % y,y % 100,0 % 

 
V prípade, ak je prijímateľom podnik vykonávajúci hospodársku činnosť podľa čl. 107 Zmluvy o fungovaní EÚ (subjekt 
v zmysle časti 2.1, písm. h)), podiel prijímateľa sa stanovuje v súlade s aplikovanou výškou intenzity pomoci 
definovanou v príslušnej schéme štátnej pomoci. 
Financovanie projektov prijímateľa v rámci schém pomoci de minimis  
Pre prijímateľa vykonávajúceho hospodársku činnosť, t. j. podniky v zmysle čl. 107 Zmluvy o fungovaní EÚ bez ohľadu 
na právny status v rámci schém pomoci de minimis (subjekt v zmysle časti 2.1, písm. g)), sa stanovujú nasledovné 
pravidlá spolufinancovania pomoci: 
 
Prijímateľ – v rámci schém pomoci de minimis 

Celkové oprávnené výdavky 

Zdroje EÚ Národné verejné zdroje Súkromné zdroje 
Spolu 

EFRR / ESF / KF Štátny rozpočet Prijímateľ 

x,x % y,y % z,z % 100,0 % 

 
Podiel prijímateľa vykonávajúceho hospodársku činnosť, t. j. podniky v zmysle čl. 107 Zmluvy o fungovaní EÚ bez 
ohľadu na právny status v rámci schém pomoci de minimis (subjekt v zmysle časti 2.1, písm. g)) sa stanovuje v súlade 
s aplikovanou výškou intenzity pomoci definovanou riadiacim orgánom v príslušnej schéme pomoci de minimis. 
V prípade, ak intenzita pomoci de minimis stanovená riadiacim orgánom presahuje maximálnu výšku finančnej pomoci 
z EÚ, bude tento rozdiel dofinancovaný zo štátneho rozpočtu. Pravidlá financovania pri implementácii finančných 
nástrojov 
Európska komisia v súvislosti so snahou čo najefektívnejšie vyuţívať prostriedky EÚ, odporúča v rámci programového 
obdobia 2014 – 2020 okrem priamej formy pomoci, vyuţívať predovšetkým finančné nástroje. Slovenská republika 
plánuje výraznejšie vyuţívať finančné nástroje v rámci všetkých fondov. Nenávratný finančný príspevok by sa mal 
pouţívať predovšetkým tam, kde sa vytvára verejný statok a tam, kde z dôvodu vzniku negatívnych externalít 
a neschopnosti internalizovať celý zisk dochádza k zlyhaniu trhu. Verejné zdroje podporia takéto aktivity tak, aby sa ich 
úroveň priblíţila spoločenskému optimu. Preto by mala byť podpora komerčných projektov, rizikových projektov 
a projektov generujúcich príjmy zabezpečená formou finančných nástrojov a to v tých oblastiach, ktoré budú určené na 
základe vykonanej ex-ante analýzy pre finančné nástroje v súlade s čl. 32 návrhu všeobecného nariadenia pre 
programové obdobie 2014 – 2020.Finančné nástroje môţu byť zriadené na úrovni EÚ, riadené priamo alebo nepriamo 
Európskou komisiou alebo tradičnej báze, teda na národnej, regionálnej, nadnárodnej alebo cezhraničnej úrovni, riadené 
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priamo alebo v rámci zodpovednosti riadiaceho orgánu. Pre určenie participácie národných zdrojov v prípade subjektu 
implementujúceho finančný nástroj sa stanovujú nasledovné pravidlá v prípade: menej rozvinutých regiónov 
a Kohézneho fondu: 

● výška pomoci z EÚ sa stanovuje vo výške 85,0 % z celkových oprávnených výdavkov; 
● podiel národných zdrojov sa stanovuje vo výške 15,0 % z celkových oprávnených výdavkov.  

Viac rozvinutých regiónov: výška pomoci z EÚ sa stanovuje vo výške 50,0 % z celkových oprávnených výdavkov; podiel 
národných zdrojov sa stanovuje vo výške 50,0 % z celkových oprávnených výdavkov. V prípade vyuţitia moţnosti 
vytvorenia samostatnej prioritnej osi na účely implementovania niektorého z finančných nástrojov, sa v závislosti od 
zapojenia súkromných zdrojov zniţuje podiel národných verejných zdrojov na spolufinancovaní. 
V rámci národných zdrojov sa v závislosti od výšky zapojenia súkromných zdrojov, či uţ na úrovni fondu fondov, na 
úrovni finančného nástroja alebo na úrovni konečných prijímateľov, adekvátne zniţuje podiel národných verejných 
zdrojov. 
 

6.4 STRATÉGIA FINANCOVANIA EURÓPSKEHO POĽNOHOSPODÁRSKEHO FONDU PRE 
ROZVOJ VIDIEKA PRE PROGRAMOVÉ OBDOBIE 2014 – 2020 
 
Stratégia financovania stanovuje maximálnu výšku podpory z Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka 
a miery národného spolufinancovania v rámci menej rozvinutých regiónov a ostatných regiónov pri financovaní 
opatrení Programu rozvoja vidieka SR 2014 – 2020.  
V Slovenskej republike je z EPFRV implementovaný jeden Program rozvoja vidieka SR 2014 – 2020 pre celé územie 
SR. 
 

 

 
V nadväznosti na vyššie uvedené legislatívne východiská sa pre jednotlivé kategórie prijímateľov stanovujú nasledovné 
pravidlá financovania: 

● výška podpory z EPFRV sa stanovuje vo výške 75 % z celkových oprávnených verejných výdavkov v rámci 
menej rozvinutých regiónov a 53 % z celkových oprávnených verejných výdavkov v rámci ostatných regiónov; 

● k podielu EPFRV je priradené spolufinancovanie zo štátneho rozpočtu v stanovenom pomere v závislosti od 
intenzity verejnej pomoci platnej pre príslušné opatrenie; 

● uplatňuje sa kombinácia výšky podpory z EPFRV a výšky verejnej pomoci; 
● zohľadňujú sa špecifiká pre kaţdé opatrenie individuálne a to vo vzťahu k oprávnenému prijímateľovi, mieram 

spolufinancovania a kategórii regiónu 
 
 
 
 
 
Pre prijímateľa v rámci: 

● opatrenia č. 1: poskytovateľa prenosu vedomostí a zručností; 
● opatrenia č. .2: poskytovateľa poradenskej sluţby - certifikovaného poradcu, poskytovateľa vzdelávania, ktorý 

musí mať primerané zdroje v podobe kvalifikovaných zamestnancov, ktorí sa pravidelne vzdelávajú v oblastiach 
poskytujúcich poradenské sluţby; 

● podopatrenia č. 3.3: 
Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR a obce (miestna územná samospráva); 

● opatrenia č. 4:skupinu poľnohospodárov v prípade kolektívnych investícií vykonávaných viac ako jedným 
poľnohospodárom a tieto prinášajú synergický efekt, verejný subjekt, ak preukáţe prepojenie medzi 
realizovanými investíciami a potenciálom poľnohospodárskej výroby; 

● podopatrenia č. 5.1: poľnohospodárskeho podnikateľa, tzn. fyzickú alebo právnickú osobu (mikropodniky a 
malé podniky v zmysle odporúčania Komisie č. 2003/361/ES), ktorá vykonáva poľnohospodársku výrobu ako 
sústavnú a samostatnú činnosť pod vlastným menom, na vlastnú zodpovednosť a za účelom dosiahnutia zisku 
a spĺňa kritériá stanovené vo vzťahu k veku a profesijnému zameraniu; 

Pravidlá Stratégie financovania Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka  

pre programové obdobie 2014 – 2020 

 

Financovanie operácií prijímateľa v opatrení č. 1, opatrení č. 2, podopatrení č. 3.3, opatrení č. 4, 

podopatrení č. 5.1, podopatrení č. 5.2, opatrení č. 6, podopatrení č. 7.1, opatrení č. 8, opatrení č. 9, 

opatrení č. 10, opatrení č. 11, opatrení č. 12, opatrení č. 13, opatrení č. 14 a opatrení č. 15 
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● podopatrenia č. 5.2: právnické osoby alebo fyzické osoby (mikropodniky v zmysle odporúčania Komisie č. 
2003/361/ES); 

● opatrenia č. 6: obec definovanú v územnej koncentrácii ako vidiecka obec vidiek 1 a vidiek 2 s výnimkou obcí 
so štatútom mesta; zdruţenia obcí; 

● podopatrenia č. 7.1: obhospodarovateľa lesa v zmysle zákona č. 326/2005 Z. z. o lesoch – súkromní a verejní 
správcovia lesov a iné subjekty súkromného práva a verejné subjekty a ich zdruţenia; 

● opatrenia č. 8, 9, 10, 11, 12: fyzickú a právnickú osobu podnikajúcu v poľnohospodárskej prvovýrobe; 
● opatrenia č. 10: súkromných vlastníkov lesa a ich zdruţení s právnou subjektivitou; 
● opatrenia č. 13: najmenej dva subjekty, ktorých spolupráca je: 

medzi rôznymi aktérmi v poľnohospodárstve, potravinovom reťazci a v lesnom hospodárstve na území EÚ a medzi inými 
aktérmi, ktorí prispievajú k splneniu cieľov a priorít politiky rozvoja vidieka vrátane medziodvetvových organizácií, 
zameraná na zriadenie a prevádzku operačných skupín EIP pre produktivitu a udrţateľnosť poľnohospodárstva 
uvedených v čl. 62 návrhu nariadenia Európskeho parlamentu a Rady o podpore rozvoja vidieka prostredníctvom 
EPFRV; 

● opatrenia č. 14:  
verejno-súkromné partnerstvá v zmysle zákona č. 83/1990 Zb. o zdruţovaní občanov v znení neskorších predpisov; 
MAS (verejno-súkromné partnerstvá v zmysle zákona č. 83/1990 Zb. o zdruţovaní občanov v znení neskorších 
predpisov schválené riadiacim orgánom, t. j. ktorým riadiaci orgán udelil štatút MAS) 

● opatrenia č. 15: 
Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, 
Pôdohospodársku platobnú agentúru, 
Národnú sieť rozvoja vidieka 
sa stanovujú nasledovné pravidlá spolufinancovania: 
 
Prijímateľ 

Celkové oprávnené výdavky 

Zdroje EÚ Národné verejné zdroje 
Spolu 

EPFRV Štátny rozpočet Prijímateľ 

75,0 % 25,0 % 0,0 % 100,0 % 

 
Pre vyššie uvedených prijímateľov v rámci daných opatrení a podopatrení, uhrádzajú sa oprávnené výdavky vo výške 
100,0 % z celkových oprávnených verejných výdavkov, pričom výška podpory z EPFRV sa stanovuje vo výške 75,0 % 
a príspevok zo štátneho rozpočtu vo výške 25,0 %. 
 
 
 
Pre prijímateľa v rámci: 

● podopatrenia č. 3.1: fyzické a právnické osoby podnikajúce v poľnohospodárskej prvovýrobe; 
● podopatrenia č. 3.2: fyzické a právnické osoby podnikajúce v oblasti spracovania produktov poľnohospodárskej 

prvovýroby (okrem rybích produktov), resp. v prípade investícii do vyuţívania obnoviteľných zdrojov energie sú 
prijímateľmi fyzické a právnické osoby podnikajúce v oblasti poľnohospodárskej prvovýroby; 

● podopatrenia 5.3: poľnohospodárov alebo členov poľnohospodárskej domácnosti podnikajúcich v oblasti 
poľnohospodárstva, ktorých podiel ročných trţieb/príjmov z poľnohospodárskej výroby na celkových 
trţbách/príjmoch predstavuje minimálne 30 % (činnosť č. 1) a fyzické a právnické osoby (mikropodniky a malé 
podniky vo vidieckych oblastiach v zmysle odporúčania Komisie č. 2003/361/ES) obhospodarujúce lesy vo 
vlastníctve súkromných vlastníkov a ich zdruţení, obcí a ich zdruţení, cirkvi, ktorej majetok moţno podľa 
právneho poriadku SR povaţovať za súkromný, pokiaľ ide o jeho správu a nakladanie s ním (činnosť č. 2)sa 
stanovujú nasledovné pravidlá spolufinancovania: 

 
 
 
 
 
 
 

Financovanie operácií prijímateľa v podopatrení č. 3.1, 3.2 a podopatrení 5.3 
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                                                                               Prijímateľ 

Celkové oprávnené výdavky 

Zdroje EÚ Národné verejné zdroje Súkromné zdroje 
Spolu 

EPFRV Štátny rozpočet Prijímateľ 

37,5 % 12,5 % 50,0 % 100,0 % 

 

Pre vyššie uvedených prijímateľov v rámci daných podopatrení, uhrádzajú sa oprávnené výdavky vo výške 100,0 % 
z celkových oprávnených výdavkov, pričom výška podpory z EPFRV sa stanovuje vo výške 37,5 %, príspevok zo 
štátneho rozpočtu vo výške 12,5 % a príspevok prijímateľa vo výške 50,0 %. 
V uvedenom prípade platia výnimky pre zvýšenie intenzity verejnej pomoci podľa časti 6.1. 
 
 
 
 
Pre prijímateľa v rámci 

● opatrenia č. 4: poľnohospodára: právnickú alebo fyzickú osobu podnikajúca v poľnohospodárskej prvovýrobe 
sa stanovujú nasledovné pravidlá spolufinancovania: 

 
Prijímateľ 

Celkové oprávnené výdavky 

Zdroje EÚ Národné verejné zdroje Súkromné zdroje 
Spolu 

EPFRV Štátny rozpočet Prijímateľ 

60,0 % 20,0 % 20,0 % 100,0 % 

    
 

Pre vyššie uvedených prijímateľov v rámci daného opatrenia, uhrádzajú sa oprávnené výdavky vo výške 100,0 % 
z celkových oprávnených výdavkov, pričom výška podpory z EPFRV sa stanovuje vo výške 60,0 %, príspevok zo 
štátneho rozpočtu vo výške 20,0 % a príspevok prijímateľa vo výške 20,0 % 

 
 
 
Pre prijímateľa v rámci: 

● podopatrenia č. 7.2:  
fyzické a právnické osoby (obce, mikropodniky, malé a stredné podniky v zmysle odporúčania Komisie č. 2003/361/ES) 
obhospodarujúce lesy vo vlastníctve súkromných vlastníkov a ich zdruţení, obcí a ich zdruţení, cirkvi, ktorej majetok 
moţno podľa právneho poriadku SR povaţovať za súkromný, pokiaľ ide o jeho správu a nakladanie s ním, 
fyzické a právnické osoby (mikropodniky, malé a stredné podniky v zmysle odporúčania Komisie č. 2003/361/ES) 
poskytujúce sluţby v lesníctve a ťaţbe dreva za predpokladu poskytnutia týchto sluţieb subjektom uvedeným 
predchádzajúcej odráţke 
sa stanovujú nasledovné pravidlá spolufinancovania: 
 
                                                                             Prijímateľ  

Celkové oprávnené výdavky 

Zdroje EÚ Národné verejné zdroje Súkromné zdroje 
Spolu 

EPFRV Štátny rozpočet Prijímateľ 

48,75 % 16,25 % 35,0 % 100,0 % 
 

Pre vyššie uvedených prijímateľov v rámci daného podopatrenia, uhrádzajú sa oprávnené výdavky vo výške 100,0 % 
z celkových oprávnených výdavkov, pričom výška podpory z EPFRV sa stanovuje vo výške 48,75 %, príspevok zo 
štátneho rozpočtu vo výške 16,25 % a príspevok prijímateľa vo výške 35,0 %. 
 

 
 
 
 
 

Financovanie operácií prijímateľa v opatrení č. 4 

Financovanie operácií prijímateľa v podopatrení č. 7.2 
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ZÁVER 
 
PHSR obce Mládzovo , je strategický strednodobý dokument, ktorý určuje víziu rozvoja obce,  prioritné rozvojové oblasti 
a strategické ciele ich naplnenia. Tento dokument je základným východiskom pre spracovanie ďalších materiálov 
rozvoja jednotlivých oblastí ţivota obce. 
 
PHSR je otvoreným dokumentom, ktorý bude vyhodnocovaný a aktualizovaný na zasadnutiach Obecného zastupiteľstva 
v Mládzove a podľa potreby. 
 
Predmetný PHSR obce Mládzovo 2021 - 2027, bol schválený na zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Mládzove  dňa: 

 
 

.................................. VZN/UMZ č. ...................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

..........................................................                                                                               ......................................................... 

        pečiatka                                                                                      starosta obce Mládzovo 
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PRÍLOHA Č. 1 
 

Zoznam členov pracovnej skupiny  PHSR obce Mládzovo 2021 - 2027 
 

Zoznam členov pracovnej skupiny, obce Mládzovo 

Funkcia v strategickom plánovaní Funkcia v pracovnom zaradení 

Gestor                   Miroslav Čičmanec starosta obce Mládzovo 

Koordinátor         Monika Košová 
JUDr. Monika Štesková 

zástupkyňa obce Mládzovo 
RRA Agentúra pre rozvoj Gemera, Hnúšťa 

Metodik Mgr. Jana Uhrinová RRA Agentúra pre rozvoj Gemera, Hnúšťa 
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PRÍLOHA č. 2 

Zoznam informačných zdrojov pouţitých v PHSR (východiskové strategické a koncepčné  dokumenty,  
súvisiaca legislatíva)  
 

● Koncepcia územného rozvoja Slovenska ako územnoplánovacia dokumentácia celoštátneho významu rieši 
nadradené rozvojové osi, hierarchiu sídiel, ţivotné prostredie, nadradené systémy  sociálnej a technickej 
infraštruktúry. 

● Územný plán veľkého územného celku Banskobystrický kraj v znení zmien a doplnkov 2004,2007,2009 a 2014. 
Záväzná časť vyhlásená VZN BBSK č. 27/2014 zo dňa 5.12.2014.  

● Územný plán VÚC Banskobystrického kraja rieši rozvoj územia podrobnejšie. V tomto dokumente sú zakotvené 
všeobecné zásady pre trvalo udrţateľný rozvoj územia. 

● Partnerská dohoda určuje stratégiu, priority a podmienky SR na vyuţívanie fondov EÚ tak, aby sa dosiahli 
priority stratégie Európa 2020. Ide teda o základný národný dokument, ktorý zastrešuje všetky operačné 
programy SR pre nové programové obdobie.  

● Pozičný dokument Európskej komisie k Partnerskej dohode a programom SR na roky 2014 - 2020 Pozičný 
dokument identifikuje z pohľadu Európskej komisie hlavné rozvojové potreby s moţnosťou financovania 
opatrení v rámci fondov Spoločného strategického rámca EÚ v podmienkach SR. Zároveň tento dokument 
predstavuje základ pre negociácie s Európskou komisiou k Partnerskej dohode a OP SR na roky 2014-2020.  

● Národná stratégia regionálneho rozvoja SR  
● Stratégia financovania Európskych štrukturálnych a investičných fondov pre programové obdobie 2014 – 2020  
● Operačný program Efektívna verejná správa 
● Operačný program Integrovaná infraštruktúra Integrovaný regionálny operačný program 
● Operačný program Kvalita ţivotného prostredia  
● Operačný program Ľudské zdroje  
● Program rozvoja vidieka  
● Operačný program Technická pomoc  
● Operačný program Výskum a inovácie  
● Integrovaný regionálny operačný program ( IROP) 2014 – 2020, dokument SR pre programové obdobie 

2014 – 2020, ktorého globálnym cieľom je: prispieť k zlepšeniu kvality ţivota a zabezpečiť udrţateľné 
poskytovanie verejných sluţieb s dopadom na vyváţený a udrţateľný územný rozvoj, hospodársku, územnú a 
sociálnu súdrţnosť regiónov, miest a obcí.  

● Katasterportál 
● Lesy SR, š.p. 
● www.mladzovo.sk 
● www.eobce.sk 
● Štatistický úrad SR 
● Sčítanie obyvateľov, domov a bytov v r. 2011 (SOBDTN) 
● Enviroportál 
● Ministerstvo ţivotného prostredia SR 
● Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR 
● Slovenský hydrometeorologický ústav, Bratislava 
● Stredoslovenská vodárenská prevádzková spoločnosť, a.s. závod Rimavská Sobota 
● Okresný úrad ţivotného prostredia Poltár 
● Štátna ochrana prírody SR 
● Slovenská agentúra ţivotného prostredia 
● Slovenská inšpekcia ţivotného prostredia 
● Miestny územný systém ekologickej stability, 2000 
● Organizácia pre informatiku verejnej správy IVeS 
● Zákon č. 137/2010 Z.z. o ovzduší 
● Vyhláška MŢP SR č. 360/2010 Z.z. 
● Zákon č. 79/2015 Z.z. o odpadoch 
● Zákon č. 544/2010 Z.z. o dotáciách 

http://www.mladzovo.sk/
http://www.eobce.sk/
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● Zákon č. 448/2008 Z.z. o sociálnych sluţbách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o ţivnostenskom 
podnikaní v znení neskorších predpisov 

● Vyhláška MZ SR č.528/2007 Z.z. ktorou sa ustanovujú podrobnosti o poţiadavkách  na obmedzenie oţiarenia z 
prírodného ţiarenia 

● Zdroj: Správa o oprávnenom meraní emisií č. 10/115/2013, akreditované laboratórium EkoPro, s.r.o., Trenčín 
● <http://www.sopsr.sk/natura/> [2016-02-23] 
● RNDr. Milan Galko: Tisovec, Návrh ochranných pásiem vodných zdrojov Periodická vyvieračka a Teplica, 2004 
● Slobodník V. & Kadlečík J. (eds.),  2000: Mokrade Slovenskej republiky. Slovenský zväz ochrancov prírody a 

krajiny, Prievidza, 148 s. 
● Turčanová-Cvachová A., 1972: Význačná lokalita rosičky okrúhlolistej (Drosera rotundifolia) na Tŕstí a jej  
● MŢP SR: Správa o stave ţivotného prostredia Slovenskej republiky v roku 2013 
● <http://mapserver.geology.sk/seizmika/> [2016-02-10] 
● <http://mapserver.geology.sk/radio/> [2016-02-10] 
● Cabáneková, H. – Nikodemová, D.:  Usmerňovanie oţiarenia obyvateľstva radónom v pobytových priestoroch,  

ISBN 978–80–89384–05–1 
● Dostupné na: <http://www.szu.sk/userfiles/file/Katedry/kat_153/BROZURA.pdf> [2016-02-01] 
● Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja samosprávneho kraja (PHSR BBSK 2015-2023) 

 
  

http://mapserver.geology.sk/seizmika/
http://mapserver.geology.sk/radio/
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PRÍLOHA Č. 3 
 
Zoznam skratiek pouţitých v PHSR 
●  BBSK – Banskobystrický samosprávny kraj  
● CENTROPE – Centrope je euroregión, ktorý zasahuje do štyroch stredoeurópskych krajín, Česka, Maďarska, 

Rakúska a Slovenska. 
● e-Goverment - Súhrn aktivít a nástrojov, prostredníctvom ktorých sú IKT úplne alebo čiastočne integrované do 

nosných funkcií verejnej správy (VS). Znamená elektronické vládnutie (spravovanie), t.j. on-line aplikáciu IKT v 
procesoch výkonu správy. V praxi to znamená vyuţívanie on-line e-komunikácie: v rámci inštitúcií VS – G2E 
(government to employee), medzi inštitúciami VS navzájom – G2G (government to government), medzi VS a 
verejnosťou – G2P (government to public).  

● EFRR -Európsky fond regionálneho rozvoja 
● EÚ – Európska únia  
● ESF – Európsky sociálny fond 
● EŠIF – Európske štrukturálne a investičné fondy. Päť štrukturálnych a investičných fondov EÚ, ktoré sa riadia 

jednotným súborom pravidiel, Európsky fond regionálneho rozvoja (EFRR), Európsky sociálny fond (ESF), Kohézny 
fond (KF), Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka (EPFRV), Európsky námorný a rybársky fond 
(ENRF). 

● HDP – Hrubý domáci produkt  
● CHKO – Chránená krajinná oblasť 
● IKT - Informačno-komunikačné technológie. Zahŕňajú informačné systémy, technológie, ostatné systémy (periférne 

zariadenia), prevádzku a pripojenia do sietí, ktoré sú určené k napĺňaniu informačných procesov a komunikačných 
funkcií.  

● IROP – Integrovaný regionálny operačný program 
● ITMS – Informačný monitorovací systém.  
● Infraštruktúra TEN-T - je sieť cestných a ţelezničných koridorov, medzinárodných letísk a vodných ciest 
● KURS – Koncepcia územného rozvoja Slovenska.  
● LAU – Z anglického jazyka skratka pre úroveň okresu a obce v Spoločnej nomenklatúre územných jednotiek pre 

štatistické účely, nadväzujúce na NUTS.  
● LEADER- Znamená Liaison Entre Actions de Développement de le Économie Rurale (spájanie aktivít, ktoré 

podporujú hospodársky rozvoj vidieka). 
● MEN - Miera evidovanej nezamestnanosti (MEN) - podiel počtu disponibilného UoZ k ekonomicky aktívnemu 

obyvateľstvu vyjadrený v percentách. 
● MŠVVŠ SR – Ministerstvo školstva , vedy, výskumu a športu SR 
● MDVRR  SR– Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR 
● MP SVR SR – Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR 
● MŢP SR – Ministerstvo ţivotného prostredia SR 
● MH SR – Ministerstvo hospodárstva SR 
● MF SR – Ministerstvo financií SR 
● MZ SR – Ministerstvo zdravotníctva SR 
● NSRR – Národná stratégia regionálneho rozvoja  
● NUTS – Z francúzskeho jazyka (Nomenclature des unités territoriales statistiques), skratka pre normalizovanú 

klasifikáciu územných celkov na Slovensku pre potreby štatistického úradu a Eurostatu.  
● OP – Operačný program  
● OP KŢP – Operačný program Kvalita ţivotného prostredia  
● PKS - Parita kúpnej sily je (teoretický) výmenný kurz mien dvoch štátov definovaný ako rovný pomeru vnútorných 

kúpnych síl daných štátov, teda rovný pomeru cenových hladín daných štátov.  
● PHSR – program hospodárskeho a sociálneho rozvoja 
● PP – Prírodná pamiatka  
● RĽZ – Rozvoj ľudských zdrojov  
● SEA – Z anglického jazyka (strategic environmental assessment) vo význame strategické environmentálne 

hodnotenie, strategické posudzovanie vplyvov na ţivotné prostredie.  
● SK NACE - NACE Je akronym pouţívaný na rôzne štatistické klasifikácie ekonomických činností vyvíjané 

Európskou úniou od roku 1970.  

https://sk.wikipedia.org/wiki/Euroregi%C3%B3n
https://sk.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesko
https://sk.wikipedia.org/wiki/Ma%C4%8Farsko
https://sk.wikipedia.org/wiki/Rak%C3%BAsko
https://sk.wikipedia.org/wiki/Slovensko
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Koridor&action=edit&redlink=1
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● NACE poskytuje rámec pre zber a prezentáciu veľkého mnoţstva štatistických údajov podľa ekonomickej činnosti v 
oblasti hospodárskych štatistík (napr. vo výrobe, zamestnanosti, národných účtoch) a ostatných štatistických 
oblastiach. Revidovaná klasifikácia ekonomických činností SK NACE Rev. 2 je plne harmonizovaná s jej európskou 
verziou NACE Revision 2 vydanou Nariadením Európskeho Parlamentu a Rady č. 1893/2006. Pouţívanie tejto 
klasifikácie, respektíve od nej odvodenej národnej verzie, je v oblasti štatistiky záväzné pre všetky členské štáty 
Európskej únie.  

● SKUEV- Biotopy európskeho významu, biotopy chránených druhov  
● SR – Slovenská republika  
● ŠFRB – Štátny fond rozvoja bývania  
● ŠÚ SR – Štatistický úrad Slovenskej republiky  
● SWOT – analýza silných a slabých stránok, príleţitostí a ohrození 
●  UoZ - Uchádzač o zamestnanie. Občan hľadajúci zamestnanie, zaradený do evidencie nezamestnaných na Úrade 

práce, sociálnych vecí a rodiny po podaní písomnej ţiadosti o sprostredkovanie zamestnania.  
● Disponibilný UoZ (Disp. UoZ) - je UoZ, ktorý bezprostredne po ponuke voľného pracovného miesta môţe nastúpiť 

do pracovného pomeru.  
● UPSVAR – Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny  
● ÚZPF SR – Ústredný zoznam  pamiatkového fondu 
● VÚC – Vyšší územný celok  
● ZMOS – Zdruţenie miest a obcí Slovenska  

 
Pozn. Okrem týchto skratiek materiál vyuţíva iba skratky beţne vyuţívané v administratíve, resp. pri tabuľkových, resp. 
grafických formách sú pouţité skratky vysvetlené v sprievodnom texte, v legende/vysvetlivkách príslušnej tabuľky/grafu. 
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PRÍLOHA Č. 4 

 
AKČNÝ PLÁN 
Akčný plán je konkrétny a záväzný harmonogram činností súvisiacich s rozvojom obce v jednotlivých oblastiach 
sociálno-ekonomického rozvoja, vychádza zo stratégie, je jej logickou súčasťou a realizuje sa prostredníctvom 
konkrétnych nosných a podporných projektov. Akčný plán obsahuje záväzky týkajúce sa plnenia jednotlivých úloh ako aj 
zoznam inštitúcií zodpovedných za ich plnenie, predpokladané zdroje financovania, predpokladané objemy rozpočtov, 
dopad na rozpočet relevantného subjektu, ako aj stav momentálnej pripravenosti projektov. Súčasťou akčného plánu je 
predpokladaný časový harmonogram. Predpokladané rozpočty v pláne sú uvedené v tis. €. 

 

Akčný plán 
Obec Mládzovo 
 

 

AKČNÝ PLÁN  

Mládzovo 2021 – 2027  

Prioritná oblasť ekonomická PO I 

Všeobecný cieľ PO I / I Zlepšenie kvality a modernizácia infraštruktúry v obci Mládzovo 

Špecifický ciel PO I /1 Skvalitnenie a zlepšenie stavu technickej infraštruktúry obce ako nevyhnutnej podmienky 

pre ďalší rozvoj 

Opatrenia 

 

Názov projektu Predpokla

daný 

rozpočet 

v tis. EUR 

Zdroje 

financovania 

Realizácia  Dopad 

na 

rozpočet 

Oprávnení 

ţiadatelia 

Vypracovanie technickej 
dokumentácie 

podľa 
potreby 

rozpočet obce, 
ŠF EÚ 

verejný 
sektor 

stredný obec Mládzovo 

Opatrenie 1.1 

Budovanie a 

modernizácia  

technickej 

infraštruktúry  

 

Výstavba nových 

chodníkov 

a rekonštrukcia 

existujúcich, 

rekonštrukcia 

komunikácií, rigolov 

popri ceste 

 

100 

rozpočet obce, 
ŠF EÚ, úvery, 
iné grantové 
schémy 

verejný 
sektor 

vysoký obec Mládzovo 

Most cez Banský potok 

smerom na ţelezničnú 

stanicu 

 

100 

rozpočet obce, 
ŠF EÚ, úvery, 
iné grantové 
schémy 

verejný 
sektor 

vysoký obec Mládzovo 

Parkovisko pri cintoríne 50 
rozpočet obce, 
ŠF EÚ 

verejný 
sektor 

vysoký obec Mládzovo 

Špecifický cieľ PO I/2  Skvalitnenie miestnej infraštruktúry a vzhľadu obce 

Opatrenie 1.2 
Budovanie a 
modernizácia 
lokálnej 
infraštruktúry 

Multifunkčné 
ihrisko  

50 rozpočet obce, 
ŠF EÚ,MŠ SR 

verejný 
sektor 

vysoký obec Mládzovo 

Regulovanie 
vzhľadu a 
architektúry 

10 
rozpočet obce, 
ŠF EÚ 

verejný 
sektor 

vysoký obec Mládzovo 
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zástavby mesta 
rozširovaním 
prvkov ľudovej 
architektúry – 
spracovanie 
dokumentu 

Budovanie 
drobných stavieb 
(zastávky, lavičky, 
ploty ...) 
okolie obecného 
úradu 

50 

rozpočet obce, 
ŠF EÚ 

verejný 
sektor 

vysoký obec Mládzovo 

Rekonštrukcie 
verejných 
priestranstiev obce 

50 
ŠF EU , 
rozpočet obce 

verejný 
sektor 

stredný obec Mládzovo 

Špecifický cieľ PO I/3 Modernizácia informačnej a komunikačnej infraštruktúry 

Opatrenie 1.4.  
Rozvoj 
informačných a 
komunikačných 
technológií 
 

Zavádzanie 
širokopásmového 
internetu, verejný 
internet 

100 
rozpočet obce, 
ŠF EÚ 

verejný 
sektor 

nízky obec Mládzovo 

Rekonštrukcia 
verejného 
osvetlenia  
a rozhlasu 

100 
rozpočet obce, 
ŠF EÚ 

verejný 
sektor 

vysoký obec Mládzovo 

Zavádzanie 
moderných 
technológií do 
komunikácie 
samospráva – 
občan 
Zmena 
a modernizácia 
web systému pre 
zlepšenie 
informovanosti 
občanov 
a návštevníkov 
 

15 

rozpočet obce, 
ŠF EÚ 

verejný 
sektor 

nízky obec Mládzovo 

Všeobecný cieľ PO I / II 

Zlepšenie podmienok pre rozvoj podnikania a cestovného ruchu na území obce a jej okolia 

Špecifický ciel PO I/ II 1 Zvýšenie pripravenosti obyvateľov pre samozamestnanie a trh práce 

Špecifický cieľ PO I/ II 2 Skvalitňovanie podmienok pre rozvoj malého a stredného podnikania 

Opatrenie 1.7 
Realizácia 
vzdelávacích  
programov 
zameraných na 
potreby trhu 
práce Realizácia 
oparení miestnej 
samosprávy na 
podporu 

Podpora ÚPSVaR 
pri 
samozamestnaní 
a tvorbe 
pracovných miest 

Podľa 
aktuálnych 
výziev ÚPSVaR 

rozpočet obce, 
ŠF EÚ, 
ÚPSVR 

verejný 
sektor 

nízky 

Obec 
Mládzovo, NO 
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podnikania 

Špecifický cieľ PO I/ II 3  zvýšenie využitia miery turistického a rekreačného potenciálu obce a jej okolia 

Opatrenie 1.9.  
Tvorba 
spoločných 
produktov 
cestovného 
ruchu 
 

Zmapovanie 
zaujímavostí obce 
Mládzovo , 
prepojenie 
atraktivít do 
uceleného 
produktu, 
prepojenie a 
vyuţitie kultúrnych 
a spoločenských 
aktivít pre rozvoj 
CR 

 

10 

rozpočet obce, 
ŠF EÚ, 
podnikateľské 
subjekty, 
úvery, iné 
grantové 
schémy 

verejný 
sektor, 
súkromný 
sektor, NO 

nízky 

Obec 
Mládzovo, 
podnikateľské 
subjekty, NO 

Špecifický cieľ POI / II 4  Skvalitnenie infraštruktúry a služieb cestovného ruchu 

 Náučný chodník 

k dvom 

existujúcim 

studničkám 

 

15 

rozpočet obce, 
ŠF EÚ, úvery, 
iné grantové 
schémy 

verejný 
sektor 

vysoký 

Obec 
Mládzovo, 
podnikateľské 
subjekty 

Informačné tabule 

pred obecným 

úradom 

 

5 rozpočet obce, 
ŠF EÚ, 
podnikateľské 
subjekty, 
úvery, iné 
grantové 
schémy 

verejný 
sektor 

stredný 

Obec 
Mládzovo, 
podnikateľské 
subjekty 

Prioritná oblasť Sociálna PO II 

Všeobecný cieľ  PO II 

Zabezpečenie podmienok pre kvalitný ţivot obyvateľov obce Mládzovo 

Špecifický ciel PO II /1 Skvalitnenie a rast vzdelanosti obyvateľov  

Opatrenie 2.1. 
Podpora 
vzdelanosti 
 

Podpora rôznym 
formám 
celoţivotného 
Vzdelávania 
v spolupráci 
s ÚPSVR a NO 

Podľa 
aktuálnych 
výziev ÚPSVaR 

rozpočet obce, 
ŠF 
EÚ,ÚPSVR 

verejný 
sektor 

nízky Obec 
Mládzovo, NO 

Špecifický cieľ PO II /2  Zvýšenie záujmu občanov o vzájomnú spoluprácu a veci verejné, skvalitnenie 

občianskej spoločnosti  

Opatrenie 2.2. 
Budovanie 
občianskej 
spoločnosti 
 

 
Podpora verejných 
spoločenských akcií 

10 rozpočet obce, 
ŠF EÚ, 
podnikateľské 
subjekty, 
úvery, iné 
grantové 
schémy 

verejný 
sektor 

stredný 

Obec 
Mládzovo, 
podnikateľské 
subjekty, NO 

Špecifický cieľ PO II /3  Skvalitnenie a rozšírenie služieb občanom 

Opatrenie 2.3.  Kamerový systém, 30 rozpočet obce, verejný, stredný Obec 
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Podpora 
rozvoja sluţieb 
obyvateľstvu 
 

rozšírenie 
bezpečnosti 
obyvateľov 
 

ŠF EÚ, 
podnikateľské 
subjekty, 
úvery, iné 
grantové 
schémy 

súkromný  
sektor 

Mládzovo 

Sociálna a 

zdravotná 

infraštruktúra 

Sociálny taxík 

50 rozpočet obce, 
ŠF EÚ 

verejný 
sektor 

nízky 

Obec 

Mládzovo 

Údrţba cintorínu 30 rozpočet obce, 
ŠF EÚ 

verejný 
sektor 

stredný 
Obec 
Mládzovo 

Špecifický cieľ PO II /4  Zachovávanie a rozvoj kultúrneho dedičstva 

Opatrenie 2.4. 
Rozvoj kultúry 
a tradícií 
Ochrana 
a obnova 
kultúrnych 
pamiatok 
 

Údrţba Pomníka 
padlých sovietskych 
vojakov v cintoríne 

5 rozpočet obce, 
ŠF EÚ, zdroje 
neziskových 
organizácií, 
MK SR, MŠ 
SR 

verejný 
sektor 

stredný 
 

Obec 
Mládzovo, NO 

Údrţba Pamätnej 
tabule SNP na 
budove Obecného 
úradu 

5 rozpočet obce, 
ŠF EÚ, zdroje 
neziskových 
organizácií 

verejný 
sektor 

stredný 
 

Obec 
Mládzovo 

Prioritná oblasť Environmentálna PO III 

Všeobecný cieľ  PO III  Zlepšenie stavu vidieckej krajiny a ochrana ţivotného prostredia obci Mládzovo 

Podpora aktivít smerujúcich  k účinnej ochrane ovzdušia pred malými a strednými zdrojmi   znečistenia 

nachádzajúcimi sa v katastrálnom území obce a jej  okolia 

Špecifický cieľ  III / 1 Budovanie a modernizácia environmentálnej infraštruktúry 

Špecifický cieľ  III / 2 Odstraňovanie ekologických záťaží a nakladanie s odpadmi 

Opatrenie 3..2 
Odstraňovanie 
ekologických 
záťaţí 
a nakladanie s 
odpadmi 

Likvidácia čiernych 

skládok 

 

20 

rozpočet obce, 
MŢP SR 

verejný a 
súkromný 
sektor 

nízky 

Obec 

Mládzovo 

Zberný dvor 
Obstaranie 
mechanizácie pre 
zberný dvor 

100 
rozpočet obce, 
ŠF EÚ 

verejný 
sektor 

vysoký 

Obec 

Mládzovo 

Špecifický cieľ  III / 4 Obnova krajiny, účinná ochrana ovzdušia  

Opatrenie 3.4 
Obnova krajiny 
  

Revitalizácia , 
vyčistenie obecných 
studní  

10 rozpočet obce, 
ŠF EÚ, MŢP 
SR, MPH SR, 
úvery, iné 
grantové 
schémy 

verejný a 
súkromný 
sektor 

vysoký 

Obec 

Mládzovo 

Výsadba estetickej 
zelene a kvetinovej 
výzdoby v obci  

10 rozpočet obce, 
ŠF EÚ verejný 

sektor 

stredný Obec 

Mládzovo 

 



PHSR obec Mládzovo 

Programovacie obdobie 2021 – 2027 

 

 
 

 

 

Časový harmonogram 

 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 

 PO I 

Opatrenie 1.1        

Opatrenie 1.1        

Opatrenie 1.1        

Opatrenie 1.2        

Opatrenie 1.3        

Opatrenie 1.3        

Opatrenie 1.3        

Opatrenie 1.4        

Opatrenie 1..4        

Opatrenie 1.4        

Opatrenie 1.7        

Opatrenie 1.9        

Opatrenie 1.10        

Opatrenie 1.11        

Opatrenie 1.12        

PO II 

Opatrenie 2.1        

Opatrenie 2.2        

Opatrenie 2.3        

Opatrenie 2.3        

Opatrenie 2.3        

Opatrenie 2.4        

Opatrenie 2.4        

PO III 

Opatrenie 3.2        

Opatrenie 3.2        

Opatrenie 3.4        

Opatrenie 3.4        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


